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Minket minden ideköt
Jól ismert, kedves férªhang szól a telefonba,
ahogy a népszerû színészházaspár számát tárcsá-
zom. Az elmúlt évtizedekben amellett, hogy szá-
mos színdarabban, tévéjátékban, ªlmen láthat-
tuk Végvári Tamás rokonszenves alakját, kétségte-
lenül ô az egyik legfoglalkoztatottabb szinkronszí-
nész: hollywoodi sztárok tucatjainak kölcsönözte
már hangját, de dokumentum- és természet-
ªlmek narrátoraként is gyakorta hallhatjuk kü-
lönbözô tévécsatornák mûsorán. Pályáját feleségé-
vel, Gyôry Franciskával együtt Pécsett kezdte,
majd együtt játszottak Veszprémben, Szolnokon
és Szegeden. Budapesten elôször a Thália, majd a
Nemzeti és a Katona József Színház tagja lett,
1996 óta nyugdíjas, de változatlanul aktív életet
él. Legújabb bemutatója, a Jelenetek egy kivégzés-
bôl címû dráma nagy sikert aratott a Madách Ka-
mara színpadán.

Gyôry Franciska, akit Budapesten az Irodalmi
Színpad és a Radnóti Színház elôadásaiban láthat-
tunk, mára búcsút mondott a világot jelentô desz-
káknak. Bár versmondóként a rádióban és irodal-
mi esteken ma is fellép, igazi hivatásának a taní-
tást tekinti.

Beszélgetésre a Margit körút és a Rómer Flóris
utca sarkán álló, a lapunk április 3-i számában be-
mutatott épületben található otthonukba invitál-
nak. Büszkén említem a házigazdának korábbi
írásunkat.

— Én egész eddigi életemet ebben a házban töl-
töttem — meséli Végvári Tamás. – Pár hónapos
voltam, amikor felépült ez a gyönyörû Bauhaus-
ház, akkor költöztek ide a szüleim.

— Tamás édesapja az Elektromos Mûveknél
dolgozott — veszi át a szót Gyôry Franciska —, és
a cég irodái itt voltak a földszinten. Akkoriban na-
gyon szép volt az épület kívül-belül, most meg is
próbáljuk a lépcsôházat régi formájában visszaállí-
tani.

— Franciska ugyanis a ház intézôbizottságá-
nak az elnöke, és rengeteg idejét, energiáját lefog-
lalják ebbéli teendôi.

— Nagyon fontosnak tartom – mondja a házi-
asszony —, hogy szép, rendezett környezetben él-
jünk. Ez mindannyiunk közös érdeke. Itt van pél-
dául a régi Rózsakert.

Marczibányi István
meghagyta, hogy
Budának a késôbb róla
elnevezett tere mindig
a gyerekek érdekét
szolgálja — iskoláinkat
bemutató soroza-
tunkban a Kodályról
olvashatnak

7. OLDAL

Az egykori Tisza István-
kertváros, a mai
Adyliget szintén
erdôvárosként jött létre
a század elején

9. OLDAL

Az építész, Kozma
Lajos kitûnik a Margit
körúti házak tervezôi
közül, nem túlzás azt
állítanom, életérôl több
adat áll rendelkezésre,
mint a többiekérôl
együttvéve. — Miért
szép az Átrium-ház?

10. OLDAL

Ma is így gondolom,
ketten többen vagyunk
— beszélgetés Kass
Jánossal és Kass
Eszterrel közös
kiállításukról

13. OLDAL

Interjú Baróti Lajossal
16. OLDAL

Fotó: Eisenmann J.

(folytatás a 14. oldalon)



2 ÖNKORMÁNYZAT Budai Polgár

Építészeti diákkonferencia

Virágdömping és hulladékgyûjtés
Az utolsó szálig elkeltek a ked-
vezményes növények az önkor-
mányzat által szervezett április
27-i virágvásáron, ahol két hely-
színen mintegy tizenötezer tô
muskátli és petúnia várta a vá-
rosrész lakóit. Ugyancsak sok
résztvevôje volt a Föld Napja al-
kalmából a hétvégén megrende-
zett kerületi takarításnak, mely
során a környék zöldterületeit
szabadították meg az önként je-
lentkezôk a felelôtlenül elszórt
szeméttôl. Közel kétezer védô-
kesztyût és zsákot osztottak ki a
szervezôk, az összegyûlt hulladé-
kot pedig az önkormányzat el-
szállíttatta. szeg

Fotó: Molnár Beatrix

Fotó: Eisenmann J.

A VIII. Országos és VI. Nemzetközi Építészeti Diákkonferenciát május 2–4.
között rendezték meg Budapesten. A program részeként a résztvevôk megte-
kintették a Millenniumi Kiállítás- és Rendezvényközpontot. Ebbôl az alkalom-
ból Porkoláb Mátyás, kerületünk alpolgármestere köszöntötte ôket.

Vállalkozók, ªgyelem!
Felhívjuk a kerületi vállalkozók
ªgyelmét, hogy a 2000. novem-
ber 1-je elôtt kiállított vállalko-
zói igazolványokat (iparigazol-
vány, kereskedôi igazolvány) az
1990. évi V. törvény, valamint a
129/2000. (VII. 11.) kormány-
rendelet alapján 2002. június
30-ig ki kell cserélni. A meg-
adott határidôig a csere illeték-
mentes. Egyéni vállalkozói iga-
zolvány cseréjét személyesen
vagy meghatalmazott útján le-
het kérni kizárólag a székhely

szerinti illetékes polgármesteri
hivatal jegyzôjénél, az Okmány-
irodában. A kérelemhez a forma-
nyomtatványt hivatalunkban, a
Tájékoztató Irodában lehet be-
szerezni.

Az igazolvány kiadásának ha-
tárideje a kérelem benyújtásától
számított 30 nap. A 2002. júni-
us 30. után, késedelmesen be-
nyújtott kérelmek elbírálására
az új egyéni vállalkozói igazol-
vány kiadására vonatkozó szabá-
lyok az irányadók.

Változás az ebnyilvántartásban
A kerületi ebnyilvántartó 2001.
július 1-je óta a kerület egészére
nézve egységesen a Vadaskerti
Állatorvosi Ambulancián (1021
Vadaskerti utca 13.) mûködik.
Vezetôje dr. Kómár Gyula fôtaná-
csos, önkormányzati állatorvos.
Az állatorvosi hivatal félfogadá-
si ideje megegyezik az ambulan-
cia nyitvatartási idejével:

Hétfôn 10–12 és 17–19 óráig,
kedden 17–19 óráig, szerdán
10–12 és 17–19 óráig, csütörtö-
kön 17–19 óráig, pénteken 10–
12 óráig, szombaton 10–12 órá-
ig, vasárnap 17–19 óráig. Tele-
fon és fax: 200-5143.

A fennálló rendelkezések sze-
rint, ha valakinek új kutya kerül
a birtokába, azt 30 napon belül
köteles az ebnyilvántartást vég-
zô hivatalnál (Vadaskerti Állator-
vosi Ambulancia, 1029 Vadas-
kerti utca 13., tel.: 200-5143) be-
jelenteni, és a kutyát három hó-
napos korban veszettség ellen be-
oltatni. Az elsô oltást egyéves ko-
ron alul fél éven belül ismételni
kell, ezt követôen évente — 365
napon belül — el kell végeztet-
ni. Ugyancsak kötelezô az állat-
tartás megszûnésének (elhullás,
elajándékozás, elköltözés stb.)
bejelentése is.

Ebösszeírás
Az állategészségügyi szabályzat
kiadásáról szóló 41/1977. (V.
28.) FM rendeletben kapott fel-
hatalmazás alapján a Polgármes-
teri Hivatal jegyzôje 2002-ben
ebösszeírást rendel el. A május-
ban kezdôdô ebösszeírás kereté-
ben a hivatal által megbízott Mi-
mikri Bt. igazolvánnyal rendelke-
zô ôsszeírói kerületünk minden
lakásába becsengetnek, és a meg-
adott kérdôívet a lakás tulajdo-
nosával együtt kitöltik. Az eb-

összeírás a népességszámlálás-
hoz hasonlóan történik, a kérdé-
sekre a válaszadás kötelezô.

*
Számlálóbiztosi munkakörbe
várják a II. kerületben lakó ku-
tyabarátok jelentkezését. Jelent-
kezni lehet a Mimikri Közvéle-
mény- és Piackutató Intézetnél
hétköznap 10–16 óra között.
Te l . / f ax : 355-0381 , 1123
Schwartzer Ferenc u. 4., II/2., e-
mail: kalmanm@drotposta.hu

Újságunk online változata
a www.budaipolgar.hu címen található.

Az önkormányzat honlapja:
www.masodikkerulet.hu

Pályázati felhívás
A Budapest Fôváros II. kerületi
Önkormányzat pályázatot hir-
det lakásépítéshez, lakásvásár-
láshoz és -felújításhoz nyújtha-
tó helyi pénzbeli támogatásról,
valamint a ªatal házaspárok el-
sô, saját tulajdonú lakáshoz jutá-
sához nyújtható támogatásról
az önkormányzat 2/2002. (I. 29)
számú rendelete alapján. Az ön-
kormányzat 2002. évre elfoga-
dott érvényes költségvetésérôl
szóló 8/2001. (III. 12.) rendelete
55 millió Ft keretösszeget bizto-
sít a fentiekben jelölt pályázati
célokra. A pályázati feltételek-

nek megfelelô pályázók 2002.
november 1-jéig folyamatosan
benyújthatják a pályázatukat a
kiírásban megjelölt módon és
helyen. A részletes kiírás olvas-
ható a www.masodikkerulet.hu
honlapon. A pályázati adatlap té-
rítésmentesen beszerezhetô to-
vábbá a Polgármesteri Hivatal
Lakosságszolgálati Csoportjánál
(II., Mechwart liget 1., fszt 2.), a
Pesthidegkúti Kirendeltségen
(II., Máriaremetei út 37.) napon-
ta, és a Szociális és Gyermekvé-
delmi Irodán (Káplár u. 2/c-d),
ügyfélfogadási idôben.

Fogadóórák
Dr. Balsai István
országgyûlési képviselô követke-
zô fogadóóráját május 16-án csü-
törtökön 18 órától a Pesthideg-
kúti Közösségi Házban (1028
Máriaremetei út 37.), valamint
június 6-án csütörtökön 18 órá-
tól a Polgármesteri Hivatalban
(1024 Mechwart liget 1.) tartja.

dr. Szieberth Istvánné
MDF—Fidesz képviselô fogadó-
óráját május 30-án, 17 órától
tartja a Pitypang utcai iskolában
(1025 Pitypang u. 17.).
MIÉP kerületi szervezete
minden szerdán 17 órától tart
nyitva a II., Keleti K. u. 8. sz.
alatti irodában. Tel.: 315-1984.
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Képviselôi mandátum átadása
A kerületünk nagyobb hányadát kitevô 2. számú Ország-
gyûlési Egyéni Választókerület Választási Bizottsága
május 9-én hivatalosan átadta az áprilisi választásokon
legtöbb szavazatot kapott képviselôjelöltnek, dr. Balsai
Istvánnak a képviselôi mandátumot. Az eseményen a bi-
zottság tagjain kívül megjelentek Hutiray Gyula és Por-
koláb Mátyás alpolgármesterek, valamint Takácsné dr.
Békéssy Eleonóra jegyzô.

Dr. Bólya Lajos, a bizottság elnö-
ke ünnepélyes keretek között
nyújtotta át a megszerzett man-
dátumról szóló hivatalos doku-

mentumot dr. Balsai Istvánnak,
aki elmondta, hogy május 15-én
ül össze a parlament, és azt is
hozzátette, hogy az eddigiekhez

hasonlóan ezután is szoros kap-
csolatban kíván maradni a kerü-
lettel, s lehetôségeihez mérten
mindent megtesz az itt élôk ér-
dekeinek érvényesítéséért.

— Az idei választásokon a ko-
rábbiakhoz képest lényegesen
több probléma merült fel —
mondta az ekkor még képviselô-
jelölt —, így különös jelentôsége
van annak, hogy a 2. választóke-
rületben szinte problémamente-
sen zajlottak le a választások,
annak dacára, hogy mindkét for-
dulóban itt volt országosan a leg-
magasabb a részvételi arány.

Dr. Bólya Lajos bizottsági el-
nök szerint ez elsôsorban a jó
szervezésnek és az emberi helyt-
állásnak volt köszönhetô. Külön
elismerését fejezte ki a Választá-
si Iroda munkatársainak, illetve
a szavazókörökben mindkét vá-
lasztási forduló napján szolgála-
tot teljesítô munkatársaknak és
önkénteseknek.

A Választási Bizottság tagjai a
mandátumátadást követôen el-
mondták, hosszú és munkás he-
tek állnak mögöttük, hiszen ide

is érkeztek bejelentések, sok
problémát meg kellett oldani,
voltak feszült pillanatok. Mind-
annyian örömmel emlékeznek
azonban arra, mikor április 21-
én a választások második fordu-
lójának napján egy választópol-
gár VOKS 2002 feliratú tortával
és egy csokor virággal köszönte
meg munkájukat.

ti

Fotó: Molnár Beatrix
Köszönet

Ezúton is szeretnénk külön el-
ismerésünket kifejezni a szava-
zókörökben mindkét választá-
si forduló napján szolgálatot
teljesítô szavazatszámláló bi-
zottságok választott és delegált
tagjainak. Nekik — mintegy öt-
száz embernek — kellett a vá-
ratlanul felmerülô problémák-
ra közvetlenül reagálniuk, s
megoldást találni rájuk. Türel-
müket, pontos és precíz mun-
kájukat köszönjük.

A Választási Bizottság
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Pályázati felhívás
Nyugdíjasklubok

A pályázat célja a II. kerületben
önálló jogi személyként, vagy va-
lamely befogadó jogi szervezet
keretében mûködô Nyugdíjas-
klubok támogatása, lehetôleg a
klubszerû mûködés általános ke-
reteinek és mûködtetésének biz-
tosításán túlmutató konkrét ese-
mények, programok, rendezvé-
nyek támogatásán keresztül. A
kitûzött célnak megfelelôen álta-
lános mûködési költségekre a
támogatás nem vagy csak kivé-
telesen ítélhetô meg.

A benyújtandó pályázat tartal-
ma (az alábbi, kötött sorrend-
ben): a pályázó Nyugdíjasklub
megnevezése; önálló jogi sze-
mély esetén a bírósági bejegyzô
határozat száma és kelte, nyil-
vántartásba vételi száma; nem
önálló jogi személy esetén a befo-
gadó szervezet fenti adatai (ne-
ve, /cég/bírósági bejegyzô határo-
zat száma és kelte, nyilvántartás-
ba vételi száma, székhelye, leve-
lezési címe, képviselôjének ada-
tai); székhelye (postai cím, tele-
fon), levelezési címe (postaªók
adatai); a képviselô(k) neve és cí-
me, telefonszáma; pénzforgalmi
adatai (számlavezetô bank neve,
számlaszám); regisztrált tagok
száma a pályázat benyújtásakor
(fô); a regisztrált tagokból a II.
kerületben lakók száma (fô); ter-
vezett éves költségvetésének
nagysága (Ft-ban); kizárólag a
tagdíjakból befolyó bevételek
(Ft-ban); a 2002-ben tervezett
vagy már megvalósult esemé-
nyek, programok, rendezvények
leírása külön-külön (amelyek-
hez a támogatást igénylik): meg-
nevezése idôpontja; célja (az elér-
ni kívánt cél részletes ismerteté-
se); részletes költségvetése; a
megvalósításhoz szükséges tel-
jes összköltség (Ft); az igényelt
támogatás felhasználásának
megjelölése (ez az adott ese-
mény, program, rendezvény egy
vagy több eleméhez — pl. belé-
pôk, utazási költségek, étkezés,
élelmiszer, eszközök stb. — hoz-
zárendeléssel történjen, ezek kö-
zött azonban a szervezet általá-
nos mûködésével kapcsolatos té-
tel nem lehet).

Társadalmi
szervezetek
A pályázat célja a II. kerületben
mûködô társadalmi szerveze-
tek támogatása, lehetôleg a szer-

vezet tagságán túlmutató, a la-
kosság szélesebb körét érintô,
megmozgató programok, rendez-
vények támogatásán keresztül.
A kitûzött célnak megfelelôen
mûködési költségekre támoga-
tás nem ítélhetô oda. A pályázat
tartalma (az alábbi kötött sor-
rendben): a pályázó társadalmi
szervezet megnevezése, bírósági
bejegyzô határozat száma és kel-
te, nyilvántartásba vételi száma;
székhelye (postai cím, telefon),
levelezési címe, képviselô neve,
címe, telefonszáma; a tervezett
vagy 2002-ben már megvalósult
program, rendezvény leírása:
megnevezése, idôpontja; célja
(az elérni kívánt cél részletes le-
írása); a meghirdetés módja; a
megcélzott, bevonni kívánt la-
kossági kör; a program, rendez-
vény részletes költségvetése, a
megvalósításához szükséges tel-
jes összköltség; az igényelt támo-
gatás összege; a program, rendez-
vény igényelt támogatáson felüli
rész fedezetének meglétére vo-
natkozó nyilatkozat, illetve
azok forrásának megjelölése és
ezen belül a saját forrás összege
(aránya); az igényelt támogatás
felhasználásának megjelölése
(ez a program, rendezvény egy
vagy több eleméhez történô hoz-
zárendeléssel történjen, ezek kö-
zött a szervezet általános mûkö-
désével kapcsolatos tétel nem le-
het).

A pályázatokat egy példány-
ban, a Budapest Fôváros II. kerü-
let Polgármesteri Hivatal Pénz-
ügyi Iroda részére címezve, „A
Költségvetési Bizottság által kiírt
pályázat” megjelöléssel kell be-
nyújtani. A pályázaton elnyert
összeget a pályázó bankszámlá-
jára utalja át az önkormányzat.
A kapott összeg felhasználásáról
a pályázóknak számlamásola-
tokkal igazolva kell elszámolni-
uk 2003. január 15-ig. Ellenke-
zô esetben az államháztartásról
szóló 1992. évi XXXVIII. tör-
vény 13/a § (2) bekezdése értel-
mében a kapott pályázati összeg
visszatérítendô az Önkormány-
zat részére. Nem kaphat támoga-
tást az a szervezet, amely a ko-
rábban kapott támogatással
nem vagy hiányosan számolt el.
A határidôn túl beérkezô, a fenti
kiírás szerint hiányos, pontat-
lan pályázatokat a bizottság ér-
vénytelennek tekinti.

A pályázat benyújtási határ-
ideje: 2002. május 25.

Gyermeknap a Gyermekvasúton
A MÁV Rt. Széchenyi-hegyi
Gyermekvasútján május 26-án
vasárnap gyermeknapot tarta-
nak. Ebbôl az alkalomból az
egyébként is sûrített menetren-
den kívül közlekednek a gôzös-
és dízelmotoros nosztalgiaszerel-
vények is. A vonatforgalom
olyan sûrû lesz, hogy szinte min-
den kitérôvágánnyal rendelkezô
állomáson folyamatosan keresz-
tezik egymást a szerelvények.

A gyermekek és kísérôik szóra-
koztatásáról és hasznos idôtölté-

sérôl minden állomáson gondos-
kodnak a szervezôk. Lesz sporto-
lási alkalom, játszóhelyek, alko-
tóház a kézügyesség és szépér-
zék fejlesztésére, valamint szín-
padi elôadások. A Moszkva tér
és a Hûvösvölgy között órán-
ként jár majd a gumikerekû vo-
natpótló vonat, amelyen 90 fo-
rintért lehet utazni. A járatok 9–
17 óráig indulnak a Moszkva tér-
tôl, és 9.30–17.30-ig a Hûvös-
völgybôl ezen a napon.

Kertész

Csatornázás Hidegkúton
Megkezdôdtek Pesthidegkút 8.
számú vízgyûjtôterületének csa-
tornaépítési munkálatai. A Hí-
mes, a József Attila és a Honfog-
lalás utca által határolt terüle-
ten lévô épületek szennyvízelve-
zetési problémái végre megol-
dódnak. Elôreláthatólag idén au-
gusztus végére készül el a teljes
munka.

Pesthidegkút egyik legna-
gyobb problémája, hogy a
szennyvízelvezetés több terüle-
ten nincs megoldva. Augusztus-
tól azonban a József Attila utca
környékén élôk számára kényel-
mesebbé válik az élet, nem kell
hónapról hónapra tartálykocsit
hívniuk, hogy elvigye a derítô
tartalmát.

A beruházás teljes költsége
250 millió forint, amely magá-
ban foglalja a csatornára rácsat-
lakozni kívánók hozzájárulását
is. A hozzájárulás mértéke egy-
összegû beªzetés esetén 132
ezer forint, egyéves kamatmen-
tes részletªzetés esetén 144 ezer
forint, a havi törlesztôrészlet 12
ezer forint. Az érintett lakók pos-
taládájába értesítôt juttattak el a
polgármesteri hivatal munkatár-
sai. A beªzetett összeg 15 száza-
léka — közmûfejlesztési támoga-
tás címén — magánszemélyek
számára visszaigényelhetô.

Információ kérhetô Keszei
Zsolttól, a Beruházási Iroda
munkatársától a 346-5454-es te-
lefonszámon. ti

Színházjegy-utalvány
Gobbi Hilda-páholy néven ingye-
nes színházjegy-utalványokat kap-
nak a budapesti tanintézmé-
nyek pedagógusigazolvánnyal
rendelkezô dolgozói.

Az utalvány június 15-ig vehe-
tô át a Thália Színházban (1065

Nagymezô u. 22–24., munkana-
pokon 14-tôl 18 óráig, munka-
szüneti napokon 10-tôl 18 órá-
ig) és az InterTicket Kft.-nél
(1088 Budapest, Szentkirályi
utca 8., munkanapokon 9-tôl
20 óráig).

Családi véradó- és gyermeknap
Május 25–26-án a Bringóhintó
Kkt. és a Dagály Kulturális Bt. a
Margitszigeten rendez családi
véradó- és gyermeknapot. A
Bringóvárban és környékén reg-
gel 9-tôl a véradás mellett lesz
koleszterin- és vércukorszint-
mérés, mentálhigiénés szakta-
nácsadás.

A véradást az Országos Vérel-
látó Központ munkatársai vég-
zik. A Petôª Sándor napközis tá-
bor területén 10–18 óráig csalá-
di és egyéni ügyességi verse-

nyek, játszóház, aprók tánca,
kézmûves mûhely várja a gyere-
keket. A Nagyrét színpadán 10–
18-ig táncházak, koncertek lesz-
nek (többek között: Téka együt-
tes, Vadvirág tánccsoport, Huzel-
la Péter, Levente Péter, Gryllus
Vilmos, 100 Folk Celsius, Ha-
lász Judit).

A margitszigeti rendezvény,
melynek mottója „hogy idôben
segíthessünk”, már több mint
tíz éve biztosítja a fôváros nyári
vérellátásának felét.
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Diákszínjátszó Fesztivál
Május 6-án a PSZK és a Petôª
Mûvelôdési Központ szervezésé-
ben lezajlott a II. kerületi Diák-
színjátszó Fesztivál, melyen az
alábbi eredmények születtek.

Fôdíj (vándordíj): Remetekert-
városi ÁI — Lúdas Matyi (felké-
szítô tanár: Szalai Zsuzsanna);
a zsûri különdíja: Budenz Jó-
zsef ÁI és Gimn. — Stílusgyakor-
latok (felkészítô tanár: Kristóf
Emôke); 1. kategória: Arany ok-
levél: Remetekertvárosi ÁI —
Lúdas Matyi (felkészítô tanár:
Szalai Zsuzsanna) 2. kategória:
Arany oklevél: Áldás U. ÁI —
Sófalvi farsangtemetés (felkészí-
tô tanár: Tóth András); 3. kate-
gória: Arany oklevél: Budenz ÁI
— Stílusgyakorlatok (felkészítô
tanár: Kristóf Emôke); a diák-
zsûri különdíja: Máriaremete-
Hidegkúti Ökumenikus ÁI —
Csizmás Kandúr (felkészítô ta-
nár: Lakó Márta); a legjobb ze-
nei produkció különdíja: Mária-
remete-Hidegkúti Ökumenikus
ÁI — Csizmás Kandúr (felkészí-

tô tanár: Lakó Márta); a legjobb
színészi alakítás díjai: Schanda
Ágnes — Szegény Dzsoni és Ár-
nika (Ökumenikus ÁI), Krajcár
Orsolya — Szegény Dzsoni és
Árnika (Ökumenikus ÁI), Mari-
nov Milán — Sófalvi farsangte-
metés (Áldás U. ÁI) ,Kékesi
Christopher — Sófalvi farsangte-
metés (Áldás U. ÁI), Flanek Bá-
lint — Csizmás Kandúr (Ökume-
nikus ÁI), Haszilló Tamás —

Csizmás Kandúr (Ökumenikus
ÁI); Kôszegi Laura — Katinka és
Julinka (Szabó Lôrinc Kéttan-
nyelvû ÁI és Gimn.), Babay Má-
té — „Bendegúz-galopp” (Szent
Angela ÁI és Gimn.), Bánª An-
na — „Bendegúz-galopp” (Szent
Angela ÁI és Gimn.), Reviczky
Nóra — Stílusgyakorlatok (Bu-
denz ÁI és Gimn.), Szmicsek
Szabolcs — Stílusgyakorlatok
(Budenz ÁI és Gimn.).

Fotók: Eisenmann J.Ünnepel a
kilencvenéves Áldás
Az Áldás Utcai Általános Iskola
fennállásának 90. évfordulója al-
kalmából találkozót szerveznek
május 21-én 16 órától, melyre a
tantestület és a diákok szeretet-
tel várják az egykori tanárokat
és tanítványokat.

Érettségi találkozó
Az 1938-ban a Dobó Katalin
Nôi Felsôkereskedelmi Iskolá-
ban végzettek (Farbaky Gyuláné
osztálya) 64. évi érettségi találko-
zójukat tartják a Lukács cukrász-
dában június 1-jén 16 órától.

Kodályosok sikere
zenekari versenyen
A Kodály Zoltán Ének-zenei Ál-
talános Iskola, Gimnázium és
Zeneiskola zenekara a IV. Orszá-
gos Zenekari Versenyen II. díjat
kapott. Karnagy: Vaig Júlia. A
zongoraverseny szólistáját felké-
szítette Mátyás Ivánné.

RÖVIDEN…

Nevet keres a szeptemberben nyíló Francia Iskola
A Budapesti Francia Iskola a Máriaremeti út 193–199.
alatti területen fog mûködni. Ez azonban nem jelenti
azt, hogy egy kis francia sziget lesz belôle, amely bezár-
kózik az ôt körülölelô kerítés mögé. Amennyire csak le-
hetséges, szeretne bekapcsolódni a környék iskolai, kul-
turális és sportéletébe, részben különbözô események
és programok szervezésével a többi oktatási intézmén-
nyel szoros együttmûködésben, másrészt épületeinek
rendelkezésre bocsátásával az iskolán kívüli tevékeny-
ség számára.

A Budapesti Francia Iskola alap-
kövét 2001. szeptember 4-én
Raymond Forni, a francia Parla-
ment elnöke helyezte el Bencze
B. György polgármester és Ro-
ckenbauer Zoltán kulturális mi-
niszter jelenlétében.

A falak már jó néhány hete áll-
nak, az épület egészét tetô fedi,
az ablakok is a helyükre kerül-
tek. Tágas, jól felszerelt iskola
épül, amely még több gyermek
fogadását teszi lehetôvé, köztük
magyarokét és egyéb nemzetisé-
gûekét. A közel 23 ezer négyzet-
méteres területen mára egy
nyolcezer négyzetméteres alapte-
rületû iskolakomplexum való-
sult meg, mintegy negyven te-
remmel, köztük tíz speciális ok-
tatóteremmel. Az intézmény tor-
naterme nemzetközi verseny-
normákat ªgyelembe véve ké-

szül, lesz kültéri sportpálya és
egy kétszáz férôhelyes színházte-
rem. Az iskola építtetôi ezúton
is köszönetüket szeretnék kife-
jezni a környéken élôknek azért
a türelemért, amellyel a nagy
építkezéssel járó kellemetlensé-
geket elviselték.

Jelenleg a Budapesti Francia Is-
kolába több mint ötszáz tanuló
jár. Az iskola az óvodai, vala-
mint az alap- és középfokú okta-
tás egészét lefedi. A tanulók
66%-a francia, 20%-a magyar,
14%-a egyéb nemzetiségû, össze-
sen 24 országból. Az intézmény
a francia Külügyminisztérium
felügyelete alá tartozik, a pénz-
ügyi irányítást a szülôi munka-
közösség, a pedagógiai feladatok
vezetését az iskolaigazgató látja
el. Az oktatási program megegye-
zik a francia Nemzeti Oktatási

Minisztérium által elôírt tanme-
nettel, ugyanakkor nyitott a fo-
gadó ország nyelvére és kultúrá-
jára. Az élô nyelvek közül az an-
golt (8 éves kortól), a németet, a
spanyolt és a magyart tanítják.

Az intézmény osztályonként
meghatározott számban felvesz
franciául nem beszélô gyereke-
ket is, míg az alapszintû nyelvtu-
dással rendelkezô gyerekek ma-
gasabb osztályba is felvételt nyer-
hetnek. Ez utóbbiak számára ter-
vezik a francia mint idegen
nyelv oktatását a rendes tanme-
nettel párhuzamosan, csakúgy,
mint a nyári szintrehozó tanfo-
lyamokat, valószínûleg a Fran-
cia Intézet közremûködésével.

A francia iskolarendszer világi
jellege, az állampolgárságra ne-
velés, a kultúrák találkozása hoz-
zájárul a tolerancia és a mások
iránti tisztelet kialakításához, a

különbözôség gazdagságának fel-
fedezéséhez. Alapvetô célkitû-
zés a kapcsolatteremtô képes-
ség, az önállóság fejlesztése, a bí-
ráló vizsgálódás képességének el-
sajátítása, nagyobb hangsúlyt
fektetve a tudás gyakorlatba tör-
ténô átültetésére, a szellemi kí-
váncsiságra, a világra való nyi-
tottságra, mint a tudásra.

Már csak annyi maradt hátra,
hogy nevet adjunk az iskolának.
Diákok, szülôk és tanárok kutat-
nak olyan iskolanév után, amely
híven tükrözi majd a magyar és
francia kultúra közötti szoros
kapcsolatokat.

Az iskola címe augusztus 31-
ig: 1125 Mátyás király út 44–
46., telefon: 275-4296, fax:
395-6858, e-mail címe: l.f.b@
axelero.hu, honlap: http://
web.matavnet.hu/lfb; beíratko-
zási idôszak: folyamatosan.
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Ballag már a vén diák…
A múlt hét végén kerületünk
hét oktatási intézményében tar-
tották meg a ballagási ünnepsé-
geket. Az érettségi vizsgák a két
tannyelvû gimnáziumokban
már múlt hét pénteken elkez-
dôdtek, a többi gimnáziumban
nappali rendszerû oktatás ese-
tén május 13-tól kezdôdik a
megmérettetés. A második kerü-
letben várhatóan 387 tanuló
érettségizik. A hétfôi magyar
írásbeli vizsga tételei közül a diá-
kok Csokonai Vitéz Mihály köl-
tészetét, Radnóti Miklós Hete-
dik ecloga címû versét, vagy Jó-
kai Mór egy szabadon választott
regényét elemezhették. A közös
írásbeli érettségi-felvételi vizsgá-
kat május 21–22–23-án tartják,
a szóbeli érettségi vizsgák nappa-
li tagozaton június 10. és 21. kö-
zött zajlanak, esti és levelezô ta-
gozaton pedig június 17. és 28.
között. Ballagnak az Ady-kollégisták

Ötvenéves kollégium
Az Ady Endre Közgazdasági Szakkollégium május 9-én
ünnepelte alapításának 50. évfordulóját. Ebbôl az alka-
lomból a fenntartó Fôvárosi Önkormányzat nevében
Schiffer János fôpolgármester-helyettes, a Kollégiumi
Szakmai és Érdekvédelmi Szövetség nevében Horváth
István köszöntötte az intézmény tanulóit és pedagógu-
sait. Az Oktatási Minisztérium részérôl Simon István
kollégiumi referens adományozott elismerô oklevelet
az Ady-kollégiumnak.

A kollégium 1990 óta szakkollé-
giumi modell alapján mûködik,
és fokozatosan teremti meg az
egyetemi gyakorló kollégiumi
cím elnyerésének feltételeit. Tan-
testülete magasan képzett, fô te-
vékenysége a felzárkóztatás és te-
hetséggondozás, a szakmai, el-
méleti és gyakorlati mûhely-
munka. 1998 óta önálló honlap-
ja van www.ady-kozgazd.suli-
net.hu címen, a Sulinet-prog-
ramban való részvétel óta diák-
jai több hazai és nemzetközi ver-
senyen szerepeltek sikerrel.
Négy évvel ezelôtt a kollégium
diákjai dolgozták ki a II. kerület
nevezetességeinek, állat- és nö-
vényvilágának internetes bemu-
tatását. 2001 májusában a kollé-
gium szervezte meg a fôvárosi
intézmények számára az elsô
multimédiás internetes operave-
télkedôt. Ugyanez év októberé-
ben az Eötvös Loránd Fizikai
Társulat felkérésére Élet az Uni-
verzumban címmel országos an-

gol nyelvû ªzikadöntôt rendez-
tek, ami után a kollégium négy
diákja is jogot szerzett a nemzet-
közi versenyben való megméret-
tetésre. A szakkollégiumi mo-
dell kidolgozásáért és tízéves
mûködtetéséér t 2000-ben
Göncz Árpád köztársasági elnök
elnöki aranyéremmel tüntette
ki az Ady-kollégiumot. A kollégi-
umi szakmai munka eredmé-
nye, hogy a végzett diákok az el-
múlt tíz évben 95–98 százalé-
kos eredménnyel jutottak be a
felsôoktatásba.

Mesteriskola
A Szabómester Szakképzô Isko-
la kétéves OKJ szerinti szakkép-
zései érettségizetteknek: ruha-
ipari technikus, divat-stíluster-
vezô, nôiruha-készítô. A képzés
nappali rendszerû és tandíjmen-
tes. Cím: 1089 Elnök utca 3.
Tel./fax: 333-8924, 333-5974.

Tanulmányi ösztöndíjra
jelentkezés június 20-ig

A II. kerületi Önkormányzat
Képviselô-testületének Közokta-
tási, Közmûvelôdési és Sport Bi-
zottsága pályázatot ír ki a kerü-
letben lakó tehetséges, hátrá-
nyos helyzetû diákok részére.

Az ösztöndíj összege — 10 hó-
napra — 5000 Ft/hó és 10 000
Ft/hó között van, mely a diák,
kiskorú esetén a szülô kérésére
egy összegben, illetve a félévek
elején (szeptemberben és febru-
árban) is kiªzethetô.

A pályázaton való részvétel
feltételei:

A II. kerületben állandó lak-
hellyel rendelkezô, általános
vagy középiskola 7–12. (13.) év-
folyamán tanuló nappali tagoza-
tos diák; év végi tanulmányi
eredménye eléri a 4,8-as átlagot;
rendelkezik az osztályfônök, az
iskolai gyermek- és ifjúságvédel-
mi felelôs pedagógus, valamint
a diákönkormányzat támogató
javaslatával; a család egy fôre ju-
tó nettó jövedelme nem haladja
meg a mindenkori öregségi nyug-
díjminimum másfélszeresét (je-
lenleg 30 150 Ft); elônyt élvez
az a pályázó, aki tanulmányi,
mûvészeti vagy sportversenyen
helyezést ért el.

Pályázati adatlapot a Polgár-
mesteri Hivatal Mûvelôdési Iro-

dáján (1023 Bem tér 1., telefon:
316-5178, 214-2269) vagy a ke-
rület iskoláiban lehet átvenni, il-
letve letölthetô az önkormány-
zat honlapjáról: www.masodik-
kerulet.hu.

A pályázati kérelemhez csa-
tolni kell a tanulmányi ered-
ményt, illetve a kiemelkedô ta-
nulmányi, mûvészeti és sportte-
vékenységet tanúsító okmányok
másolatát, (határidôn túli tanév-
záró ünnepély esetén a bizonyít-
ványmásolat utólag pótolandó);
a szabályosan kitöltött adatla-
pot az osztályfônök, a gyermek-
és ifjúságvédelmi felelôs és az is-
kolai diákönkormányzat ajánlá-
sával; jövedelemigazolást.

Az ösztöndíj elsôsorban a kö-
vetkezô célokra használandó:
felvételi elôkészítô-, nyelv- és
egyéb tanfolyam, képzés céljára,
valamint az ezekkel kapcsolatos
útiköltség térítésére; tankönyv,
szakkönyv, iskolai felszerelés,
ajánlott és kötelezô olvasmány,
számítógépes programok, nyelvi
tanulmányokhoz videó- és hang-
kazetták vásárlására.

A pályázati kérelmek benyúj-
tásának határideje 2002. júni-
us 20. A pályázó tanuló és isko-
lája augusztus 31-ig kap értesí-
tést a döntésrôl.
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Iskoláink 10.

A Kodály
A sorozatot folytassuk kerületünk híres ének-zenei is-
kolájával, a Kodállyal. Mielôtt azonban ennek történe-
tét és mai tevékenységét bemutatnánk, ismerkedjünk
meg a régi „Marczival”, az elôzményekkel.

Maga a tér Marczibányi István-
ról kapta a nevét, aki a XVIII.
század második felében élt, gaz-
dag csanádi földbirtokos alispán
volt, és számos közoktatási ala-
pítványt hozott létre a magyar
kultúra felvirágoztatásáért, vég-
rendeletében pedig meghagyta,
hogy Budának a késôbb róla el-
nevezett tere mindig a gyerekek
érdekét szolgálja.

A Marczibányi téri iskolában
az 1900-as évek elején kezdô-
dött meg az oktatás egy négyosz-
tályos, késôbb hatosztályos, kü-
lön ªú- és külön leányiskola-
ként. Késôbb a hatodik osztályt
végzettek számára háziipari irá-
nyú ªúiskola nyílt meg három
csoportban, majd közel ezzel
egyidôben egy általános és egy
szakirányú iparostanonc leányis-
kolai tanítás kezdôdött el szin-
tén három osztállyal. Az elemi
iskolának egy 1915-ös adat sze-
rint 252 ªú- és 237 leánytanuló-
ja volt, akik 11 ªú- és 11 leány-
osztályban tanultak. Érdekes
megemlíteni, hogy abban az idô-
ben a tanulók 12 százaléka né-
met anyanyelvû volt.

Az épületben kezdettôl fogva
polgári iskola is mûködött,
1948-ban az elemi és a polgári
általános iskolává alakult. Ké-
sôbb az iskola épületében mûkö-
dött a második kerületi törzs-
könyvi hivatal, az iskola udvará-
ról volt a bejárata az Anya- és
Csecsemôvédô Intézetnek, a há-
borús idôkben pedig élelmiszer-
jegy-ªók is mûködött az egyik
irodában.

Az impozáns iskolaépület
1909-ben épült fel Balázs Ernô
tervei szerint. Balázs Ernô
(1856–1930) század eleji építé-
szetünk jelentôs képviselôje
volt, aki korábbi mûveiben a tör-
téneti stílusokat, késôbb az úgy-
nevezett magyaros építészeti for-
manyelvet követte. Néhány je-
lentôsebb alkotása a pesti Kálvá-
ria a Golgota téren (az 1950-es
években elbontották), a nagyki-
kindai városháza, a pápai refor-
mátus kollégium, a pécsi posta-
igazgatóság épülete, a Fehérsas
téri polgári iskola a Gellért-hegy
oldalán (a Tabán városrésszel
együtt eltûnt) és a Lehel úti ele-
mi iskola.

A Marczibányi téri iskola fel-
építése 840 ezer koronába ke-
rült. 24 osztálytermet és tíz
egyéb termet alakítottak ki: hat
szertárat, egy tornatermet, két
tantestületi szobát, egy igazga-
tói irodát és három szolgalakást.
A stílusos épület homlokzati fa-
lán sgrafªtókat helyeztek el. Az
épület világos, a széles folyosók
barátságosak, a tantermek nagy
méretûek. A késôbbi igények-
nek megfelelôen többször átala-
kították és bôvítették az iskolát,
így az ötszintes épület az új,
megváltozott iskolaigényeket is
ki tudja elégíteni. A közelmúlt-
ban épült hatalmas tornacsarno-
kon kívül két konditerem, né-
hány zeneterem, természettudo-
mányi elôadó, nyelvi és számí-
tástechnika-termek létesültek.
Ideköltözött a Járdányi Pál Zene-
iskola, amely egy teljes szintet

foglal el. A rádió gyermekkórusa
számára nagy próbatermet épí-
tettek. Az épületben mûködik a
kerületi gyermekfogászat, és ide
költözött az Ács Kató Irodalmi
Alapítvány is.

A mai iskola — „a Kodály” —
közel ötvenéves múltra tekint
vissza. 1954-ben az Oktatásügyi
Minisztérium és a Fôvárosi Ta-
nács elhatározta, hogy a kecske-
méti mintájára Budapesten is lé-
tesít egy ének-zenei általános is-
kolát. Még ebben az évben a Lo-
rántffy Zsuzsanna úti iskolában
megnyílt a zenei tagozat elsô
osztálya Bors Irma énektanárnô
vezetésével. Ez az intézmény
1968-tól költözött diákjaival és
tanáraival a Marczibányi térre,
az épület északi szárnyába, a má-
sik részben tovább mûködött az
általános iskola. 1975-ben meg-
kapta a jogot Kodály Zoltán ne-
vének viselésére. Idôvel az isko-
la gimnáziumi részleggel is bô-
vült. Ma a Kodálynak 118 gim-
nazistája és 480 általános iskolá-
sa van, akiket 56 tanár, tanító,
napközivezetô és húsz mûvész-
tanár tanít.

Az iskolának három kórusa
(aprók kórusa, gyermekkar, gim-

nazista vegyeskar) és három ze-
nekara van (Tücsökzenekar,
dzsessz-kar és a Ritonelli zene-
kar). Évi nyolc-tíz fellépésük
van országos és budapesti ren-
dezvényeken. Évente több száz
vendég érkezik az iskola meglá-
togatására, az ének-zene tanítás
módszerének tanulmányozásá-
ra. Az elsô látogatók között volt
annak idején Yehudi Menuhin,
a világhírû hegedûmûvész, aki
az iskola vendégkönyvébe töb-
bek között a következôket írta:
„…a világ legjobb zeneiskolája,
mely méltó a magyar zenemûvé-
szet nagyjaihoz. Csodálom és el-
ismerem.”

Székely Imre

Fotó: Molnár Beatrix
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Sinka István, a Fekete Bojtár
A Keleti Károly utca 50. falán
tábla hirdeti, hogy itt lakott Sin-
ka István. Az emléktábla meg-
rendítôen szép sorait olvasva
meg kell álljunk:

E házban élt és alkotott
1958-tól haláláig, 1969. június

17-ig Sinka István költô
„Ág vagyok csak itt a télben,
Rianás a magyar jégben,

Sikoly a nagy síki szélben,
S tábla az Isten kezében”

A Fekete Bojtár halálának 25.
évfordulóján állíttatta a II. kerü-
leti Önkormányzat és a Magyar
Írószövetség 1994.

Sinka István 1897-ben szüle-
tett Nagyszalontán, apja szintén
juhász volt. 1934-ben a szeghal-
mi gimnázium igazgatója, Nagy
Miklós vállalta elsô kötete, a
Himnuszok Kelet kapujában ki-
adását. Juhásztársai nem értékel-
ték, inkább megszólták, mivel
míg ôk aludtak, Sinka éjjel a tûz-
nél olvasott. Hôn szeretett elsô
felesége, Papp Piroska — akitôl
három ªa született — korán
meghalt. A nincstelen, paraszti
világot bemutató írásokra az ak-
kor induló népies írók is
felªgyeltek. Így került Pestre az
1930-as évek közepén. Késôbb a
Válasz, a Kelet népe és a Szabad-
ság címû lapok közölték írásait.
„Nagyanyáim és szépanyáim
lelke dalolt nekem a pusztán,

hogy keljek fel a virágok közül
s induljak el a magam jussán,
hagyjam magára a nyájat,
mert felôlem az rendeltetett,
hogy vihar fújja meg a számat.
írta Vad (1939) c. kötetének mot-
tójában. Majd jöttek a szomorú
hangú versek, késôbb elbeszélé-
sek. Egész költészete tudósítás
volt a „föld alatti” Biharból, ke-
serves paraszt-orpheuszi han-
gon. A Szigetek könyve visszavá-
gyódás gyermekkora tájaira, a
jobbára régen feltört mezôkre,
ahol a mezei szegénységben ta-
lálta meg az ember teljességét, s
itt kereste elsô felesége, Piroska
lelkét. Harmincnyolc vadalma
(1941), Kadocsa, merre vagy
(1944) kétségbeesett kiáltás sors-
társai, az „igazak” után, akik ré-
gen elpusztultak vagy szétszó-
ródtak, esetleg révbe értek. 1945
után azért mellôzték, mert a 40-
es évek elején nemkívánatos la-
pokban publikált. Nem abban
volt a hiba, amit írt, hanem ab-

ban, hova írt. Második házassá-
gának felbomlása után találko-
zott a harmadik asszonnyal,
Szin Magdával, és ez a kapcsolat
pozitív fordulatot hozott a költô
életében és munkájában. Az öt-
venes és hatvanas években csen-
dültek fel újra szép verssorai. A
Keleti Károly utcai lakásban nyu-
galomra lelt, csak a gyógyíthatat-
lan gerincsérv kínozta. A Lova-
sok opál mezôkön már túlmutat
a régi balladás hangon, maga-
sabb nézôpontból látja sorsát,
írótársai, bajtársai küzdelmét,
életüket megfogalmazva:

Jó lovasok voltunk, világgá
vágtattunk

s nem a távolság, ó! az élet
fogyott el:

És zúg a szél, az ekhó, az esti
mezô az opál… És egy lovas

maradt csak,
ki éjjel is lát és éjjel is énekel.

Justyák Jánosné

Fotó: Arató

Jó helyek nyomában
A Rudolf császár sörözôrôl szóló írásunk annak a sorozatnak az elsô
darabja, amelyben kerületünk különbözô „vendéglátó-ipari egysége-
it”, azaz éttermeit, melegkonyhás sörözôit, cukrászdáit stb. szeret-
nénk olvasóink ªgyelmébe ajánlani. A szerzô által megfogalmazott kri-
tika vagy éppen dicséret természetesen mindig szubjektív, és azt sem
szabad ªgyelmen kívül hagyni, hogy ezek az írások csupán pillanatfel-
vételként szolgálnak. A vendéglátás azonban komoly szakma, amely-
nek megvannak a maga szabályai, és amelyet lehet jól és lehet rosz-
szul mûvelni. Reméljük, hogy sorozatunkkal sikerül felhívnunk a ªgyel-
müket azokra a helyekre, ahol mindent megtesznek, hogy a vendég
kedvében járjanak, vagy hogy — fordított esetben — megspórolha-
tunk önöknek egy-egy felesleges utat.

Ha igazi, csapolt Krušovicét
akarsz inni Budán, menj a Rade-
berger vendéglôbe — ajánlotta
nemrégiben egy barátom. Megfo-
gadtam a tanácsát. Másnap dél-
után, amikor a hômérô higany-
szála már majdnem elérte a har-
minc fokot, lekaptam a szögrôl
a szalmakalapom, és elballag-
tam a Pusztaszeri útra. A hirte-
len beköszöntött, május eleji hô-
ségben sétálva alig vártam, hogy
letegyenek elém egy korsó jó hi-
deg Krušovicét, és hogy egyre
hangosabban korgó gyomrom is
elhallgattassam valahogy. A me-
xikói követség villája és a Szem-
lô-hegyi-barlang bejárata közt
félúton végre megpillantottam a
legendás sör jól ismert cégérét.
A vendéglô teraszára lépve észre-

vettem az ajtó felett egy felira-
tot, amelybôl legnagyobb megle-
petésemre kiderült, hogy valójá-
ban a Rudolf császár sörözôbe ér-
keztem.

A hangulatos, árnyékos tera-
szon sajnos mindkét asztalnál
ültek (a tartós jó idô beálltával,
gondolom, több vendégnek biz-
tosítanak majd itt helyet), így
hát a kétszintes étterem föld-
szintjén telepedtem le. Miköz-
ben a jól megérdemelt Krušovi-
cémra vártam, meg kellett állapí-
tanom, hogy a terem belsôépíté-
szeti megoldásai, ªnoman szól-
va, kerülik a hivalkodó jelleget.

Közben megérkezett a söröm,
az elsô korty után máris úgy
éreztem, hogy újra Prágában va-
gyok, vagy ha nem is ott, akkor

Budán, a Pusztaszeri úton, de
egy sokkal emberibb és nyugal-
masabb korban. A második-har-
madik korty után már alig ha-
tolt át dobhártyámon a szom-
széd asztalnál ülô vendégek mo-
raja — mintha valami anyák na-
pi tüntetésrôl perlekedtek volna
—, a székem és az asztalom tíz
centit megemelkedett, persze,
velem együtt, és amikor kinéz-
tem az ablakon, mintha Jávor
Pált láttam volna elsuhanni a ke-
rékpárján.

Kegyelmi állapotomból az
egyik ªzetôvendég nyers, de lé-
nyegre törô kérdése zökkentett
ki: „Mondja, fôúr, ki a ... volt az
a Rudolf császár?” A pincér szol-
gálatkészen tájékoztatta a kíván-
csi urat: a XVI. században élt,
Habsburg-uralkodóként Csehor-
szág és Magyarország királya
volt, és ô tette meg a Krušovicét
királyi sörré. Ekkor vettem ész-
re, hogy már rég túl vagyok egy
hagymalevesen, valamint az elô-
ételen (zöldséggel töltött pala-
csinta), és épp’ a rózsadombi bor-
júérmékemet hozza a felszolgá-
ló. Utólag igazat adtam magam-
nak, hogy rendeléskor jó lokál-
patriótaként viselkedtem: a gom-
bás, vörösboros mártással leön-

tött borjúérmék jó választásnak
bizonyultak.

Végezetül úgy döntöttem, ké-
sô délutáni, királyi lakomámat
nem desszerttel és feketével zá-
rom. Hadd jöjjön még egy Krušo-
vice, hogy annak fenséges ízével
a számban eredhessek a már va-
lószínûleg messze karikázó Já-
vor Pál után.

KÖRNYEZET: ««««

KONYHA: ««««

KISZOLGÁLÁS: «««««

ÁR-ÉRTÉKARÁNY: «««««

KRUŠOVICE: «««««

berganza

Fotó: Molnár Beatrix
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Adyliget kialakulása
A harmincas évek eleji világválságot követôen nagy épít-
kezések kezdôdtek a fôvárosban és környékén, a módo-
sabb rétegek igyekeztek saját házba, villába költözni,
ha lehetett, zöldövezetekben, de mindenféleképpen tá-
volabb a város zsúfolt belterületétôl. A harmincas évek
közepétôl egyre többen költöztek ki az akkor már igen
gyorsan fejlôdô kertvárosias körzetekbe, melyek közül
nem egy ebben az idôben mesterségesen alakult ki, na-
gyobb, összefüggô földterületek fölparcellázása révén.

Az érdi Korvin-telep és sok más
kertváros ebben az idôszakban
vált igazán lakottá, korabeli meg-
határozás alapján erdôvárosok-
ká. Az egykori Tisza István-kert-
város, a mai Adyliget szintén er-
dôvárosként jött létre a század
elején, és a gazdasági válság
alatt, 1930–31-ben számos ér-
deklôdô akadt az itteni telkekre.
Itt az erdôs vidéket mérték a le-
hetséges házhelyekként, a maj-
dani település szerkezetét, utca-
hálózatát már eleve mérnöki asz-
talon elrendezve. Ezek után már
csak azon múlott a Tisza Ist-
ván-kertváros kiépülése, hogyan
tud a telkek értékesítésével meg-
bízott ügyvédi iroda túladni az
ingatlanokon, illetve a vásárlók
milyen anyagi kondíciókkal ké-
pesek hozzálátni házuk felépíté-
séhez. Nos, a korabeli ügyvédi
iroda üzleti érdekbôl — most
sincs ez másképp — mindent be-
vetett, amit a meggyôzéshez
szükségesnek ítélt. Színes borító-
jú kiadványt, plakátokat, térkép-
vázlatokat nyomtattak. A Dam-

janich utca 30-ban lévô irodát a
pestiek könnyebben fel tudták
keresni, és az iroda saját kocsi-
ján ki is szállította a helyszínre
a komolyabb ér-
deklôdôket. Mind
szóban, mind a
már elkészült ki-
adványok révén a
reménybeli tulaj-
donosoknak azt
hozták tudomásá-
ra , mi lyen ko-
moly társadalmi
ré tegek vet tek
már ott telket, il-
letve telepedtek
le. És valóban, ha
végigtekintünk az
elsô tulajdonosok
névsorán, talá-
lunk közöttük mo-
zi fôpénztárost ,
belügyi osztályta-
nácsost, bútorgyá-
rost, hitbizomá-
nyi titkárt, drogé-
riatulajdonost, al-
ezredest és fôjegy-

zôt. Rajtuk kívül
tisztviselôk, tanárok
és mûvészek, az al-
kalmazotti és értel-
miségi rétegek alkot-
ták a lakosságot, és
fe l tûnôen magas
volt a nôi tulajdono-
sok aránya.

A magyar Semme-
ringként emlegetett
helyrôl a reklámbros-
súrákban például a
következôk voltak ol-
vashatóak: „Ahol né-
hány éve még erdô
állt, és az ôzek és
szarvasok legeltek,
ott most kertek és
nyaralók létesültek
az elôkelô családok
otthonaiként.” A csá-
bítgatás odáig ment,
hogy az akkor már a
Pasaréti térig járó 5-
ös autóbusz Tisza István-kertvá-
rosig való meghosszabbítását is
megígérték, de a hûvösvölgyi vil-
lamostól csupán húszpercnyi sé-
tával elérhetô telep is jóval ked-
vezôbbnek tüntette fel a távolsá-
got a valósághoz képest.

A Budapest határán, de már
Nagykovácsi területén, a Tisza
család birtokán kiépülô kertvá-
rosban 322 — átlagosan 220–
280 négyszögöles — telket bo-
csátottak áruba. Az új tulajdono-
sok egyesületet alakítottak a te-
lep víz- és áramellátásának meg-
oldására, valamint egyéb közfel-

adatok ellátására. Máig megszív-
lelendô kitételként úgy határoz-
tak, hogy mindenki építkezhet a
saját telkén, de csak a kertvárosi-
as jelleg megtartásával, és a fák
lehetséges, minél nagyobb szám-
ban való megkímélésével. Az in-
telligens középosztály lakótele-
peként aposztrofált új település-
rész tulajdonosainak társadalmi
cím- és névjegyzékét — a kor be-
vett szokásai szerint — nyilvá-
nossá tették az újabb érdeklô-
dôk elôtt, hogy lehetôség szerint
hasonló egzisztenciájú családok
és egyének legyenek az újabb
odaköltözôk.

Az önálló település élete és jel-
lege a II. világháború után gyöke-
resen megváltozott. Ez idô tájt
lett a neve Adyliget, hiszen Ti-
sza István neve nem csengett
túl jól az ötvenes években. A la-
kosság részben kicserélôdött,
egyre terebélyesedett a lakott te-
rület, és fôleg Hûvösvölgy irá-
nyában újabb utcasorok épül-
tek. A késôbbiekben Remetekert-
várossal is összeölelkeztek a há-
zak. Így a hajdan minden oldal-
ról erdôségek határolta erdôvá-
ros mára szinte teljesen összeol-
vad a környezô településekkel.

Adyligetnek azonban még
mindig különös varázsa van, a
hajdani településmag ôrzi az egy-
kori kertvárosi miliôt, és sok
egyedi tervezésû, remek arányú
villa üdíti, gyönyörködteti az ar-
ra sétáló szemét.

Kertész István

Grafika: Kertész István

Fotók: Molnár Beatrix
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A Margit körút építészete

Az Átrium-ház
Az Átrium-ház egyszerû homlokzata feltûnés nélkül si-
mul a szomszédos házak alkotta térfalba; ha nem lenne
benne a mozi, talán kevesen tudnák, hogy melyik épület-
rôl is szól ez az írás. Az építész, Kozma Lajos annál in-
kább kitûnik a Margit körúti házak tervezôi közül, nem
túlzás azt állítanom, életérôl több adat áll rendelkezés-
re, mint a többiekérôl együttvéve.

Ezt az épületet a New York-i fel-
hôkarcolókhoz hasonlóan acél-
ból és üvegbôl építették. Az Atri-
um-felirat fölötti, az épület két
széléhez képest elôreugró öteme-
letnyi falfelület ugyanis eredeti-
leg teljes egészében üvegezett
volt. A szalagablakok közötti
hat vízszintes sáv opálüveg bur-
kolata valószínûleg az ostrom
utáni rekonstrukciókor lett va-
kolt felületekkel helyettesítve,
de még ebben az elrontott formá-
jában is érzékelhetô a homlok-
zat súlytalan, lebegô hatása.

A tartószerkezetként alkalma-
zott acélváz a mai lakóházak épí-
tési gyakorlatából teljesen hiány-
zik, elsôsorban azért, mert mind
a tervezés, mind a kivitelezés so-
rán túlságosan is precíz munkát
igényel. A Tér és Forma címû,
kizárólag modern épületeket
népszerûsítô folyóirat 1936/5.
száma közöl egy fényképet az
épület szerkezetkész acélvázá-
ról, ami elsô ránézésre úgy néz
ki, mint egy építkezésekrôl jól is-
mert állványzat, de épület nél-
kül. Kontúrjaiban a teljes épület
látható, de úgy, mintha hurka-
pálcikákból lenne, átlátni rajta.
Az acélváz igazi elônye az azóta
elterjedt vasbetonvázzal szem-
ben az, hogy fáradtságos munká-
val ugyan, de pontosan kiszámít-
ható az oszlopok és gerendák
erôjátéka, így a lehetô legkar-
csúbb tartóelemek építhetôk be,
a robusztus vasbeton konstruk-

ciókhoz képest ez tehát egy iga-
zán kiªnomult építési mód.

Az Átrium-ház nagyszerûsége
abban rejlik, hogy a korát több
évtizeddel megelôzô, nagyvona-
lú formaalkotás és az aprólékos,
akkurátus, a részletekig menô
kidolgozottság egyszerre jelenik
meg benne. Ma, a XXI. század
elején nehéz elképzelni, hogy az
Átrium-ház 1935-ös átadásához
mi mindent kellett Kozma Lajos-
nak megterveznie, ebben az idô-
ben ugyanis az építôipar nagy-
ságrendekkel kevesebb készen
kapható szerelvénnyel és beren-
dezéssel dolgozott. A bejárati fel-
csengetôtáblát, a liftszekrény
belsô részét, a levélszekrénye-
ket, az egységes betûtípussal feli-
ratozott névtáblákat mind Koz-
ma tervei alapján kivitelezték. A
lakásokhoz bútorozási terv, a
konyhához a fôzés technológiai
folyamatát elemzô berendezési
terv készült. A mozi belsô része
sem úgy lett kialakítva, ahogy
manapság szokás, nem különbö-
zô katalógusokból lettek kiválo-
gatva a székek, a lámpatestek és
az akusztikai falburkolat, ezeket
mind az építész tervei alapján
gyártották le, így nem csak a for-
mák harmonizáltak egymással,
hanem az anyagok és a színek is
egy átfogó koncepció részét ké-
pezték.

Mivel Kozma Lajos 52 éves ko-
ráig — az Átrium-ház elôtti
munkásságában — graªkus-

ként, iparmûvészként és építész-
ként is számtalan stílus kerete-
in belül alkotott, a róla szóló két
monográªa birtokában úgy gon-
doltam, tanulságos lesz kideríte-
ni, mi vezette el a megítélésében
máig vitatott absztrakt moder-
nista architektúra formavilágá-
hoz. Egy mai építész, amikor
számítógépén négyzetalakú
üvegfelületekbôl és sík faltestek-
bôl megkomponál egy épületet,
nem tesz mást, mint hogy éssze-
rûen felhasználja az egyetemen
vagy fôiskolán megszerzett leg-
jobb tudását. Kozma azonban
nem efféle tudással rendelke-
zett, ô a tipográªa, a graªka, az
intarzia, az ornamentika, egy-
szóval a díszítômûvészet elévül-
hetetlen érdemeket szerzett mes-
tereként tudása legjavát dobta
félre, amikor üres falfelületeket
tervezett. Hogy miért tette ezt,
arra — meg kell hogy állapítsam
— az utókorra maradt mûvek és
írások nem adnak igazi magyará-
zatot, úgy tûnik Kozma a korai
modernista építészekkel szem-
ben nem volt ideologikus alkat,
karrierjét sokkal inkább egyfajta
kiapadhatatlan, szertelen alkotó-
kedv hajtotta. Nem a miért, ha-
nem a hogyan izgatta, bármi-
lyen formarend szabta keretek
közt otthon érezte magát, és ki-
emelkedôt tudott alkotni.

Az alábbiakban megkísérlem
röviden összefoglalni, mi min-
dennel is foglalkozott a mester:
A Mûegyetemet elvégezve Kós
Károllyal együtt a historikus épí-
tészet felváltásához szükséges
nemzeti formák megismerése ér-
dekében a népi építészetet tanul-
mányozta. Graªkusként Ady
Endre egy kötetét illusztrálta,
majd tipográfusként jó barátság-
ba került a nyomdász Kner-csa-
láddal, együtt a magyar könyv-
mûvészet reneszánszát hívták
életre. Közben színházi díszlete-
ket tervezett, valamint belsôépí-
tészként a magyar szecesszió leg-
nagyobb építésze, Lajta Béla mû-
termében dolgozott. A Tanács-
köztársaság idején papírpénzt és
bélyeget tervezett. Elsô önálló
építészeti munkái neobarokk vil-
lák, ugyanebben az idôben a kor-
szerû vidéki parasztház problé-
májával is foglakozott. A húszas
években tervezte híres rokokóba
hajló neobarokk bútorait, ezek
az Iparmûvészeti Múzeumban

ma is megtekinthetôek. A hú-
szas évek barokkja után az akko-
ri trendet követve 1930-ban
megjelentek fémbôl készült csô-
bútorai, ô tervezi az elsô magyar
típusszéket. A harmincas évek-
ben már kizárólag építészettel,
méghozzá modern építészettel
foglalkozott.

Bámulatos, ahogy ez az ember
maga mögött tudta hagyni a
múltat, bútortervezô munkássá-
gában van olyan korszak, mely-
nek saját kezûleg semmisítette
meg az összes tervét. Valószínû-
leg hiányzott belôle a nosztal-
gia, mint ahogy belôlünk is hi-
ányzik, amikor a nézôk híján be-
zárni kényszerült Átrium (soká-
ig Május 1.) mozi helyett a
Mammut multiplexben nézzük
a ªlmeket. Tíz év alatt Budapest
lecserélte valamennyi kom-
mersz ªlmet játszó moziját: Koz-
ma Lajos, ha élne, biztosan nagy-
ra értékelné a megújulásnak ezt
a tempóját, nekünk, városlakók-
nak viszont érdemes lenne egy
kicsit elgondolkozni, miért is
kell minden patinás berendezé-
sû, varázsos emlékekkel teli zu-
got a kényelem és a célszerûség
oltárán feláldozni.

Sallós Csaba építész
Forrás: Koós Judit: Kozma Lajos
munkássága; Beke László—Var-
ga Zsuzsa: Kozma Lajos.

Fotó: Lukács Dávid

Fotó: Molnár Beatrix
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Marczibányi Téri Mûv. Központ
1022 Marczibányi tér 5/a
Tel.: 212-4885

Május 16.,
9 – 1 2 . 0 0 :
Tücsökze-
n e , 1 5 –

19.00: Sakk és gombfoci, 16–18.00: Kak-
tusz (színjátszócsoport 9–12 éveseknek).
17-én 15–18.00: Kerámiatanfolyam,
17.00: Mehndi — keleti testfestés henná-
val, 18.00: Világjáró klub — Almássy Lász-
ló nyomában a Szahara szívében. 18-án 8–
13.00: Ökopiac, 8–14.00: Baba- és gyer-
mekholmibörze, 18–20.: Ír tánctanfo-
lyam. 21-én 10–12.00: Baba-mama-klub,
18–20.00: Kosárfonó-tanfolyam. 22-én
11–12.30: Baba-mama-klub, 16–18.00: Ze-
neóvoda (ritmusgyakorlatok, versek, mon-
dókák — ének-zenei készségfejlesztô foglal-
kozás), 20.00: Tatros táncház. 23-án 9–
12.00: Tücsökzene, 15–19.00: Sakk és
gombfoci, 16–18.00: Kaktusz, 20.00: Mu-
zsikás együttes klubja (ebben a hónapban
két alkalomra visszatérnek a korábban meg-
kedvelt kötetlen hangulatú, gyertyafényes
esték, melyeken a hazánkban és külföldön
egyaránt elismert és népszerû együttes várja
az autentikus népzene kedvelôit). 24-én
15–18.00: Kerámiatanfolyam, 17.00:
Mehndi — keleti testfestés hennával,
18.00: Világjáró klub, 18.00: „Társas” —
önismereti klub, játék, beszélgetés, ismerke-
dés. Vendég: Csányi Ildikó grafológus. 25-én
8–13.00: Ökopiac. 27-én 9.30–12.00: Tü-
csökzene, 16–18.00:Zeneóvoda. 28-án 10–
12.00: Baba-mama-klub, 16–18.00: Kak-

tusz. 29-én 11–12.30: Baba-mama-klub,
16–18.00: Zeneóvoda, 20.00: Tatros tánc-
ház. 30-án 9–12.00: Tücsökzene, 15–
19.00: Sakk és gombfoci.

A XII. Gyermek Mûvészeti Fesztivál gá-
lamûsora május 31-én pénteken a Millená-
ris Park fogadójában lesz.

Bridzs- és sakk-klub keddenként 14–20
óráig.

Nyári táborainkra folyamatosan lehet je-
lentkezni a 212-4885-ös telefonszámon
vagy személyesen Vankó Krisztinánál napon-
ta 9–15-ig. A táborokat 10 fô jelentkezése
esetén indítjuk. Részletek munkatársaink-
tól a 212-5660-as telefonszámon.

Budagyöngye Közösségi Ház
1022 Hûvösvölgyi út 12.
Tel.: 394-1477

N y u g d í j a s-
klub: Május
18.: Látogatás
a Bajor Gizi

Színészmúzeumban (XII., Stromfeld Aurél
út 16.) Találkozó 10 órakor a Moszkva téri
óra alatt. Klubvezetô: Vadnay Dezsôné.

A Budagyöngye Közösségi Ház Mozgásstúdi-
ójának 2001/2002-es évada vizsgaelôadásai
a Marczibányi Téri Mûvelôdési Központ-
ban május 26-án 9 és 11.30 órai kezdettel.
Ritmikus gimnasztika: tanárok: Bárhidi Bor-
bála, Kiliánné Kocsis Mária, Pataki Rita..
Dzsesszbalett: tanár: Rezács Ágnes. Fit Kid:
Tanárok: Göltl Katalin, Marcsa Barbara. Be-
lépôjegy a közösségi házban, illetve az elôa-
dás elôtt a helyszínen kapható.

Rézmál Kávézó
1022 Marczibányi tér 5/a
Tel.: 438-1029

Május 16-án
21.00: ELTE
Global parti,
17-én 21.00:

Re’G, 18-án 21.00: Tea Thieves (pop), 26-
án 18.00: Androméda nosztalgiaklub, 29-
én 21.00: Hard Disk Jazz Jockey.

Petôª Mûvelôdési Központ
1028 Máriaremetei út 80.
Tel.: 392-0860, 392-0862

Május 18., 16–
19.00: Angol
nyelvû családi
klub — Évadzá-

ró összejövetel, vetélkedôk, játékok, éne-
kek. 26-án 18.00: Filmklub — Milos For-
man: Tûz van, babám!

Gyermeknap a Petôªben
Május 25-én 15 órától. Mûsor: 15.30: Ván-
dormesék — az Aranyszamár Bábszínház
elôadása, 16.45: Bandi, a legªatalabb zsong-
lôrbohóc mûsora, 17.45: Zenés utazás gye-
rekeknek — Kováts Kriszta és Dabasi Péter
mûsora. Kézmûves foglalkozások, játékok,
vetélkedôk, arcfestés, ugrálóvár, óriáscsúsz-
da. Tombola.
Nyári táborok
Korongozás június 17–21., 9–13 és 13–17
óráig. Dzsúdó június 17–21., 9–13 óráig.
Tánctábor nem kezdôknek június 24–28.,
16–19 és 19–22 óráig. Intenzív hastánctan-
folyam középhaladóknak június 17–21.,
18–20 óráig. Tûzzománctanfolyam június
17–21., 9–13 óráig. „Égigérô fa” kézmûves-
tábor június 17–21., 9–13 óráig.

Rózsadombi nyugdíjasklub
1024 Keleti Károly u. 13/b
Állandóan hívható:
(06 20) 921-6588

Tájékoztatjuk nyugdíjas barátainkat
azokról a lehetôségekrôl, amelyekre
még tudunk helyet biztosítani.
Május 28.: Ópusztaszer, Feszty-kör-

kép, ebéd Pálmonostorán, lovasprogram. Június 17–21.: Salzkam-
mergut — 5 nap thalgaui panzióban ellátással, Salzburg, Hallstadt,
Bad Ischl, St. Wolfgang, Gmunden, 45 500 Ft. Július 6–10.: Ótátra-
füred, Park Hotel, 5 nap ellátással, tutajozás a Dunajecen, Csorba-
tó, Lôcse, Késmárk, Betlér, Krasznahorka, 38 500 Ft.

A fenti utakra sürgôs jelentkezéseket várunk. A klub a nyári idô-
szakban sem tart szünetet, minden csütörtökön 8.30–13.30 óráig
várjuk barátainkat. Könyvtárunk is rendelkezésre áll, könyveket
szívesen elfogadunk, hogy örömet szerezzünk klubtársainknak.

Bimbó 63
az MDF II. ker. szervezete
1022 Bimbó út 63.
Tel./fax: 326-7273

Nyugdíjasklub: május 21.: Tudod-e,
hol laksz? Séta a kerületben. Május
28.: Névnapok ünneplése. Összejöve-
teleinket minden kedden 14 órától

tartjuk. Sok szeretettel várunk minden kerületünkben élô nyugdí-
jas polgárt a hagyományôrzô nyugdíjasklubba. Bridzs- és sakk-kör
minden szerdán 15–20 óra között. Kávé, üdítô, sütemény! Minden
hónap elsô és harmadik hétfôjén 18–19.30-ig társasházi tanács-
adást tart dr. Hajósné Földi Gizella és Kakuk Lajosné. Pünkösd hét-
fôjén, május 20-án a tanácsadás elmarad.

Budai Napsugár Nyugdíjasklub
1024 Keleti Károly u. 22.
Tel.: (06 20) 968-7001

Folytatjuk hazánk legszebb tájait
bemutató kirándulásainkat. Má-
jus 22-én Komáromba, 29-én

Gyöngyöspatára, Egerbe, Egerszalókra látogatunk. Júniusi külho-
ni ajánlatunk: székelyföldi utazás június 1–6-ig, 6 nap, 5 éj, félpan-
zió, 34 900 Ft; Dél-Erdély, június 15–19-ig, 5 nap, 4 éj, félpanzió,
27 900 Ft; Mont Blanc, Jungfrau, Dél-Tirol, június 22–29., 8
nap, 7 éj, 79 999 Ft.

Fogadónapot minden kedden 10–12 óráig tartunk. Klubnap min-
den hónap második keddjén 15–17 óráig.

Nyugdíjasok és a könyvtár
Lassabban öregszünk, ha a nyugdíjkorhatárt elérve a na-
pi vásárlás, a családi vagy baráti csevegés mellett nem
elégszünk meg a tévénézéssel, hanem elménket frissen
tartjuk az olvasással. Ebben segítenek a könyvtárak.

Hiszen bármilyen nagy is az ott-
honi könyvtár, az idegen gyü-
mölcs mindig édesebb. Kerüle-
tünk legnagyobb könyvtára, a
Török utcai Szabó Ervin Könyv-
tár várja a nyugdíjasokat, akik
évente 400 forintért íratkozhat-
nak be. Hetven éven felüliek és
67 százalékos rokkantak mente-
sülnek a díjªzetés alól.

A Török utcai könyvtárnak ta-
valy 4100 beíratkozott olvasója
volt, negyedük nyugdíjas. A
könyvtárban öt napilap, negy-
ven heti- és havilap vár olvasás-
ra. Nagy a keletje a kriminek és
a szerelmes-romantikus regé-
nyeknek is.

Az idôskornak velejárója a
szemromlás. A könyvtárban
azonban lehet kérni hangos-
könyvet is. Ez azt jelenti, hogy
magnókazettáról hallgathatunk
regényeket, verseket neves színé-
szek tolmácsolásában. A válasz-
tékot mintegy hatszáz irodalmi
mû adja.

A könyvtár közelében lévô
Bem téri idôsek napközi ottho-
nába havonta egyszer helybe vi-
szi a könyveket a könyvtáros. A
kerületben néhány idôs, beteg,
egyedül élô ember kéri a könyv-
tári könyvek házhoz szállítását.
Munkatársunk szerda délelôt-
tönként juttatja el hozzájuk a
kért könyveket. Aki igényli ezt a
szolgáltatást, forduljon a könyv-
tárhoz, vagy jelentkezzen a (06
80) 204-067-es zöldszámon.

A könyvtár legidôsebb olvasó-
ja 101 éves, de van 95 éves olva-
só is, aki minden héten jön
könyvet választani és kölcsö-
nözni.

A Török utcai könyvtárnak
hatalmas videótékája van (100
Ft/kazetta/2 nap). A kazettaköl-
csönzôk között azonban kevés a
nyugdíjas, mert az idôs korosz-
tály számára a nyomtatott
könyv a szórakozás, a társ és
sokszor a gyógyszer is.

Ludas Piroska könyvtáros
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Intimitás
A férª és a nô szerdánként talál-
kozik: a nô ilyenkor a férª laká-
sára siet, alig beszélnek valamit,
kényszeredett szóváltásuk az is-

meretlenek szókészletére korlá-
tozódik, de nem is azért találkoz-
tak, hogy az idôjárásról csevegje-
nek, a testi együttlét vágya haj-
totta ôket egymáshoz, azé az
együttlété, melyben arctalanul-
névtelenül, ígéretek és csalások
nélkül egymással lehetnek. Kap-
csolatuk, mondhatni, idilli, ôk
legalább nem hazudnak egymás-
nak, igaz, ki sem nyitják nagyon
a szájukat. A férª azonban vét a
szabályok ellen: meg akarja fejte-
ni a nô titkát, tudni akarja, hon-
nan jön és hová megy ez a szer-
dai nô, s ezzel vét a nô által le-

fektetett játékszabályok ellen.
Patrice Chéreau sokszoros feszti-
váldíjas ªlmje se nem merész,
se nem sokkoló, mint ahogy azt
nagy meggyôzôerôvel el akarják
hitetni velünk. Tény, hogy a ka-
mera nem ijed meg a testek és
az aktus látványától, de ettôl
elég, ha csak a PR-kiadványok fe-
lelôsei és a hivatalos erkölcscsô-
szök esnek hasra. A maga ne-
mében egy nagyon is hagyomá-
nyos ªlmet látunk, kicsit már vi-
seltes témákkal, szép szikár,
olyan mûvészªlmes London-ké-
pekkel. Leckét kapunk életrôl és
korról, újrakezdésrôl és vágyról
— úgy tûnik, nincs új a nap
alatt, s amire elmulasztottunk
volna rájönni a testek beszédé-
vel sokatmondó elsô részben,
azt a szereplôk kimondják a má-
sodikban. Hogy mûvészªlmet lá-
tunk, afelôl semmi kétség, de
hogy mûvészetet látnánk, az
már ízlés és vérmérséklet dolga.

köves
Rendezte: Patrice Chéreau, sze-
replôk: Mark Rylance, Kerry
Fox, Timothy Spall.

Hangversenyek

Május 31., 18.00: Új Budapest
Vonósnégyes (Kiss András, Ba-
logh Ferenc, Bársony László, Bot-
vay Károly) hangversenye, közre-
mûködik Falvay Sándor (zongo-
ra). Mûsor: Kodály: II. vonósné-
gyes, Weiner: Pastorale, Fanta-
sia és Fúga, Dohnányi: c-moll
zongoraötös, op. 1, No. 1.

Május 23-án 19 órakor lesz a Jár-
dányi Pál Zeneiskola (1022 Mar-
czibányi tér 1.) hallgatóinak or-
gona-vizsgakoncertje a Batthyá-
ny téri Szent Anna-templom-
ban. Támogató: az Ökormány-
zat oktatási bizottsága, az Alapít-
vány a II. kerületi Muzsikáló If-
jakért és az EMI Zenei Kft.

Bohémélet
„Puccini ma a vi-
lág legnépszerûbb
élô zeneszerzôje.
A népszerûsége
nem csinált rek-
lámnépszerûség,
nem divatnépsze-
rûség, hanem ko-
moly és természe-
tes következmé-
nye annak a sok nagy kielégülés-
nek, amelyet mûvészete annyi
és annyi embernek szerzett és
szerez” — írta a zenekritikus-
nak is jelentôs Csáth Géza a
Nyugatban 1908 végén. Túlzás
nélkül állíthatjuk, hogy a Bo-
hémélet azóta is az egyik legnép-
szerûbb operadarab, a közönség
körében élvezett sikere talán
csak a Traviatáéhoz mérhetô.
Ha kíváncsiak vagyunk e siker
okaira, megint csak Csáthhoz
kell fordulnunk, aki így ír tanul-
mánya folytatásában: „Puccini
valóban reátalált a zenedráma-
írás legfôbb titkára, ami nálánál
különb muzsikusoknak nem si-
került. Ennek a titoknak a kul-
csa az a pszichológiai kérdés,
hogy mennyit lehet adagolni a
muzsikából, drámából és a szín-
padból, hogy zavartalan kielégü-

lési érzések jöjje-
nek létre a nézô-
hallgatóban”.

A Bohémélet
1896-os bemutató-
ja óta — amelyen
egyébként a zene-
szerzô barátja, Ar-
turo Toscanini diri-
gált — nem volt

olyan lírai szoprán az opera vilá-
gában, aki ne álmodott volna ar-
ról, hogy egyszer elénekelhesse
Mimi szerepét. A Decca nemré-
giben útjára indított, „The Com-
pact Opera Collection” címû so-
rozatának új darabjában a varró-
lány szerepében azt a Renata Te-
baldit hallhatjuk, aki az ötve-
nes-hatvanas években Maria
Callas legfôbb riválisának számí-
tott. Az 1959-es felvételen Tul-
lio Seraªn vezényel, a szereposz-
tásban pedig a kor legnagyobb
neveivel találkozhatunk: Bergon-
zi (Rodolfo), Bastianini (Marcel-
lo), D’Angelo (Musetta) és Siepi
(Colline).

Ráskai
Puccini: Bohémélet, A Szent Ce-
cília Akadémia Zenekara és Kó-
rusa, Tullio Seraªn, Tebaldi, Ber-
gonzi, Decca/Universal.

Kultúrnövényfajok
a Millenáris tetôkertjén

A Millenáris Kiállítócsarnok te-
tôkertjében nyílt kiállítás a tel-
jesség igénye nélkül válogat az
elmúlt évszázadok kultúrnövé-
nyeibôl. Mezô- és kertmûvelô
elôdeink és növénynemesítôink
áldásos tevékenységének ered-
ményeként a kultúrnövények-
nek hatalmas faj- és formagaz-
dagsága halmozódott fel a Kár-
pát-medence területén. Ez az
örökség kiegészült a természe-
tes ºórában is elôforduló fû-
szer-, gyógy- és más haszonnövé-
nyekkel.

A gabonafélék mellett a pillan-
gós virágú zöldtakarmányok kö-
zött láthatjuk például a szép ne-
vû nyúlszapukát, somkórót és
zabosbükkönyt. Az olajnövénye-
ket a pórsáfrány vagy sárfányos
szeklice és a gomborka képvise-
li. A maghüvelyesek között az
ôsi fôzeléknövény-fajokat, a csi-
cseriborsót, a lóbabot, a lencsét
és a ledneket találhatjuk. A ha-
zai gyógy-, illóolaj- és fûszernö-
vény termesztett képviselôje a
bazsalikom, a benedekfû, a
csombor, a tárkony és a lestyán.
Ôsi festônövényünk, a csülleng
is képviselteti magát a tetôkert-
ben.

A gumósok
a z 1 7 0 0 - a s
évek második
felében kezd-
tek hazánkban
elterjedni, a csi-
csóka, amely
az irokézek nö-
v é n y e v o l t ,
száz évvel meg-
elôzte a burgo-
nyát.

A legismer-
tebb levélzöldségek mellett rit-
kábban találkozunk a borsmus-
tárral vagy a porcsinnal. Gyökér-
zöldségeink közül némelyek in-
kább ételeink ízesítésében jeles-
kednek, mint a zeller vagy a
pasztinák, míg a fontos vitamin-
forrást jelentô sárgarépa szintén
jelen van a kiállításon.

A bemutatót a magyar gén-
bank anyagából elônevelte és be-
rendezte az Agrobotanikai Inté-
zet (2766 Tápiószele, Külsôme-
zô 15. tel.: (06 53) 380-
070…71, fax: (06 53) 380-072,
e-mail: lholly@agrobot.rcat.hu).
A kiállított fajok botanikai mag-
mintája beszerezhetô az intézet-
nél.

A kiállítás ôsz végéig látogat-
ható, a növénycsoportok faj sze-
rinti összetétele idôrôl idôre vál-
tozhat.

Fotók: Molnár Beatrix

1025 Budapest II., Csalán út 29.
Telefon: 394-2100, fax: 394-4472
e-mail: Bartok-1981@mail.matav.hu E
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Kékszakáll és zöld levél
Kass János Kossuth-díjas grafikusmûvész és könyvmû-
vész, aki a lipcsei könyvmûvészeti kiállításon kétszer is
elnyerte A világ legszebb könyve-díjat, akinek bélyegei a
világ minden tájára elvitték mûvészetét, most együtt ál-
lít ki lányával, Kass Eszter iparmûvésszel. Évekkel eze-
lôtt Kass János egyszer azt nyilatkozta, hogy Magyaror-
szágon egyszerûen nincs más erô, mint a családban rej-
lô erkölcsi tartalék.

Kass János: Ma is így gondolom,
ketten többen vagyunk. Érdeke-
sebb, ha egyszerre több mûvész
tevékenységét ismerheti meg a
nézô. Közösen készülünk csalá-
dommal a jövôre nyíló sárospa-
taki Rákóczi Múzeum modern
gyûjteményének elsô kiállításá-
ra is. A Vízivárosi Galéria szin-
tén törekszik mûvészcsaládok
bemutatására. A most kiállított

Kékszakállú herceg vára soroza-
tot idén Brandenburgban, tavaly
Rómában állították ki, gondol-
tam, a második kerületben is fel-
nôtt már egy vagy két generáció
azóta, mióta elkészült. A törté-
net mindannyiunknak tanulság-
gal szolgálhat, nekem végigkísé-
ri az életemet. A mû az emberi

viszonyok, a férfi-nô kapcsolat
párlata. Rátaláltam egy kulcsra,
és nyitogatom az ajtókat vele.
Olyan alapvetô dolgokról szól a
Kékszakállú, mint amilyen a fe-
hér és a fekete, a hideg és a me-
leg, a taszítás és a vonzás, vagy-
is, amilyen egész létünk.

Könyv- és grafikusmûvésze-
te mellett az évrôl évre nö-
vekvô számú Fejek sorozatá-
val keltett figyelmet. Bará-
tait is megkérte, hogy fes-
sék-írják rá gondolataikat a
fehér színû mûanyag fejek-
re.
K. J.: A mostani kiállításon lát-

hatók a Juhász Ferenc, Karinthy
Cini és Háy János által készített
fejek; a szegedi Kass Galériában
nagyjából kétszáz fej gyûlt ösz-
sze, bár sok tönkre is ment a ki-
állítások alatt. Gyerekeknek is
kiírtunk egy pályázatot, ahová
hétszáz pályamunka érkezett.
Gyönyörûek, elképesztôek. Ez
eszembe juttatja a franciaorszá-
gi Picasso Múzeum elôterében
elhelyezett gyermekrajzok kiállí-
tásán a mottót, amelyet Picasso
odaírt: „Egész életemben erre tö-
rekedtem.” Hogy ilyen legyek,
mint a gyerekek. Három év küz-
delmes munkájával rajzoltam
meg azt az ábécéskönyvet,
amelybôl az idén kezdenek
majd tanítani az elsôsöknek.
Gyerekeknek a legnehezebb raj-
zolni, mert nem beszélhet mellé
az ember.

A galéria egyik felén a Kék-
szakállú-sorozat letisztult
forma- és színvilága, a töb-
bi falon Kass Eszter hasonló-
an erôteljes, vadul burján-
zó, élénk színû növényeket
ábrázoló olajfestményei lát-
hatók. Mi vitte a természeti
formák felé?
Kass Eszter: Eredetileg textil-

tervezô szakon végeztem az Ipar-
mûvészeti Fôiskolán, a patch-
work-technika és a geometrikus
formák érdekeltek. Két éve kezd-
tem el növényeket ábrázoló, or-
namentikus képeket festeni,
amit megelôzött egy fotósoro-
zat: növényeket fényképeztem.
Az olajképeken igazi növények
részletei láthatók, többek között
madárbirs, vadszôlô, mályva,
vadsóska, agavé. Az indíttatás
egy megrendelés volt, egy iroda-
ház klubhelyiségébe festettem
képeket. Úgy érzem, hogy képe-
im belsô terekben erôs hangula-
tot teremtenek, fülledt, buja at-
moszférát árasztanak. Otthon
ezekkel az élénk színekkel meg-
festett dekoratív képekkel élünk
együtt. Az itt kiállított képeket
is lakásunk falairól akasztottam
le. A mûvészet sokszor az élet
nehezebb, szomorúbb oldalát fo-
galmazza meg. Borzalom oly
sokszor ér bennünket a minden-
napokban, nem azzal szeret-
nénk együtt élni, hanem igyek-
szünk a nehézségeket háttérbe

szorítani, és a szépséget helyez-
ni elôtérbe. Ennek ellenére készí-
tettünk a kiállításon egy „borzal-
mak sarkát” is, ahol anyukám-
mal együtt mindhármunk vallo-
mása látható az élet sötétebb ol-
daláról.

A második kerületben él és
alkot, és itt látható a kiállí-
tásuk is.
K. J.: Nagyon örülök, hogy a

Vízivárosi Galériában állítha-
tunk ki, mert gyakorlatilag töb-
bet állítunk ki külföldön, mint
szûkebb környezetünkben, a má-
sodik kerületben, holott a Vízi-
városi gyönyörû galéria, amely a
világ bármely táján fényes kis ék-
szerdoboznak számítana.

radó
A kiállítás május 25-ig tekinthe-
tô meg a Vízivárosi Galériában
(II., Kapás u. 55.). Nyitva: kedd-
tôl péntekig 13–18 óráig, szom-
baton 10–14 óráig.

Fotó: Eisenmann J.

Kiállítások
A Pillanat Galériában (a Marczi-
bányi Téri Mûvelôdési Központ-
ban) május 28-ig tekinthetô
meg a Fotósuli c. kiállítás, mely-
nek vezetôje Zsila Sándor fotó-
mûvész.

*

Az Összmagyar Mûvészeti Galé-
riában (1024 Türbe tér 1.) má-
jus 30-ig naponta 11–18 óráig te-
kinthetô meg Rozsnyai Béla
képzômûvész Atlantisz címû ki-
állítása.

Hidegkúti képek — Jakab Mi-
hály festômûvész kiállítása meg-
tekinthetô május 18. és június
5. között a Hidegkúti Galériá-
ban (1028 Budapest, Máriareme-
tei út 37.) hétvégén 10–15 óráig,
munkanapokon elôzetes beje-
lentkezéssel. Megnyitó: május
17-én 18 órakor.

*
A Home Galériában (II., Csévi
út 7., tel.: 200-4306) június 7-ig
tekinthetô meg a Gresham-kör
kiállítás; a kiállított 60 mûalko-
tás megvásárolható!

*
A Tabáni Helytörténeti Gyûjte-
ményben (Virág Benedek Ház,
XII. Döbrentei u. 9.) Tabáni mo-
zaikok címû kiállítás szerdán és
szombaton 13–18-ig, vasárnap
10–18-ig tekinthetô meg május
31-ig. A belépés ingyenes.

Rozsnyai Béla: Atlantisz, 1999.

Kass Eszter: Lenéztem a földre, 2000.

Kass János: a Kékszakállú herceg vá-
ra, A Herceg, 1970.
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Milyen szép volt mûködô szökô-
kúttal, pici játszótérrel. Ha ösz-
szefognának az itt lakók, újjá le-
hetne varázsolni.

— A házunkról még annyit
— teszi hozzá Végvári Tamás –,
hogy a hatvanas években útikala-
uzzal a kezükben jöttek a külföl-
di turisták és építészhallgatók
megnézni. A lift az üveghenger-
ben ipari mûemlék. Emlék-
szem, még pici gyerek voltam,
amikor ªlmet forgattak a há-
zunkban. Szeleczky Zita ment
föl liften, a partnere meg szaladt
a lépcsôn, hogy egyszerre érje-
nek fel. Azóta többször is megta-
lálták a ªlmesek ezt a helyszínt,
legutóbb Szabó István A nap-
fény íze címû ªlmjének néhány
jelenetét vették itt fel.

— Önt is Budához fûzik a
gyermekkori emlékek? — kérde-
zem Gyôry Franciskától.

— Nem, én Pesten szület-
tem, és ezt a környéket egyálta-
lán nem ismertem. Azután
1962-ben, amikor az esküvônk-
re készültünk, ez ügyben fent
voltunk a Tövis utcai ferences
templomban, majd egy hangula-
tos kis utcán jöttünk lefelé ké-
zen fogva, boldogan, szerelme-
sen. Felpillantottam az utcatáb-
lára: Áldás utca. Ez nem lehet
véletlen, gondoltam, talán égi
jel!

— Akkoriban még szinte ki-
haltak, csendesek voltak itt az
utcák. Gyerekkoromban le lehe-
tett szánkózni végig a Zárda

(ma Rómer Flóris) utcán. Sok
kedves helyem volt, van a kör-
nyéken. A Margit körútra jár-
tam elemi iskolába, majd nyolc
évig a Rákócziba. De nemcsak
az iskolák, a régi Bihari meg a
Pichler cukrászda, majd késôbb
a Malomtó. Milyen hangulatos
kis hely is volt az! Kár, hogy mos-
tanra lepusztult, elhanyagolt
lett a környezete. Szóval, engem
minden ideköt, kivéve a szín-
ház. Be kell vallanom, nagyon
drukkoltam, amikor szóba ke-
rült, hogy a Nemzeti Színház
esetleg a II. kerületben épül fel.
Jó ötletnek tûnt, jó helye lett vol-
na itt, hiszen Budán nincs egyet-
len hivatásos társulattal rendel-
kezô színház sem. A másik, ami-
je nincs Budának, az a focicsa-
pat. Gondoltam is, hogy össze
kéne fognia a budai kerületek-
nek, és legalább egy közös klu-
bot létrehozni.

— Beszéljünk kicsit a szín-
házról is — javaslom Végvári Ta-
másnak. — Igazán nem lehet
azt mondani, hogy csendes,
nyugdíjas életet él.

— Pár évvel ezelôtt jött a lehe-
tôség színészek számára, hogy
szakmai nyugdíjba vonuljanak.
Akkor én rögtön éltem is ezzel.
Azóta — hál’ Istennek — renge-
teg jobbnál jobb ajánlatot ka-
pok. Játszottam a Katonában, a
Radnótiban, most pedig a Ma-
dách Kamarában, ami Mácsai
Pál mûvészeti vezetésével önál-
lósodni készül az anyaszínház-
tól. Ezenkívül vezetôségi tagja
vagyok a Színházi Társaságnak,

ami jó pár ével
ezelôtt alakult a
Színházmûvé-
szeti Szövetség
u t ó d a k é n t .
N é g y é v i g a
MASZK Orszá-
gos Színészegye-
sület elnöke vol-
tam, tanítottam
a Színmûvészeti
Egyetemen. És
t i z e n k é t é v e
Fr a n c i s k á v a l
együtt a Zene-
akadémia egy-
házzenei tansza-
kán tanítunk.

— Ezt a sza-
kot — veszi át a
szót Gyôry Fran-
ciska — Dob-
szay László zene-
tudós élesztette
újra a kilencve-
nes évek elején,
ô hívott minket

beszéd- és recitá-
lástanárnak.

— Együtt tart-
ják az órákat? —
csodálkozom.

— Igen, pon-
tosan úgy, ahogy
most beszélge-
tünk, egymás
szavába vágva,
egymást kiegé-
szítve. Szoktak
is nevetni a nö-
v e n d é k e i n k ,
amikor ellenté-
tes véleményen
vagyunk, és an-
nak ott helyben
h a n g o t i s a-
dunk.

— Hogyan ke-
rültek kapcsolat-
ba az egyházi ze-
nével?

— Mi magá-
val a zenével
nem foglalko-
zunk, ez egy másik szaktárgy.
Részben technikai dolgokat taní-
tunk, helyes levegôvételt, artiku-
lációt. Nagyon fontos a beszéd
megformálása, hogy hogyan
épül fel retorikailag egy egyházi
vagy akár világi szöveg, hogyan
lehet hatni a hallgatóságra egy
szünettel, hangsúllyal.

— A Zeneakadémia mellett
Elek Dóra Balthazár Színházá-
nak is beszédtanára — fordulok
Franciskához.

— Talán hihetetlen, de na-
gyon hasonló, amit tanítok,
csak nehezebb tartani magam
az elôre megfontolt, kigondolt
tananyaghoz. Közbejöhet, mond-
juk, egy személyes konºiktus a
gyerekek között, és akkor impro-
vizálnom kell. Ki kell húznom a
tüskét úgy, hogy eljátszatom ve-
lük a problémát egy jelenetben.
Ennek rendkívüli, katartikus ha-
tása van.

— Nemcsak pedagógusnak,
pszichológusnak is kell lenni a
gyerekek mellett, hiszen ôk —
éppen sérültségük miatt — sok-
kal érzékenyebbek és öntörvé-

nyûek. Mindegyikük kis lelkét
külön kell ápolni. Nincs köny-
nyû dolga Franciskának, de az
eredmény fantasztikus — mond-
ja Végvári Tamás.

— Néha valóban kimerít a ve-
lük való foglalkozás, mégis úgy
érzem, óriási ajándéka ez a sors-
nak, boldoggá tesz ez a munka,
mert rengeteg szeretetet kapok a
gyerekektôl. Megmutatom —
mondja Franciska, és egy dobozt
húz elô, ami kis cetlikkel van te-
le: üzenetek olyan kézírással,
mintha öt-hat éves gyerekek ír-
ták volna: „Nagyon szeretlek”,
„Te vagy az anyukánk” és hason-
lók.

Közben elôkerülnek az uno-
kák — két gyönyörû kislány, An-
na és Róza — fényképei is.
Amíg nézegetek és hallgatom a
színészházaspárt valóban egy-
más szavába vágva, de nagy
egyetértésben, egymás gondola-
tát jól ismerve mesélni, arra gon-
dolok, hogy az az utcanévtábla
negyven évvel ezelôtt tényleg
nem volt véletlen.

Péter Zsuzsa

Fotók: Eisenmann J.(folytatás az elsô oldalról)
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Hajrá Hidegkút, hajrá HKK!
Sokak számára ismeretlenül cseng még a Hidegkúti Ko-
sárlabda Klub neve, ami nem véletlen, hiszen a kerüle-
tünkben mûködô utánpótlás-neveléssel foglalkozó egye-
sület csak hároméves, de ez alatt a pár esztendô alatt is
körvonalazódott, hogy jó úton jár Hidegkút kosársulija.

A történet 1999-ben kezdôdött,
amikor Doleschall Miklós még a
MAFC edzôjeként tartott elôké-
szítô foglalkozásokat a hidegkú-
ti Ökumenikus általános Iskolá-
ban. A korosztálynak kiírt baj-
nokságon való remek szereplés
adta az ötletet, hogy a szülôk se-
gítségét kérve, saját egyesületet
alapítson Hidegkútnak. Ezzel
együttjárt az is, hogy a csapat be-
nevezhetett a Budapest-bajnok-
ságba, ami nyomatékosította, ez
már bizony versenysport.

A kezdeti eredménytelenség
nem jelentett kudarcot, mert
rengeteg gyermek kapott kedvet
az egyesületi kosárlabdához. Ek-
kor már Solymárról is érkeztek
játékosok, de a fô bázist tovább-
ra is az Öku és a Remetekertvá-
rosi Általános Iskola jelentette.
Év végére világossá vált, hogy
igény van a következô korosz-
tály beindítására és új edzôk ér-
kezésére is.

Jelenleg négy ªúgárdája van a
Hidegkúti KK-nak. A legidôseb-
bek 1988-as születésûek, a leg-
ªatalabbak 1992-esek. Idén a
’90-esek bejutottak az ország leg-
jobb 16 csapata közé, sôt, a ’91-
esek is hasonló reménnyel vár-
hatják a tavaszt. A serdülôcsa-
pat a harmadik helyen áll a kor-
osztályos Budapest-bajnokság
B csoportjában.

Három felnôtt alakulata is
van a HKK-nak, valamennyi a
budapesti I. osztályban szerepel.
A felnôttekkel együtt 150 iga-
zolt játékosa van a klubnak, és
15 ªatal várja, hogy ô is részt ve-
hessen a hétvégi mérkôzéseken.

Várják minden kosarazni óhaj-
tó ªú jelentkezését, aki 1988 ja-
nuár 1. után született — akár ko-
sárlabdázott korábban, akár
nem. Augusztustól indul elôké-
szítô csoport a ’93-as születésû-
eknek, de már most lehet érdek-
lôdni.

A Hidegkúti Kosárlabda Klub csapatainak edzésidôpontjai, helyszínei és mér-
kôzéseredményei:

Kor-
osztály Hétfô Kedd Szerda Csütörtök Péntek

1988–89 16.00–18.00
Klebelsberg

18.30–20.00
Klebelsberg

18.30–20.00
Klebelsberg

1990 16.00–18.00
Klebelsberg

17.00–18.30
Klebelsberg

17.00–18.30
Klebelsberg

18.00–20.00
Remetekertváros

1991–92 16.30–18.30
Ökumenikus

16.00–18.00
Ökumenikus

16.00–18.00
Klebelsberg

Edzôk: 1988–89-esek: Maurer Csaba (06 30) 364-8117; 1990-
esek: Sárosi Bulcsú, Jereb András, (06 20) 446-5080, (06 30) 240-
2609; 1991–92-esek: Doleschall Miklós, (06 30) 247-8331

Világbajnoki ezüstérem

A Holiday Akrobatikus Rock
and Roll Sporttánc Egyesület ju-
nior páros formációs csapata az
április 20-án a németországi Rie-
sában megrendezett világbajnok-
ságon ezüstérmet szerzett.

Neuwirth Anikó szakedzô el-
mondta, hogy a csapat három
kerületi tagja, Borlai Sára, Török
Szandra (az Áldás iskola ötödi-
kes diákjai), Galambos Júlia (a
Törökvész iskola 6. osztályos ta-
nulója) számára az útiköltséget

teljes egészében Bencze B.
György polgármester fedezte.

— Nagy örömünkre szolgált,
hogy anyagi segítséget kaptunk
a II. kerületi Önkormányzattól,
de a siker bennünket és támoga-
tóinkat igazolja. A május 25-én
a Marczibányi Téri Mûvelôdési
Központban rendezendô Áldás-
gálán minden érdeklôdô megte-
kintheti a kis csapatot és a vébé-
ezüstérmes kûrt is — mondta vé-
gül Neuwirth Anikó.

A Kihívás Napja
Május 29-én kerületünk is részt
vesz a Challange Day néven
1983-ban Kanadából indult
sportakcióban, amely versenyre
hívta a településeket. A verseny
azóta meghódította a világot, és
azt hivatott eldönteni, hol a leg-
sportosabb a lakosság.

Ezt a lakossági sportnapot
minden év májusának utolsó
szerdáján rendezik 0–24 óráig.
Az a település gyôz, melyben a
lélekszámhoz viszonyítva a leg-
többen sportolnak — korra való
tekintet nélkül — legalább 15
percet.

A II. kerület a Pesthidegkúti
Városrészi Önkormányzat támo-
gatásával idén nevezett elôször,
s szervezetten a hidegkúti és kör-

nyékbeli lakosok teljesíthetik a
15 perces pulzusnövelô moz-
gást. A Klebelsberg, a Remete-
kertvárosi, az Ökumenikus isko-
lában, valamint a Polgárok Pest-
hidegkútért Egyesület segítéségé-
vel a H. S. C. és a Nagyrét utcai
szabadtéri sportpályán labdarú-
gás, kosárlabda és kerékpározás
lesz.

Azok a kerületi lakosok, akik
más helyszínen sportolnak, re-
gisztrációs lapjukat a nap folya-
mán leadhatják a Pesthidegkúti
Közösségi Házban (1028 Mária-
remetei út 37.). További felvilá-
gosítás Duday Melinda sportszer-
vezônél: 376-5966, 376-8678.

Tizenöt perc sporttal egészsé-
günkért és településünkért!

Futókarnevál
Április 28-án rendezte meg a
Magyar Marathon Klub a Sie-
mens Futókarnevált és a Juven-
tus Marathont. A hagyományo-
san Visegrád-Budapest útvona-
lon megrendezett eseményen
több száz maratonista teljesítet-
te a 42,195 km-es távot.

Újdonság volt a szintén ezen
az útvonalon lezajlott Görkor-
csolyás Teljesítménytúra, ame-
lyet a következô évtôl verseny-
ként szeretnénk lebonyolítani.
A mostani túra célja csak a cél-
baérkezés, könnyed volt. Dél-
elôtt 11 órakor rajtolt a Frutta di
Vita Görkorcsolyás Minimara-
thon az alsó rakpartról a Tímár

utcánál. A mezôny a Filatori gá-
ti fordító után a Döbrentei téren
ért célba.

A tavalyihoz hasonlóan több
ezren neveztek a minimaraton-
ra, s töltötték a napsütéses dél-
utánt a szabadban. A napot az
Animal Cannibals együttes kon-
certje zárta.

Visegrád—Budapest Maraton
abszolút eredményei: 1. Zámbo-
ri Zoltán, Miskolc, 2:38:30, 2.
Persely Norbert, Hajdúböször-
mény, 2:43:45, 3. Mézes Tibor
Sólyom, Szekszárd, 2:53:57. 1.
Bontovics Tímea, Bp., 3:49:04,
2. Vincze Réka, Bp., 4:03:28, 3.
Glócz Magdolna, Bp., 4:09:53.

Sivananda jóga
I. helyszín a Magyar Rádió Óvo-
da tornaterme (1021 Völgy u.
1–3.). Kezdô hathajóga indul
május 17-én 10×2 órában 17.45–
19.45-ig. Alapászanák, légzôgya-
korlatok, relaxáció. Felfrissítô jó-
gafoglalkozások középhaladók-
nak szerdánként 17.45–19.45-
ig. Program: ászanák, légzésgya-
korlatok, relaxáció.

II. helyszín a Gesztenyéskert
Óvoda (1021 Hûvösvölgyi út
133.). Egyéves tanfolyam, havi

két alkalommal 18.30–20.30-ig.
Rádzsa-jóga tanfolyam indult
május 8-án: a meditáció ªlo-
zóªája és gyakorlata, 8×2 órában.
Felfrissítô jógafoglalkozások kö-
zéphaladóknak hétfôn és pénte-
ken 18.30–20.30-ig. Program:
ászanák, légzésgyakorlatok, rela-
xáció.

Jelentkezés: 397-5258, 398-
0659. A programokat Veres And-
rás és a Sivananda Jógaközpont
oktatói vezetik.
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Elveimbôl sohasem engedtem
Az egyik legsikeresebb magyar labdarúgóedzôhöz, Baró-
ti Lajoshoz néhány fényképpel állítottam be az Alvinci
útra. Az 1914. augusztus 19-én a Sepsiszentgyörgyhöz kö-
zeli Baróton született mesteredzô híres szellemi frisses-
ségérôl. Kizárólag ezért mertem elé tenni egy olyan volt
labdarúgójának a fényképét, akit éppen fél évszázada
nem látott. Néhány másodpercnyi tûnôdés után jelezte:
ez egy korábbi játékosom lesz, majd rákérdezett: ez a
Csárdás Jóska lenne? A kép az egykori gyôri labdarúgó-
ról, Csárdás Józsefrôl 2000-ben készült, sydneyi otthoná-
ban az olimpia ideje alatt.

Lajos bácsi kitûnô egészségnek
örvend. Az idô múlására legfel-
jebb az emlékeztet, hogy kis Fiat-
ját már nem olyan szenvedéllyel
vezetgeti, mint korábban a na-
rancssárga bogárhátút. Egyéb-
ként rengeteg a tennivalójuk:
bár a lakásban ez nem volt szem-
betûnô, holmijaik jelentôs része
még dobozokban vesztegel.

— Pontosan ötven éve an-
nak, hogy Gyôrbôl el kellett jön-
nöm, ekkor költöztünk a Szilá-
gyi Erzsébet fasorba — idézi a
történteket. — Jól éreztük ma-
gunkat a fasorban, így nem volt
kényszerítô oka a lakáscseré-
nek, csak az, hogy egyetlen lá-
nyunkkal, két unokánkkal és a
dédunokánkkal a lehetô legköze-
lebb lakjunk egymáshoz.

Baróti Lajosnak jókora gyakor-
lata van a lakáscserékben. Édes-
apját, tanárember lévén, gyak-
ran helyezgették ide-oda. Így
született a nôvére Hatvanban, a
bátyja Tordán, ô pedig az akkori
Háromszék vármegyében, Baró-
ton. Ezért is vette fel eredeti ne-
ve, a Kratochªll helyett szülôfa-
lujáét.

— Fiatal éveimben én is foly-
tattam a családi hagyományt,
mígnem hosszabb idôre Szege-
den kötöttem ki. 1928-tól ott
jártam középiskolába, közben a
helyi Szegedi AK-ban játszot-
tam, 1936-ban pedig a Szeged
FC proª labdarúgója lettem. Jo-
got a kolozsvári egyetemen hall-
gattam, de a doktori címet nem
tudtam megvédeni a világhábo-
rús események miatt.

Baróti úr legszebb labdarúgó
évei a II. világháború idejére es-
tek. Így más optikát kap, hogy
ötször szerepelhetett a B-váloga-
tottban, két alkalommal pedig a
nemzeti együttesben.

— Békeidôben nyilván többre
vihettem volna, de így sincs
okom sopánkodásra — mondja
a rá mindig is jellemzô békülé-
kenységgel a hangjában. — El-

végre csak szép
emlékeim van-
nak: mindkét al-
kalommal gyôz-
tes csapatban sze-
repelhettem: a
norvégokat Buda-
pes ten ver tük
5:1-re, míg a sváj-
ciak ellen Zürich-
ben sikerült 2:1-
re nyernünk.

A csaknem két
évtizedes szegedi
ak t í v i dôs zak
után Gyôrben
már nem sok ide-
je maradt a játék-
ra. Közbejött egy
sérülés, amely
egyet jelentett a
kényszerû vissza-
vonulássa l . A
sors azonban kár-
pótolta ôt, hiszen a lábtörést kö-
vetôen két héttel felajánlották
neki az edzôi tisztet. Négy év el-
teltével azonban ugyanolyan vi-
haros gyorsasággal kellett távoz-
nia a városból, amilyen váratla-
nul annak idején a kezébe adták
a karmesteri pálcát.

— 1952-ben történt, hogy az
akkori Gyôri Vagon- és Gépgyár
vezérigazgatója egy alkalommal
bejött az öltözôbe, és kegyetle-
nül leordította a játékosaimat.
Legnagyobb megdöbbenésére ki-
utasítottam az öltözôbôl azzal,
hogy a gyárban lehet a fônököm,
az öltözôben viszont nem. Még
haza sem értem, már szóltak,
hogy ki vagyok rúgva.

Így került Baróti mester a fôvá-
rosba, ahol a Budapesti Postás
akkor NB I-ben szerepelt együt-
tesének, majd egy év elteltével a
Vasasnak az edzôje lett.

— Szép éveket töltöttem el
Angyalföldön, egyre jobb ered-
ményekkel — folytatta. —
1955-ben Magyar Népköztársa-
sági Kupát, 1956-ban és 1957-
ben Közép-európai Kupát nyer-

tünk, s ez év tavaszán elsô he-
lyen álltunk a bajnokságban is.
Ezek az eredményeim is nyilván
szerepet játszottak abban, hogy
a szövetséggel összekülönbözött
elôzô szövetségi kapitány, Buko-
vi Márton helyét nekem ajánlot-
ták fel.

Aki azt gondolja, 1957 nyarán
egyfajta életbiztosítást jelentett
a kapitányi kinevezés, az bizony

jókorát téved. Az 1956-os forra-
dalmat követôen ugyanis eléggé
mélyre csúszott a magyar labda-
rúgás: olyasmi lehetett a hely-
zet, mint amikor egy éléskamrát
alaposan kifosztanak. Puskás,
Kocsis, Czibor és még számos ki-
válóság elhagyta az országot, mi-
közben az 1958-as világbajnok-
ság selejtezôi a nyakunkon vol-
tak.

Ebben a helyzetben merész lé-
pésre szántam el magamat. Az
akkor már 36. évében járó, az
MTK-ban már inkább csak ját-
szogató Hidegkuti Nándort ke-
restem meg, s megkértem, le-
gyen a segítségemre. Ebben az
igazi, mindig a megoldásra tö-
rekvô sportemberben ekkor sem
csalódtam. Következett a bolgá-
rok elleni meccs, amit idegen-
ben 2:1-re meg is nyertünk. Ta-
lán mondanom sem kell, mind-
két gólunkat Hidegkuti lôtte.

Baróti Lajos egy kis kitérôvel,
de nagy szeretettel visszaemléke-
zett az egykori Aranycsapat tag-
jaira, akik közül többek ellen
még ô maga is játszott.

— Pontosan emlékszem arra,
amikor Puskás Ferenc 16–17
éves korában szinte hónapról hó-
napra fejlôdött, s került az érdek-
lôdés középpontjába. A vak is
láthatta, mekkora tehetséggel ál-
lunk szemben, s ezzel egyébként
ô maga is már egészen ªatalon
tisztában volt. Kellôen rámenôs,
kellemesen szemtelen, igazi va-
gány srác volt, akibôl azután ké-
sôbb a legnagyobb világsztárok
egyike fejlôdött ki. Megjegyzem,
annyiban szerencséje is volt,
hogy általában ô lôtte a gólokat,
s mint ilyen, ô lett a középpont-
ban. Egyébként az akkori Hon-
véd, majd az Aranycsapat tele
volt kiválóságokkal, akik között
nemcsak a kezdô tizenegyet, ha-
nem még számos játékost is nyu-
godtan felsorolhatnék. A legfon-
tosabbnak azt tartottam náluk,
hogy egy-két kivételtôl eltekint-
ve valamennyien egy korosz-
tályt képviseltek, három-négy
év volt a korkülönbség a csapat
tagjai között, s a labdarúgásról
alkotott véleményük, gondolko-
dásmódjuk is közel állt egymás-
hoz.

A mester egész pályafutása so-
rán hasonlóan igyekezett gondol-
kodni, csapatot formálni. Ezzel
az elvével nem aratott maradék-
talan elismerést: gyakran kriti-
zálták egyik-másik játékosa mi-
att, aki mellett formaingadozá-
sa ellenére mindig következete-
sen kitartott.

— Négy világbajnokságra ké-
szíthettem fel a magyar váloga-
tottat, s nagy örömömre három
alkalommal is igen jó együttest
sikerült összehoznom. Talán az
1958-ban, Svédországban szere-
pelt gárdával lehetek a legkevés-
bé elégedett; már annak is örül-
hettünk, hogy egyáltalán ott le-
hettünk a világ legjobb 16 együt-
tese között. A Puskás-korszakot
követôen kényszerhelyzetben
voltam, ráadásul három számí-
tásba vett játékosom, Machos
Ferenc, Lahos László és Fried-
manszki Zoltán szinte az utolsó
pillanatban esett ki különbözô
okok miatt.

1962-ben is vb-döntôbe jutott
a Baróti Lajos vezette magyar kü-
lönítmény. A Chilében lebonyo-
lított vetélkedéssorozattal kap-
csolatban máig szállóige, amit
Szepesi György rádióriporter
mondott a közvetítés során: „La-
tisev csapnivaló!”

A szerzô felvétele
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— A szovjet játékvezetô kez-
dettôl fogva valamiért nem sze-
rette a magyarokat. Már az
1952-es helsinki olimpia egyik
összecsapásán kiállította a ké-
sôbb aranyérmes magyar váloga-
tottból Kocsis Sándort, akit sem
azelôtt, sem azután nem küld-
tek soha idô elôtt az öltözôbe.
Mûködésére azután ezen a vb-n,
1962-ben tette fel a koronát,
amikor is a Tichy Lajos hatal-
mas lövésébôl a kapufáról a gól-
vonal mögé pattant labdáért
nem adott gólt, hanem továbbot
intett. Ezt követôen is jókora
szerencse kellett a csehszlová-
koknak a gyôzelemhez — így
nem kerültünk be a legjobb négy
közé.

A szerencsének — Baróti La-
jos állítása szerint — mindig is
nagy a jelentôsége. Ha egy lövés
a kapufáról befelé pattan, min-
den rendben, ünneplik az em-
bert. Fordítva viszont egészen
más a hangulat, pedig ugyanazt
az együttest ítélik meg. Legjobb
példa erre az 1966-os, angliai vi-
lágbajnokság eseménysorozata.
Amikor káprázatos játékkal ver-
ték 3:1-re Brazíliát, mindenki a
magyarokat dicsôítette. A Szov-
jetunió ellen azután annyira tá-
madtak, hogy még a középhát-
véd Mészöly is a kapu közelébe
kerülhetett, mégsem sikerült a
góllövés. Elmaradt a legjobb
négy közé jutás, ôk pedig vissza-
zuhantak a középszerûségbe. Ba-
róti Lajostól három egymást kö-
vetô, mai szemmel nézve ugyan-
csak sikeres világbajnoki szerep-
lés után átmenetileg elköszönt a
Magyar Labdarúgó Szövetség. A
mindig elegáns, igazi úriember
természetesen nem sokáig unat-
kozott: az Újpesti Dózsához ke-
rült, ahol folytatta sikeres mene-
telését.

— Sosem felejtem el, volt
olyan válogatott meccs, amikor
a csapatomból 12 játékost hív-
tak be a keretbe. Négy év után el-
váltak útjaink, és a perui nemze-
ti együttes élén folytathattam,
majd visszatérve ismét a Vasast
irányítottam. Miután sem
1970-ben, sem négy évvel ké-
sôbb nem jutott ki a válogatott a
világbajnokságra, 1978-ban is-
mét én kaptam bizalmat. Akkor
is jó csapatunk volt, de egy bal-
szerencsés megállapodás betett
nekünk: az Adidas vendégeként
az argentínai vb-t megelôzôen
három héten át utazgattunk Né-
metországban, ám a korábban
beígért edzômeccsek közül egyet
sem játszhattunk le, s ez végze-

tesen hiányzott. Még így is na-
gyon szoros (1:2) meccset vív-
tunk a házigazda, késôbb arany-
érmes Argentína ellen, ám ami-
kor Törôcsiket és Nyilasit is kiál-
lították, Török Péter pedig meg-
sérült, a további csoportmeccse-
inken már nem lehetett esé-
lyünk.

Baróti útja 1979-ben Inns-
bruckba, 1980–1982 között pe-
dig Lisszabonba, a Benªcához
vezetett. Utolsó edzôi vállalkozá-
sa 1989–90-re esik, amikor is az
újpestieket szaktanácsadóként
segítette bajnoki címhez.

— Nem egészen értem, hogy
az akkori edzôt, a rendkívül jól
felkészült Varga Istvánt miért
nem foglalkoztatják érdemeinek
megfelelôen — teszi fel hango-
san a kérdést. — Azt hiszem ez
is valójában szerencse dolga. Én
mindenesetre igazán elégedett
lehetek. Amit fontosnak tartok
megemlíteni az az, hogy soha-
sem másban kerestem a hibát,
sohasem szerettem magamat
mentegetni. Annak viszont má-
ig is nagyon örülök, hogy az alap-
elveimbôl nem engedtem, s ha
újra kellene kezdenem, ma sem
változtatnék. Leginkább arra
gondolok, hogy ha egy csapatot
összeválogattam, akkor nem le-
het hetente új és újabb embere-
ket behívni, egy-egy alkalommal
adni nekik néhány percnyi játék-
lehetôséget, majd útjukra enged-
ni ôket.

A szép kort igen jó egészség-
ben megért sikeredzô mind a
mai napig szívesen nézi a legkü-
lönfélébb sportközvetítéseket. A
férª és nôi kézilabda klubcsapa-
tok Európa-kupa-mérkôzéseit
végigszurkolta, a vízilabdások-
kal kapcsolatban pedig azt
mondja, nincs ember, aki job-
ban drukkolt volna nekik,
mint ô.

— Persze, önmagamat nem
tagadhatom meg, így a legkülön-
félébb csatornákon keresem a jó
labdarúgó-mérkôzéseket. Márpe-
dig a spanyol, a német, az olasz
vagy éppen a francia bajnokság-
ban egymást érik a színvonalas,
nagy csaták. Ezért is merem azt
jósolni, hogy valamelyik euró-
pai ország válogatottja nyeri a Ja-
pánban és Koreában júniusban
sorra kerülô világbajnokságot,
mert a bajnoki rendszerüknek,
az ott foglalkoztatott játékos-
anyagnak köszönhetôen az ô csa-
pataik alkalmasak leginkább a
nagy igénybevételt jelentô soro-
zatmérkôzésekre.

Jocha Károly

Budai Liberális Klub
2002. május 27.

hétfô 19.00
II., Margit krt. 48., I. em.

EGY A JELSZÓNK…
A ªatalok mozgósítása

a 2002-es választási kampány
alatt és után

Vendégeink: Síklaki István szo-
ciálpszichológus, Tamás Pál szo-
ciológus és Vekerdy Tamás pszi-
chológus. Az est házigazdája:
Réz András esztéta.

Ott lelkesedtek a Millenáris
Parkban, csillogó szemmel hall-
gatták a tornatermi beszédet,
együtt énekeltek a Kossuth té-
ren, ragasztottak, felülragasztot-
tak, fáklyákkal vonultak a Du-
na-parton, a hivatalos választási
eredmények kihirdetése után
ott sereglettek a Dísz téren. Vá-
lasztójoggal még nem vagy épp-
hogy csak bíró ªatalok várták, él-
jenezték Orbán Viktort. Agitál-
tak iskolában, kávéházban, disz-

kóban a Fidesz—Magyar Polgári
Párt mellett. Olykor konºiktus-
ba keveredtek barátaikkal, osz-
tálytársaikkal, családjukkal.
Harcba boldog jövôért mentek?
Egy nagy cél érdekében tört elô-
re ifjú seregük?

Már szinte mindannyian föl-
tettük a kérdést: mi mozgósítot-
ta ilyen nagy számban a fiatalo-
kat? Mi késztette ôket arra,
hogy akár a konfrontációt is vál-
lalják? Kit, mit követtek? Pár-
tot, jövôképet, mozgalmat vagy
egy karizmatikus vezetôt? A ha-
talomipar marketingesei betöl-
tötték az eszmék piacán észlelt
hiányt? Az új generáció új identi-
tást keres? Keressünk együtt vá-
laszt ezekre a kérdésekre! Próbál-
junk együtt közelebb kerülni a
modern magyar demokrácia
megértéséhez!
A rendezvényt a Friedrich Nau-
mann Alapítvány támogatja.

Erdei juniális
Az Otthonunkért, a II. kerüle-
tért Egyesület június 1-jén 10
órai kezdettel szalonnasütéssel
egybekötött erdei juniális ünnep-
séget rendez a 11-es autóbusz

felsô (Nagybányi úti) végállomá-
sától az erdôbe lefelé vezetô séta-
úttól néhány száz méter távol-
ságra, a játszótértôl balra találha-
tó tûzrakóhelynél.

Szegfû Klub és tanácsadás
Szegfû Klub
Minden kedden 13–18 óráig kö-
tetlen beszélgetésre várjuk az ér-
deklôdôket a Fazekas u. 19–23.
földszintjén található klubunk-
ban, találkozhatnak országgyûlé-
si és önkormányzati képviselô-
inkkel, szakértôinkkel. Házigaz-
da dr. Lévárdi Judit.
— Május 21-én 18 órakor: Té-
ma: A Medgyessy-kormány el-
sô 100 napja. Vendég dr. Szili
Katalin, az Országgyûlés elnöke,
az MSZP elnökhelyettese.
— Május 28-án 18 órakor: Té-
ma: Aktuálpolitikai kérdések.
Vendég: Tamás Gáspár Miklós
ªlozófus.
Beszéljük meg: 212-2978
Ez a vonal arra szolgál, hogy vá-
laszolhassunk a közélet és kerü-
letünk ügyeit érintô kérdéseik-
re. Hívásaikat üzenetrögzítô fo-
gadja. Kérdéseikre országgyûlési
képviselôink: Hegyi Gyula és
Horváth Csaba, valamint fôváro-
si és kerületi önkormányzati
képviselôink válaszolnak. E-mai-
len érkezô kérdéseiket a bp02@
citynet.hu címen tehetik fel.

Szaktanácsadás
Minden hétfôn 16–18 óra között
a központos hôellátás területén
több évtizedes gyakorlattal ren-
delkezô kollégáink tartanak ta-
nácsadást. Minden második ked-
den (legközelebb május 21-én)
dietetikai tanácsadás 15–17 óra
között, valamint adó- és pénz-
ügyi tanácsadás van 16–18 óra
között. Minden második szer-
dán (legközelebb május 29-én)
Hegyi Gyula országgyûlési képvi-
selô megbízásából — különös te-
kintettel a társasházi ügyekre
— dr. Szûcs Katalin jogász tart fo-
gadóórát, tanácsadást. Minden
második csütörtökön (legköze-
lebb május 16-án 16.30–17.30
között) dr. Hajdók János ügyvéd
tart jogi tanácsadást.

Az MSZP kerületi irodájában
(1027 Fazekas u. 19–23., fszt.,
tel.: 212-2978) hétfôtôl csütörtö-
kig 13–18 óra és pénteken 11–
16 óráig várjuk az érdeklôdôket,
ahol programismertetôink, tájé-
koztatóink mindenki számára
hozzáférhetôek.
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A veleszületett dongaláb
A veleszületett dongaláb a láb leggyakoribb fejlôdési
rendellenessége, minden ezer újszülött közül kettô szü-
letik ezzel az elváltozással. A betegségnek pontos örök-
lôdésmenete nem mutatható ki, de vannak családok,
amelyekben halmozottan fordul elô. Fiúknál mintegy
kétszer gyakoribb, mint lányoknál. Az esetek felében az
elváltozás mindkét lábat érinti. Errôl az ijesztô, de sze-
rencsére gyógyítható betegségrôl dr. Barna Juditot, a Bu-
dai Gyermekkórház Ortopédiai Osztályának adjunktu-
sát kérdeztük.

A dongaláb olyan veleszületett
betegség, amelynek fölismerése
igen egyszerû, hiszen a láb defor-
mitása feltûnô, kezelése viszont
hosszadalmas, bonyolult, és
igen komoly szakértelmet és gya-
korlatot igényel. Magyar elneve-
zését onnan nyerte, hogy a láb,
mint egy hordó hajlított dongá-
ja, a boka külsô részétôl kezdve
befelé hajlik. A csecsemô talpa
befelé tekint, sarokcsontja sok-
szor alig tapintható, sarka fölött
a bôr behúzott. Ebben a helyzet-
ben a bokaízület és a láb vala-
mennyi ízülete merev, a lábhajlí-
tó izmai zsugorodottak, a lábat
emelô és kifordító izmok pedig
gyöngék, és túlnyújtott helyze-
tük miatt mûködésképtelenek.
A kezelés célja a láb formájának
és az izmok mûködésének hely-
reállítása, ezért a dongaláb keze-
lését haladéktalanul, közvetle-
nül a születés után meg kell kez-
deni.

Elsô lépésként az újszülött lá-
bát, lehetôleg naponta többször,
speciális korrekciós mozdulatok-
kal tornáztatjuk, majd amint a
csecsemô általános állapota
megengedi, a tornával elért kor-
rekciós helyzetet néhány napra
gipszkötésben rögzítjük, és az-
zal további korrekciót végzünk.
A végtagra pontosan illeszkedô
vékony gipsz a csecsemôt mozgá-
sában nem korlátozza, az izmok
nem vékonyodnak meg alatta —

sokan hiszik ezt tévesen. Ha a
gipszet gondosan kipárnázzuk,
nem fordul elô, hogy bármilyen
nyomási vagy egyéb károsodást
okozhatna. Éppen ezért a keze-
lés ezen fázisában egyéb, nem il-
lesztett eszköz nem ajánlott. A
kötést eleinte 3–4 naponta,
majd hetente cseréljük. A rögzí-
tések közötti szünetekben a lá-
bat átmozgatjuk.

A konzervatív kezeléssel elér-
hetô korrekciónak természete-
sen van határa, ezért ez önmagá-
ban csak az enyhébb esetek gyó-
gyítására elegendô. A maradék
deformitásokat mûtéttel kell
megoldani. A mûtét célszerû
idôpontja, a dongaláb súlyossá-
gától függôen, a gyermek négy-
hat hónapos életkora. Célunk
az, hogy amikorra a gyermek jár-
ni kezd, az intenzív kezelést
már befejezzük. Ezt követôen is
szükséges a rendszeres gyógytor-
na, a szoros ellenôrzés.

A dongalábas gyermek lábszá-
ra mindig vékonyabb lesz egész-
séges társaiénál, de nem a gipsz-
kötések hatására, hanem azért,
mert a lábszárizmok egy része
eleve gyöngült, és természete-
sen az ilyen izmoknak a tömege
is kisebb. Sokszor a láb egy–két
cipôszámmal kisebb lesz az
egészségesnél, de ez a gyermek
járását nem befolyásolja.

Péter Zsuzsa

Családi aktiválás
Az egészség az egyik legnagyobb kincsünk,
de létét, sajnos, olyannyira természetes-
nek tartjuk, hogy hajlamosak vagyunk csak
akkor odafigyelni rá, ha már érezzük, hogy
nem a megszokott rendben mennek a dol-
gok, ha valami baj van.

Általában észre sem vesszük, sôt, egy
idô után szinte már megszokottnak tekint-
jük azokat az egyre többször jelentkezô tü-
neteket, amelyek ugyan még nem nevezhe-
tôek betegségnek, de feltétlenül a szerve-
zet figyelmeztetô vészjelzései. A mindenna-
pokat megkeserítô kisebb panaszok: a
rossz közérzet, a fáradékonyság, a levert-
ség, álmatlanság, ingerültség oka gyakran
nem más, mint vitamin és más elengedhe-
tetlenül fontos elemek hiánya.

Vitaminok, ásványi anyagok és nyomele-
mek: ezek azok a létfontosságú, nélkülöz-
hetetlen anyagok, melyek többek között
testi-lelki egészségünkért felelôsek, vagyis
azért, hogy jól tudjon mûködni szerveze-
tünk, ez a rendkívül bonyolult és összetett
rendszer. A felgyorsult életmóddal, életvi-
tellel járó kiegyensúlyozatlan táplálkozás,
sajnos, sokszor nem fedezi szervezetünk vi-
tamin-, ásványianyag- és nyomelemszük-

ségletét, ezért a hiányt rendszeresen pótol-
nunk kell.

Ehhez kiváló segítséget nyújthat az Acti-
val komplex multivitamin-, ásványianyag-
és nyomelemtabletta-család, mely a szerve-
zet számára optimális mennyiségben és
összetételben tartalmazza mindazokat a
létfontosságú anyagokat, amelyekre szük-
ségünk van. Az Actival hatóanyagai, melye-
ket napi egyetlen tabletta bevételével szer-
vezetünkbe juttathatunk, a táplálkozással
együtt fedezi a napi szükségletet.

Az Actival multivitamin a család min-
den tagjának komplex vitamin-, ásványi-
anyag- és nyomelempótlást nyújt: az Acti-
val Junior a gyermekeknek, az Actival a
felnôtteknek, az Actival Senior pedig spe-
ciálisan az 50 év felettieknek készült.

A Béres kutatói az Actival család kifej-
lesztésénél kifejezetten a hazai lakosság
szükségleteit és az egyes korcsoportok
speciális igényeit vették figyelembe, tehát
nekünk, magyaroknak készült, azoknak,
akik ebben a túlhajszolt világban is törôd-
nek magukkal, azoknak, akik kicsattanó
egészséggel szeretnének a nyár örömei elé
nézni. (x)

Gyógyszernek nem minôsülô gyógyhatású készítmények.
A kockázatokról és a mellékhatásokról olvassa el a betegtájékoztatót,

vagy kérdezze meg kezelôorvosát, gyógyszerészét!

Az egészséges emberért

A tápanyagfelesleg jelei
Ahhoz, hogy növényeink jól érezzék magukat a lakás-
ban, gondoskodnunk kell a megfelelô tápanyag-utánpót-
lásról. Elôfordul azonban, hogy a tápanyagokat túlada-
goljuk, s ennek következtében rendellenességek lépnek
fel szobanövényeinknél. Az alábbiakban néhány ilyenre
hívjuk fel ªgyelmüket.

A nitrogénfelesleg tünetei közül
a buja levélfejlôdés a legszembe-
tûnôbb. Következményeként a
levélzet anyaga puha és a beteg-
ségek iránt fogékonyabb lesz. A
virágzást késlelteti, állományát
csökkenti a túlzott nitrogén-
mennyiség. A levélzet elszíne-
zôdhet, kontrasztszegény levél-
rajzolatok alakulnak ki.

A káliumfelesleg következté-
ben a növekedés félbemarad, a
virágzat gyengén fejlôdik, a vi-
rágcsésze oldalt felreped, a virág-
szirmok elgörbülnek és elszíne-
zôdnek, a levélszélek barnul-
nak.

A vezetékes víz klórfeleslegére
az aszparágusz, a ºamingóvirág
és az orchideák érzékenyen rea-
gálnak.

Mészfelesleg esetén a mész
megköti a vasat a talajban, mely-
nek következménye levélkloró-
zisos vashiány.

Hasznos tanács: kerüljük az
egyoldalú nitrogéntrágyázást,
mészfelesleg esetén ne használ-
junk mésztartalmú öntözôvizet.
Ha a vezetékes víz károsítja klór-
érzékeny növényeinket, öntöz-
zünk esôvízzel, ha módunkban
áll összegyûjteni.

Bánhidi János
mezôgazdasági szaktanácsadó

Fotó: Molnár Beatrix

A jó fogakért
A Fôvárosi Gyermekfogászati
Prevenciós Szolgálat nyári nap-
köziotthonos táborokban szer-
vez fogászati megelôzô progra-
mokat. Célja a megelôzô isme-
retek játékos bemutatása és kö-
tetlen gyakorlása. Kérik az ér-
deklôdô nyári táborok vezetôit,
szervezôit, jelentkezzenek az
alábbi címen: Fôvárosi Gyer-
mekfogászati Prevenciós Szolgá-
lat, 1134 Huba u. 10. Tel./fax:
340-2953.

Pest-budai séták
Május 18-án szombaton az
1997 óta fôvárosi védelem alatt
álló Naplás tó tekinthetô meg,
és séta a cinkotai kiserdôben.
Találkozó 9 órakor a Moszkva té-
ren a szökôkútnál. Útvonal: Örs
vezér tere, Mátyásföld, Naplás
tó, cinkotai kiserdô. Távolság
kb. 7 km. Idôtartam kb. 5 óra.

A sétákat a Közéleti Mozga-
lom természetjáró szakköre szer-
vezi. Címük: 1024 Budapest, Ke-
leti Károly u. 22.
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Megnagyobbodott nyaki nyirokcsomók
Sokszor nem fájdalom, láz vagy egyéb kellemetlen tüne-
tek miatt fordulunk orvoshoz, hanem azért, hogy egy
vélt betegséget kizárjunk. Riadalmat keltô jel lehet a
nyakon látható duzzanatok felfedezése, amely elválto-
zás az esetek nagy részében nyirokcsomó-megnagyob-
bodást jelent. Pedig nem ritka jelenség, a gyermekek kö-
zel felénél észlelhetô hosszabb-rövidebb ideig. A rugal-
mas tapintású, borsónyi, illetve kisebb, nem érzékeny,
jól mozgatható nyirokcsomók nem kórosak.

A nyirokcsomók a szervezet im-
munrendszerének fontos részei,
hasonlóak egy birodalom helyôr-
ségéhez, amely támadás esetén
azonnal felsorakozik a bástyá-
kon.

A nyaki nyirokcsomók megna-
gyobbodása legtöbbször az egyéb
testtájakon elhelyezkedô nyirok-
csomók duzzanata nélkül, elkü-
lönülten jelentkezik, és az orr-
és garatmandulák, a középfül,
az arcüreg, valamint a szájüreg
fertôzéseihez társul. Ha a duzza-
nat a fül elôtt látható, felmerül a
mumpsz gyanúja is. Bár mióta a
15 hónapos korban esedékes ol-
táskor (MMR) a mumpsz ellen
is oltunk, ennek a klasszikus
gyermekbetegségnek az elôfordu-
lása jelentôsen csökkent. Az el-
különítésben segítséget jelent
annak a felismerése, hogy
mumpsz esetén a szúró, fülbe
sugárzó fájdalom a nyáltermelô-
dést serkentô ételek és italok fo-
gyasztásakor jelentkezik, és
hogy a nyálmirigy szájban lévô
kivezetô csöve körül duzzanat,
pír látható.

A Pfeiffer-féle
mirigyláz
A nyakon észlelhetô nyirokcso-
mó-duzzanat sok esetben vi-
szont csak része a test egyéb ré-
szein (hónaljárok, lágyékhajlat)
látható nyirokcsomó-megna-
gyobbodásnak. Ebbe a csoportba
számos betegség tartozik, me-
lyek egy része szintén fertôzés,
sokszor vírusfertôzés. Ilyen pél-
dául a mononukleosis infectio-
sa, más néven Pfeiffer-féle mi-
rigyláz. (Leírója Pfeiffer volt
1880-ban.) A betegek többsége
10–35 év közötti, és a fertôzött
nyállal kapta meg a betegséget
5–15 napos lappangási idô után.
A tünetek a 2–5. héten jelentkez-
nek. Egyik legfontosabb tünet-
ként a nyaki nyirokcsomók meg-
nagyobbodása jelentkezik, ami-
hez fejfájás, izomfájdalmak,
esetleg láz, nyelési nehezítettség
társul a lepedékkel fedett garat-

mandulák miatt. A nyaki nyi-
rokcsomók fájdalmatlanok, illet-
ve enyhén érzékenyek, de ha
baktérium okozta felülfertôzô-
dés történik, akkor kifejezetten
fájdalmassá válhatnak. Elsô rá-
nézésre a mononukleosisban
szenvedô betegek egy bakteriális
torokgyulladás képét mutatják,
de az egyéb vizsgálati leleltek,
például a máj és a lép megna-
gyobbodása, a testszerte meglé-
vô, a szem körül látható enyhe
duzzanat, néha kiütés, ritkán
sárgásan elszínezôdött bôr és az
elvégzett laboratóriumi vizsgála-
tok megmutatják a helyes diag-
nózist.

A betegség hetekig elhúzódik,
de spontán gyógyul, és ritkán
fordul elô, hogy a szövôdmé-
nyek miatt kórházi kezelés szük-
séges. Antibiotikumok adása fe-
lesleges. A vírus, amely a Pfeif-
fer-féle mirigylázat okozza, fele-
lôs lehet a szintén testszerte ész-
lelhetô nyirokcsomó-duzzanat-
tal kísért másik betegségért is,
az ún. krónikus fáradtság-szind-
rómáért.

A torokgyulladásra emlékezte-
tô tünetek kivételével a mono-
nukleosishoz hasonló, szintén
jóindulatú betegséget okozhat a
CMV (cytomegalia vírus) is.

Toxoplazma-fertôzés
Az édesanyák által már jól is-
mert kórokozó, a toxoplazma
egy olyan parazita, amelynek
végsô gazdája a macska, de köz-
tes gazdája bármely emlôsállat,
sôt az ember is lehet. A fertôzést
a nyers húsok (nem jól átsült
hús, fasírtkészítés közbeni kós-
tolgatás, tatár bifsztek) vagy a
szennyezett zöldség és gyü-
mölcs fogyasztása, esetleg a
macskaürülékkel való közvetlen
kapcsolat (játszótéri homoko-
zók letakarása!) okozza. Ha ez a
fertôzés kismamával történik,
különösen az elsô és második
harmadban, súlyos magzati ká-
rosodást eredményez. Ha ép im-
munitású egyén fertôzôdik, szin-

te alig van, aki élete során ne fer-
tôzôdne, csak 10–20 százalék-
ban okoz tüneteket, elsôsorban
a nyaki nyirokcsomók megna-
gyobbodását. Néha enyhe láz,
nátha, izomfájdalom, esetleg
máj- és lépnagyobbodás is elôfor-
dul, de spontán gyógyul 2–6 hó-
nap alatt.

Macskakarmolási láz
Ez egy baktérium okozta megbe-
tegedés, amely a macska karmo-
lása, esetleg harapása során jut
a bôrbe. 3–10 nap múlva helyi
bôrelváltozást, 7–10 nap múlva
nyirokcsomó-nagyobbodást
eredményez a sérülés oldalán,
legtöbbször a nyakon és a hónalj-
ban. Általában ez is magától gyó-
gyul, de bizonyos esetekben anti-
biotikum adása is szóba jöhet. A
nyirokcsomó megnagyobbodása
hónapokig, sôt évekig is megma-
radhat.

Egyéb betegségek
A rubeolafertôzés a kiütések
mellett, esetleg azok nélkül,
szintén nyaki, tarkótáji nyirok-
csomó-duzzanatot eredményez.

Hároméves kor alatt gyerme-
keknél gyakran elôfordul egy láz-
zal, kiütéssel járó betegség, me-
lyet a herpeszvírusok családjá-
nak egyik képviselôje okoz nya-
ki tarkótáji nyirokcsomó-duzza-
nat mellett.

A fel nem sorolt ritkább bakte-
riális és gombás fertôzéseken túl
elôfordulhatnak még az ún. el-
lenanyaghiány-szindrómák,
amikor a veleszületett immunhi-
ány miatt bôrgennyesedések,
gyakori tüdô- és hörgôgyulladá-
sok jelentkeznek már csecsemô-
korban. Ilyenkor természetesen
nyirokcsomó-gyulladás is észlel-
hetô.

Szerencsére ritkán, de gyer-
mekkorban is gondolni kell egy-
egy rosszindulatú betegségre,
amikor a nyaki nyirokcsomó
megnagyobbodásáról beszélünk.
Ide tartozik a Hodgkin-kór, a
non-Hodgkin-szindróma és a le-
ukémia. A gyanú elsôsorban az
egy hónapnál hosszabb ideje ész-
lelhetô, mással nem magyaráz-
ható, fájdalmatlan, a környezô
szövetekkel nem összekapaszko-
dó, azaz nem elmozdítható nyi-
rokcsomó-duzzanat esetén me-
rül fel, ha súlyvesztés és tartós
láz is kíséri. Ilyenkor vérvétel,
mellkasröntgen, hasi ultrahang-

vizsgálatok után a nyirokcsomó-
ból szöveti mintavételre is sor
kerül. Szerencsére ezek a vizsgá-
latok legtöbbször a rosszindula-
tú betegségek kizárása céljából,
és csak ritkán azokat megerôsí-
tendô történnek.

Onódy Gábor gyermekorvos

Fuss velünk!
Beindult a Nike Bowerman Futó-
szerviz, amelynek keretében Bu-
dapest öt pontján minden héten
kedden és szombaton egy-egy
edzôpáros várja a futást kedvelô-
ket. Szívesen fogadják a gyakor-
lott, a kocogó és a kezdô futókat
is.

Az edzôk tanácsot adnak, ho-
gyan kell elkezdeni a futást, ho-
gyan lehet fejlôdni. Segítenek az
öltözködésben, táplálkozásban,
sérülések megelôzésében, kezelé-
sében. A futókat keddenként
17 órától, szombaton 9 órától
várják öt helyen: Margitsziget
— Margitszigeti Atlétikai Cent-
rum; Római part — Lido; Nor-
mafa — Síház; Csepel — Önkor-
mányzati sporttelep; Zugló —
Szabadidôcentum.

A Nike Bowerman Futószer-
viz edzésein a részvétel ingye-
nes, a másfél órás közös edzések-
hez bármikor lehet csatlakozni.
Bôvebb információ a Budapest
Sportiroda 273-0939-es telefon-
számán kérhetô.

Vitorlástúra
a Balatonon

A 15–18 éves korosztály számá-
ra vitorlástúrát szerveznek júni-
us 24–30. között. Kedvezmé-
nyes részvételi díj 35 000 Ft,
amely magában foglalja az uta-
zást különbusszal, a napi három-
szori étkezést, a hajó bérlet dí-
ját, a kikötôi költségeket, a szál-
lást és a különprogramok költsé-
geit (múzeumi és strandbelépô).
Jelentkezés május 31-ig.

Túraútvonal: Balatonalmádi,
Balatonföldvár, Zánka, Bada-
csony, Keszthely, Szigliget, Bala-
tonföldvár, Tihany, Balatonalmá-
di. Felvilágosítás: Vízivárosi
Sportegyesület, 1024 Margit
krt. 9., tel./fax: 212-5673, e-
mail: vizivarosise@dpg.hu.
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Ingyenes
gombavizsgálat

A Fôvárosi Önkormányzat Csar-
nok- és Piacigazgatósága ingye-
nes hétvégi lakossági gombavizs-
gálatot biztosít május 1-jétôl ok-
tóber 31-ig a XI. kerületben — a
Fehérvári piac átépítése miatt —
a Kôrösy József utca, Bercsényi
utca, Váli utca, Névtelen utca ál-
tal határolt (a Skála áruház par-
kolója mögötti) épületnél, vala-
mint a XIV. kerületi Bosnyák té-
ri piac mellett. Kérjük, vegyék
igénybe a szolgáltatást.

Elköltözött a
nyugdíjbiztosító

A Fôvárosi és Pest Megyei Nyug-
díjbiztosítási Igazgatóság Fiu-
mei úti épületének teljes re-
konstrukciója idején az Orszá-
gos Nyugdíjbiztosítási Fôigazga-
tóság és Igazgatóság ideiglene-
sen különbözô épületekben mû-
ködik.

A II. kerületiek a területileg il-
letékes nyugdíjbiztosítási szak-
egységet május 6-tól a Budapest
III., Laktanya u. 4-ben kereshe-
tik fel.

A gázvezetékek karbantartásáról
ingatlantulajdonosoknak

Az elmúlt télen a Fôvárosi Gáz-
mûvek Rt. szolgáltatási terüle-
tén többször elôfordult, hogy la-
kóépületekben több napig szüne-
teltetni kellett a gázszolgáltatást
az épületek ún. pincei alap- és
felszálló vezetékeinek rendkívül
rossz, tömörtelen állapota és az
ebbôl adódó gázömlések elhárítá-
sa miatt.

A gázszolgáltatásról szóló
1994. évi XLI. törvény elôírásai
szerint a társaság a fôváros gázel-
osztó vezetéki hálózatát a közte-
rületen üzemelteti, és viseli az
esetleges hibaelhárítás költsége-
it. A telekhatáron (épületen) be-
lüli gázvezetékek karbantartása
az ingatlan tulajdonosának a kö-
telessége. Ennek megfelelôen a
társaságnak nem törvényi köte-
lezettsége az épületen belüli gáz-
vezeték javítása, cseréje, de meg-
rendelés esetén, fôleg a fûtésen
kívüli idôszakban, vállalják
ezen munkákat.

A vezetékek tömörtelenségé-
bôl adódó gázömlés veszélyezte-
ti az élet- és vagyonbiztonságot,

ezért a Fôvárosi Gázmûvek Rt.
kéri, hogy az épületkezelôk, in-
gatlantulajdonosok a tavaszi és
nyári hónapokban végeztessék
el az épületek gázellátó rendsze-
rének állapotellenôrzését, és
ezek alapján intézkedjenek a ve-
zetékek szükséges mértékû ki-
váltására.

Fontos lenne arra törekedni,
hogy a társasházak megfelelô
pénzügyi forrásokkal rendelkez-
zenek az esetenként milliós
nagyságrendû rekonstrukciós
munkákhoz, amivel megelôzhe-
tôk lennének a meghibásodások.

Amennyiben az állapotellenôr-
zést az épületkezelôk, ingatlan-
tulajdonosok a Fôvárosi Gázmû-
vek Rt-vel kívánják elvégeztetni,
keressék meg a területileg illeté-
kes szolgáltatási osztályt:
— 1. Budai szolgáltatási osz-
tály (az I., II., III., XI., XII. és
XXII. kerületi fogyasztók részé-
re); cím: 1013 Budapest, Feszty
Árpád u. 6–10. Telefon: 457-
8473, 457-8474, 457-8475, fax:
457-8486.

Templomaink
Székely Imrének 1999 szeptem-
berében, a Budai Polgár hasábja-
in indult sorozata befejezôdött,
de a Budai Polgár Könyvek elsô
darabjaként újra kezébe veheti a
Kedves Olvasó.

Molnár Beatrix szemet simo-
gató fényképei illusztrálják a
Gellai Dóra tervezte könyvecs-
két, amelyet megvásárolhatnak
a szerkesztôségben (Mechwart li-
get 1., 205. szoba). Ára: 650 Ft.

56-os emlékek
A Múzeum 1956 Emlékére Köz-
hasznú Alapítvány az 1956-os
forradalommal és szabadság-
harccal kapcsolatos relikviákat
(fotó, levél, perirat, zászló, jel-
vény, újság, plakát stb.) gyûjt.

Érdeklôdni személyesen vagy
telefonon lehet hétfônként 15–
17 óra között a 1024 Keleti
Károly utca 26-ban (38-as kapu-
csengô) vagy a 336-0157-es tele-
fonszámon.
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A becsomagolt jogtudás
A hazai fogyasztóvédelem legújabb
„titkos fegyvere”, a Jogász a család-
ban kiadványsorozat polcokra került
csomagjai azért készültek, hogy se-
gítséget nyújtsanak az átlagos —
azaz még minimális — jogi ismere-
tekkel rendelkezô állampolgároknak
a mindennapos jogügyleteikben.

A már megjelent kiadványok (Kös-
sünk munkaszerzôdést!, Tegyünk
minôségi reklamációt!, Adjunk
meghatalmazást!, Kössünk gépjár-
mû-adásvételi szerzôdést!, Kös-

sünk lakásbérleti szerzôdést!) megbízhatóságuk mellett fô erénye,
hogy bármikor kéznél vannak, türelmesen elmagyarázzák a lehetséges
megoldásokat, azok elônyös vagy éppen hátrányos következményeit, fi-
gyelmeztetnek a törvényekbôl fakadó jogokra, illetve kötelezettségek-
re, tudatják, mit hol és hogyan lehet a legegyszerûbben elintézni. Bebi-
zonyosodott, hogy ezek segítségével a vevôk ügyvédi közremûködés nél-
kül is körültekintô, jó szerzôdést képesek kötni hétköznapi ügyeikben.
Az egységcsomagokban a vevô nem csupán elôkészített, már csak a
konkrét adatokkal kitöltendô szerzôdésnyomtatványokat talál, hanem
részletes és életszerû magyarázatokat is hozzá, amibôl pontosan meg-
tudja azt is, miért van szükség a szerzôdés egyes pontjaira, melyek az
adott jogügylet tisztázandó kérdései, hogyan lehet azokat megnyugtató-
an rendezni, illetve milyen veszélyekkel jár, ha a felek azokról megfeled-
keznek. A mellékelt nyomtatványokat bármelyik fél használhatja, azár
az eladó, akár a vevô, mindkét fél érdekeit egyaránt védi és érvényre jut-
tatja, hiszen nem egymás rovására teszi, hanem olyan szerzôdés létre-
jöttéhez nyújt segédkezet, amely mindkét fél hosszú távú megelégedé-
sére szolgál.

A tömeges érdeklôdésnek engedve, a Jogász a családban sorozat hato-
dik köteteként a Kössünk ingatlan-adásvételi szerzôdést! címû került
a piacra, s errôl is, valamint esetleges postai megrendelésekrôl is kapha-
tó felvilágosítás a Jogász a családban szerkesztôségének 481-0184-es
budapesti telefonszámán.

Kerületi vállalkozás
a kerületért

Intézmények, társasházak!
A
vállalja épületek, fûtési rendszerek, víz- és csatornarendszerek,
villamos rendszerek hibaelhárítási, felújítási, karbantartási, átala-
kítási, építési, gyorsszolgálati munkáit.
Komplex szolgáltatás, tanácsadás, átalánydíjas ügyeleti karban-
tartás.
Központ:

1024 Keleti Károly u. 15/a-b. Tel.: 325-0010, tel./fax: 212-4768.
Javítószolgálat, gyorsszolgálat:

1023 Felhévízi u. 8. Tel.: 335-0001, tel./fax: 335-1107.
1021 Vadaskerti u. 13. Tel.: 398-0392, fax: 398-0381.

ASZTALOSMUNKÁK,
LAPSZABÁSZAT A KERÜLETBEN!

• KISBÚTOROK

• BEÉPÍTETT SZEKRÉNYEK

• KONYHABÚTOROK

• FAANYAGOK MÉRETRE VÁGÁSA

• EGYEDI MEGRENDELÉS SZERINT.
HABELA KFT., II., PÁFRÁNY U. 17/B

NYITVA TARTÁS: HÉTKÖZNAP 9–17 ÓRA KÖZÖTT
TELEFON: (06 20) 547-5799, (06 20) 395-4040

Lapunk terjesztését a Feibra Kft
munkatársai végzik,

akik kérik, hogy reklamációjukkal
közvetlenül hozzájuk forduljanak:

1139 Budapest, Váci út 95.
Telefon: 340-9921, 340-9922,

Fax: 340-9923.
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Apróhirdetések
ÁLLÁS — MUNKA

Szakképzett csecsemô- és kisgyermek-
gondozót keresünk II. kerületben mûködô
magánbölcsôdébe. Tel.: (06 30) 472-
7495
Bébiszitter gyermekfelügyeletet vállal bár-
mely idôpontban. Tel.: (06 30) 381-7350
ÁPOLÁST, GONDOZÁST, BETEGFELÜGYE-
LETET VÁLLAL MEGBÍZHATÓ ÁPOLÓNÔ
ÉJSZAKA IS. Tel.: 349-2576
Vidéki leinformálható asszony gyakorlattal
szombati napon takarítást vállal. Tel.: (06
28) 402-226
Budapesti megbízható, leinformálható
hölgy takarítást vállal szombati napokra.
Tel.: (06 20) 515-8873
ÁLLÁST KERES! Megbízható hölgy angol
nyelv és számítógép-ismerettel, fôiskolai
végzettséggel részmunkaidôben. Tel.: (06
70) 273-8555
A Citibank lakossági megbízottja keres di-
namikus, karrierre vágyó, érett személyi-
séggel rendelkezô munkatársakat. Je-
lentkezés Takács Zsuzsannánál a (06 30)
973-4619-es telefonszámon.

OKTATÁS
SZÁMÍTÁSTECHNIKA TANFOLYAMOK
(WORD, EXCEL, INTERNET...) GÉPÍRÁS-
OKTATÁS. MIKROBIT STÚDIÓ. Tel.: 201-
0855
LOVAGLÁSOKTATÁS kezdôknek és hala-
dóknak Zsámbékon. Tel.: (06 20) 331-
3755, Maus Ilus.
LOVASTÁBOR Zsámbékon, szünidôben
6–16 éves korig, parasztháznál. Tel.: (06
20) 331-3755, Maus Ilus.
BÚVÁRTANFOLYAM indul május 27-én.
Tel.: (06 30) 468-7574
MARGITSZIGETI NYÁRI ÚSZÓTÁBOR ÉS
ÓVODA 3 ÉVTÔL KACZANDER ÁGNES-
NÉL. Tel.: 450-4225, (06 30) 940-8727
Budai Ring Autósiskola az ön szolgálatá-
ban. Oktatóstúdió a Vico-tól 2 percre.
Tel.: 202-0521, 487-0224 14–19 óráig.
Bp. II., Spáhi u. 21.
Matematika-, fizikatanítás. Tel.: 200-
7764
NÉMETOKTATÁS MINDEN SZINTEN, KOR-
REPETÁLÁS, GYERMEKFELÜGYELET. DIP-
LOMÁS NYELVTANÁRNÔ VAGYOK. Tel.:
325-5483, (06 20) 434-4491
Angoltanítást vállal cambridge-i nyelv-
vizsgával rendelkezô, több évet külföl-
dön élô diplomás nô. Beszédcentrikus ok-
tatás; II/a kerületben (környékén), ház-
nál is. Tel.: (06 30) 327-1104, 391-6167
Angoltanár haladóknak a Kolosy térnél.
Tel.: 326-0977, (06 20) 942-4215
Angolnyelvtanítás, korrepetálás diplomás
nyelvtanártól. Házhoz is megyek. Tel.: (06
70) 211-5023

INGATLAN
A Bimbó úton (az Alvinci útnál) 16 m²-es
GARÁZS KIADÓ. Tel.: 326-6986
GARÁZS. A Szépvölgyi út felsô részén két-
állásos teremgarázs kiadó. Érdeklôdni: (06
30) 237-5352.
Raktározási és egyéb célra is igénybe ve-
hetô 40 m²-es alagsori helyiség kiadó Tö-
rökvész úti társasházban. Tel.: 325-
9374, 18–20 óra között.
70 és 18 m²-es üzlethelyiség a Bimbó
úton kiadó. U. ott 1987-es Opel Corsa jutá-

nyos áron eladó. Érdeklôdni: (06 30) 949-
7819, este: 326-8314.
Amerikai üzletember bérelne 100–150 m²
körüli luxuslakást hosszú távra. Tel.: 250-
4884
Német család bérelne 300 m² körüli új
vagy felújított házat, ikerházat. Tel.: 250-
4884
NYUGDÍJASNAK SZERZÔDÉSES HAVI
ÉLETJÁRADÉKOT KÍNÁLOK BUDAI LAKÁ-
SÉRT. Tel.: 200-1112
Keresztény család korrekt feltételek mellett
szép életjáradékot fizetne budai ingatla-
nért. Tel.: 335-6043
Rózsadombi 1,5 szobás kellemes, beren-
dezett lakásom hosszú távra számlára ki-
adom. Tel.: (06 26) 362-090
Pusztaszeri úti 100 m²-es garázsos nívós
lakás bérbe adó hosszú távra. Érdeklôdni:
(06 30) 941-5215.
Kiadó 3 szobás lakás (önálló házrész) az
új francia iskola közelében. Tel.: 376-9985
PASARÉTEN kétszobás teraszos (50+20)
70 m²-es összkomfortos családi házrész
hosszabb távra kiadó. Tel.: (06 72) 379-
861
Azonnal bérelnék II. kerületben új építé-
sû vagy befejezés alatt álló kb. 250 m²-
es önálló, nagyon igényes családi házat,
melyet évvégével megvásárolnék. Tel.:
(06 30) 224-1769
LAKÁST VÁSÁROLNA MAGÁNSZEMÉLY A
KERÜLETBEN KÉSZPÉNZFIZETÉSSEL.
Tel.: 318-5902, este: 311-4908.
Keresek új építésû 260 m² körüli eladó há-
zat Adyligeten, Máriaremetén. Tel.: 361-
4287
Hûvösvölgyi úti felújításra szoruló ikerház
jellegû 3,5 szobás polgári kertes ház el-
adó. Érdeklôdni: (06 20) 973-8474
Kis Rókus utcában 66 m²-es lakás tulajdo-
nostól eladó. Ár: 15 millió Ft. Tel.: 316-
4481
XII., zöldövezeti 128 m²-es felújított pano-
rámás lakás garázzsal eladó. Tel.: 376-
5042
A Felsô Zöldmáli úton gyönyörû, panorá-
más, földszinti 54+21 m²-es teraszos
öröklakás zárt kertes társasházban tulajdo-
nostól eladó. Irányár: 22 mFt. Érdeklôdni:
(06 20) 421-7906
Remetekertvárosban, Náncsi néni vendég-
lôjéhez közel négyéves, panorámás ötszo-
bás lakás szeparált kerttel, terasszal, dup-
la garázzsal 69 mFt-ért eladó. Tel.: 282-
8126
II., Ganz utcában I. emeleti színvonalasan
felújított kétszobás, 52 m²-es nagy tera-
szos öröklakás azonnali beköltözéssel
15,5 millió Ft-ért eladó. Érdeklôdni: (06
30) 246-2412.
PISMÁNYBAN (Szentendre Rózsadombja)
300 nölön panorámás, 125 m² alapterüle-
tû (+ emelet) 3 éves ház garázzsal 56 mil-
lió. Tel.: 325-5227, (06 20) 977-2962
II., Kandó Kálmán u. 69 m²-es, 2,5 szobás
napos, erkélyes lakás beépített amerikai
konyhával, III. emeleti, lift nélkül, 18,3
mFt-ért eladó. Tel.: (06 20) 320-5605
A Rege Szállónál 70 m²-es 2,5 szobás, log-
giás lakás eladó. Tel.: (06 30) 992-4030
A Krisztina körúton 57 m²-es galériás la-
kás sürgôsen eladó. Garzont beszámítok.
Tel.: 201-1515, este.
A Várban két öröklakás eladó, az Úri utcá-
ban 86 m²-es, a Dísz téren 140+30 m²-
es, 55–55 mFt. Tel.: 212-2656, (06 30)
954-5797
II. kerületi 60 m²-es szoba-hallos 5. emele-
ti lakás eladó (13,9 millió). Tel.: 316-8738

Eladó Hidegkút-Széphalmon egy szép álla-
potú, négyszobás, két fürdôszobás sorhá-
zi lakás kertkapcsolattal. Ára 29,8 millió.
Tel.: (06 20) 496-0479
A II–III. kerület határán a Kecske u-ban 60
m²-es kétszobás, étkezôkonyhás, csen-
des, DNY-i, emeleti lakás 14,2 millió. Tel.:
325-5227, (06 20) 977-2962
BALATONAKARATTYÁN összközmûves ut-
cában 400 négyszögöl építési telek balato-
ni rálátással eladó. Tel.: (06 70) 223-4855
SWENAKO INGATLANIRODA új és felújított
lakásokat, házakat keres hosszú távú bér-
letre külföldi ügyfeleinek (cégképviseletek,
nagykövetségek). Tel.: 247-3316, 247-
3317
RÓZSADOMBI DIPLOMÁS INGATLANKÖZ-
VETÍTÔ nyilvántartott, fizetôképes ügyfelei-
nek KERES eladó ingatlanokat. Hitelügyin-
tézés! Tel.: 325-5227, (06 20) 977-2962
INGATLANIRODA FOLYAMATOSAN KE-
RES-KÍNÁL állandóan bôvülô külföldi-bel-
földi ügyfélköre részére eladó-kiadó in-
gatlanokat. Tel.: 315-0030, www.ama-
dex.hu
BUDAI INGATLAN CENTER ÜGYFELEI RÉ-
SZÉRE KERES ÉS KÍNÁL ELADÁSRA ÉS
B É R B E A D Á S R A I N G AT L A N O K AT.
www.bic.hu, tel.: 315-1020.
Ingatlan-értékbecslés, értékesítés, bér-
beadás. Teljes körû megbízható ügyinté-
zés. Ügyfeleink részére keresünk eladó
telket, házat, lakást. D.R. PONT INGAT-
LANIRODA, tel.: (06 23) 500-964, (06
30) 944-5207
HAAS GABRIELLA ingatlanügynök 10 éve
növekvô tapasztalattal és ingatlanlistával
várja az adni-venni, bérelni, bérbe adni
szándékozókat. Iroda: 416-8379, mobil:
(06 30) 931-1337.
FOLYAMATOSAN KERESÜNK budai laká-
sokat, házakat, telkeket vételre fizetôké-
pes ügyfeleinknek. HILL-ESTATE Ingat-
lan Iroda Kft. Tel.: 212-2656, (06 30)
954-5797
BANALP Ingatlaniroda keres külföldi-belföl-
di ügyfeleinek kiadó-eladó lakásokat, háza-
kat. 10 éves tapasztalat. Tel.: 361-4287,
385-4887

SZOLGÁLTATÁS
TELJES KÖRÛ FOGÁSZAT. Esztétikus tö-
mések, porcelán koronák, hidak, FOG-
SZABÁLYOZÁS felnôtteknek is. Dr. Gom-
bos Lívia, 1021 Bp., Széher út 11. Tel.:
275-0756, (06 20) 366-6607
Ifj. dr. Decker Iván fogászati rendelôje új
címen mûködik. Teljes körû fogászati el-
látás, mûgyökér-beültetés, esztétikus ko-
ronák, lézerkezelés, komputeres RTG-di-
agnosztika. Bejelentkezés telefonon:
316-9918, (06 30) 948-8609. A rendelô
címe: II., Margit krt. 35., II/3.
Dr. MÓNOS ZSUZSA bôrgyógyász, kozme-
tológus, onkológus, dr. CSATÁR ÉVA prok-
tológus sebész magánrendelôje a XII., Né-
metvölgyi út 30/a-ból a II., Margit krt. 5/b
I. emelet 1. alá költözött. Bejelentkezés: dr.
Csatár: (06 30) 971-7340, dr. Mónos: (06
30) 982-0999, 274-2554.
DR. KÖRMENDY MIKLÓS bôrgyógyász fô-
orvos magánrendelésén: Általános és
gyermekbôrgyógyászat. Lézerkezelések:
bôrfiatalítás, értágulatok, seprûvénák,
pigmentfoltok megszüntetése. Ránctala-
nítás botulinus toxinnal, ráncfeltöltés.
XII., Németvölgyi út 30/0, II/3. Kedden,
csürtötökön 16–19 óráig. Bejelentkezés:
(06 30) 966-0979.
BÔRGYÓGYÁSZATI ONKOLÓGIA, kozme-
tológia, általános és gyermekbôrgyógyá-

szat. XII., Alkotás u. 7/a. Tel.: 466-8328,
dr. Bánfalvi.
Dr. Korpásy István sebész fôorvos sebé-
szeti, emésztôszervi endoszkópos procto-
lógiai rendelését márc. 1-jétôl megnyitja,
kórházi háttérrel. XII., Németvölgyi út 30/a.
Szerda: 17–20 óráig. Bejelentkezés 16 óra
után: (06 20) 367-1165
Dr. Keszthelyi Gábor szülész-nôgyógyász
szakorvos magánrendelését megkezdte.
Rendel hétfôn 12–16 óráig. Terhesgondo-
zás, rákszûrés, ultrahangvizsgálatok. II.,
Bem u. 7. Bejelentkezés: (06 30) 278-
2544.
SZEXUÁLIS TANÁCSADÁS, hüvelyi-emlô
ultrahang, VIDEOKOLKOSZKÓPOS NÔ-
GYÓGYÁSZAT dr. Takáts Béla magánren-
delésén. II., Fillér u. 10. Tel.: 316-2596,
(06 30) 281-7024
SZAKORVOSI TÛ-/LÉZERAKUPUNKTÚRA
a Lukács Gyógyfürdôbôl a Rózsadomb
Center Üzletközpontba költözött. Bejelent-
kezés: 326-1788-as, (06 20) 922-5058-
as telefonszámon. Dr. Kertész Mária.
Kolon-hidroterápia, vastagbél tisztítása
immunrendszer erôsítésére, emésztési
zavarokra, fogyókúra kiegészítéseként,
góctalanításra. „Vivien talpai” orvos-ter-
mészetgyógyász rendelô, II., Fillér u. 10/
a-b. Tel.: 316-2596
Talpmasszázs, talpdiagnosztika, fülgyer-
tyázás, számítógépes lúdtalpbetét-készí-
tés, reiki orvosi háttérrel. „Vivien talpai”
orvos-természetgyógyász rendelô, II., Fil-
lér u. 10/a-b. Tel.: 316-2596
TEST- ÉS TALPMASSZÁZS: (06 30) 224-
7253, MÛKÖRÖM ÉS MANIKÛR: (06 20)
929-3248. IGÉNY SZERINT HÁZNÁL IS!
FÛTÉSSZERELÉS, FÛTÉSRENDSZER JA-
VÍTÁSA a radiátorcsöpögéstôl a teljes fel-
újításig, garanciával. Tel.: 2-150-250,
www.futesszereles.hu
CIRKÓK, GÁZBOJLEREK, KONVEKTOROK
javítása, villanybojler vízkôtelenítése, csa-
pok, vécék javítása azonnal, garanciával.
Tel.: 369-9406, (06 30) 924-8010
KLÍMÁK ÉRTÉKESÍTÉSE, TELEPÍTÉSE,
JAVÍTÁSA. DÍJTALAN FELMÉRÉS, ÁR-
AJÁNLAT. TEL.: 455-0912, www.lakas-
szerviz.hu
KLÍMA- ÉS HÛTÉSTECHNIKAI szerelés,
értékesítés, javítás. Tel./fax: (06 26) 342-
095, (06 20) 946-3008, (06 70) 216-
3320, (06 70) 213-0499
VÍZSZERELÉS. Csapok javításától a teljes
felújításig. Beázások, csôtörések elhárítá-
sa. Tel.: 378-4649, (06 30) 933-2115, (06
20) 920-5527
Gyorsszolgálat vízszerelés, csôtörés el-
hárítása, WC-tartály, csap cseréje, boj-
ler vízkôtelenítése, mosógépbekötés, víz-
óraszerelés tervezéssel, duguláselhárí-
tás. Tel.: 233-2478, (06 20) 943-7075
VÍZSZERELÉS-DUGULÁSELHÁRÍTÁS
GYORSSZOLGÁLAT BUDÁN. Mindenne-
mû javítások, szerelések még AZNAP.
Tel.: 2-150-250, www.vizszereles.hu
Víz-, gáz-, központifûtés-szerelés tervezés-
sel, engedélyezéssel. Alternatív energiafel-
használási lehetôség! Napenergia, hôszi-
vattyú. Tel.: (06 20) 391-1626
VÍZÓRASZERELÉS ENGEDÉLYEZTETÉSE
teljes körû ügyintézéssel. Mindennemû
vízszerelési munkák rövid határidôvel,
garanciával. Tel.: 2-150-250, www.viz-
szereles.hu
Víz-, fûtés-, vezetékszerelés, teljes felújí-
tás, ázások megszüntetése, készülékek ja-
vítása, cseréje garanciával. Balázs János
épületgépész-technikus. Tel.: 362-4050,
(06 20) 917-0697
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FÉG GÁZKÉSZÜLÉKEK, magyar gáztûzhe-
lyek javítása 3500 Ft -os munkadíj, ingye-
nes kiszállással. Tel.: (06 30) 471-5440
FÉG GÁZKÉSZÜLÉKEK SZAKSZERVIZE
BUDÁN. Vízmelegítôk, tûzhelyek, cirkók,
konvektorok javítása, cseréje még AZ-
NAP, GARANCIÁVAL. Tel.: 2-150-250,
www.gazszerviz.hu
ÉRINTÉSVÉDELEM. Szabványossági, vil-
lámvédelmi, tûzvédelmi idôszakos felül-
vizsgálatok. VILLANYSZERELÉS. VILLA-
MOS TERVEZÉS. Herbst György, Bp.
1126, Szendrô u. 48. Tel./fax: 275-4692,
275-6208, (06 20) 929-2227
VILLANYSZERELÉS GYORSSZOLGÁLAT
BUDÁN. Hibaelhárítás, javítások még AZ-
NAP, GARANCIÁVAL. Tel.: 2-150-250,
www.lakasszerviz.hu
VILLANYSZERELÉS AZONNAL! Hibaelhá-
rítástól a teljes felújításig. PETRÁS MES-
TER. Tel.: (06 20) 934-4664, 246-9021
Villany-, vízszerelés, bojlerek, villámhárí-
tók szerelése, javítása. Anyagbeszerzés-
sel, garanciával. Tel.: 310-4018, (06 20)
915-2678
VILLANYSZERELÉS, épület- és ipari vil-
lanyszerelés, felújítás, javítás. RIASZTÓ-
RENDSZEREK, KAPUTELEFONOK szerelé-
se. Herbst György, Bp. 1126, Szendrô u.
48. Tel./fax: 275-4692, 275-6208, (06
20) 929-2227
Minôsített villanyszerelômester vállal mérô-
hely-kiépítést, cserép-, hôtárolós kályha,
villanybojler, villanytûzhely javítását, érin-
tés-, villámvédelmi felülvizsgálatot. Tel.:
214-4920, (06 20) 986-5700
DUGULÁSELHÁRÍTÁS FALBONTÁS NÉL-
KÜL A II. KERÜLETBEN LEGOLCSÓBBAN.
VÍZVEZETÉK-SZERELÉS: CSAPOK, SZIFO-
NOK, VÉCÉTARTÁLYOK STB. JAVÍTÁSA-
CSERÉJE GARANCIÁVAL, HÉTVÉGÉN IS.
TEL.: 233-1483
Duguláselhárítás nonstop, csatorna, mo-
sogatók, lefolyók tisztítása. Tel.: 233-
2478, (06 20) 943-7075
Duguláselhárítás, mosogatók, lefolyók
gépi tisztítása falbontás nélkül. Tel.: 230-
4834, (06 20) 953-5200
DUGULÁSELHÁRÍTÁS! KERÜLETI GYORS-
SZOLGÁLAT! Mosogatók, fürdôszobai lefo-
lyók, csatornák tisztítása géppel, falbontás
nélkül, garanciával. KAMERÁS CSATOR-
NAVIZSGÁLAT! Tel.: 230-9357, (06 30)
251-6123
DUGULÁSELHÁRÍTÁS! II. KERÜLETI
GYORSSZOLGÁLAT. Vécék, csatornák,
fürdôszobai lefolyók, mosogatók falbon-
tás nélküli tisztítása azonnal, garanciá-
val. Tel.: 228-6193, (06 30) 921-0948
DUGULÁSELHÁRÍTÁS GYORSSZOLGÁ-
LAT! Gépi csatornatisztítás, zsírtalanítás,
gyökértelenítés garanciával. Hétvégén is!
Tel.: 280-3552, (06 20) 946-9119
REDÔNY-RELUXA gyorsszerviz, gurtni-
csere garanciával. Tel.: (06 20) 453-
1276
SZALAGFÜGGÖNYÖK, REDÔNYÖK GYÁR-
TÁSA FÉNY, HÔ-, ZAJ- ÉS BETÖRÉSVÉDE-
LEM CÉLJÁRA. Tel.: (06 20) 950-6057
Redôny, reluxa, szalagfüggöny, harmoni-
kaajtó, szúnyogháló készítése, javítása
ingyenes felméréssel. Tel.: 213-2033,
(06 30) 964-8876
REDÔNYÖK, FAREDÔNYCSERE, ROLET-
TA, RELUXA, ABLAKFÓLIA, HARMONIKA-
AJTÓ, SZALAGFÜGGÖNY, TISZTÍTÁS IS,
NAPELLENZÔ, SZÚNYOGHÁLÓ. Tel.:
394-4391
Reluxa-redôny, aluredôny, motoros is, sza-
lagfüggöny, napellenzô, harmonikaajtó, ro-
letta, pliszéfüggöny, szúnyogháló rolós és
fix kivitelben. Garanciával. Kiss Zoltán, tel.:
362-4112, (06 20) 957-5038
Rövid határidôvel gurtnicsere, redôny, re-
luxa javítása, készítése. Tel.: 410-7924,
(06 20) 934-5728
Redôny, reluxa, napellenzô, szalagfüg-
göny, szúnyogháló, harmonikaajtó, füg-

gönykarnis javítása-készítése. Tel.: 356-
4840, (06 30) 954-4894
Lehel hûtôgépszerviz a kerületben! Lehel,
Bosch, Zanussi-Lehel fagyasztók, hûtôk ja-
vítása. Tel.: 420-4659, (06 30) 942-2946
HÛTÔGÉP-SZAKSZERVIZ A KERÜLET-
BEN! Lehel-Zanussi, külföldi hûtôgépek,
fagyasztók javítása 30 éves gyakorlattal.
Várhidi Gábor. Tel.: 250-0921, (06 20)
972-5032
Budai fagyasztó és hûtôgépjavító szakszer-
viz. Hívható a kerületbôl 6–21-ig. Helyszíni
javítás garanciával. Tel.: 275-5644, (06
20) 934-5183. Hétvégi ügyelet.
HÛTÔGÉPEK, FAGYASZTÓK, MOSÓAUTO-
MATÁK javítása kedvezô áron, helyszí-
nen, garanciával. HÉTVÉGÉN IS. Tel.:
306-7177, (06 20) 928-5188
HEGYVIDÉK — BUDAI HÛTÔGÉP- ES FA-
GYASZTÓSZERVIZ. Helyszíni javítás ga-
ranciával. Hívható a kerületbôl 06–21
óráig Hétvégén is. Tel.: 395-2991
Kerületi hûtôgépjavítás, ajtószigetelések
cseréje. Tel.: 420-4659, (06 30) 942-
2946
Hûtôgépszerelô gyorsszolgálat a kerület-
ben! Hûtôgépek, fagyasztók helyszíni javí-
tása garanciával. Javítás szombat-vasár-
nap is! Tel.: 420-4659, (06 30) 942-2946
AUTOMATA MOSÓGÉPEK JAVÍTÁSA
AKÁR MÉG MA! SZERVIZ. HAJDÚ ENER-
GOMAT, „NDK” MINIMAT, ENERGOLUX.
A HIRDETÉS FELMUTATÓJÁNAK 1000 FT
ÁRENGEDMÉNY. BÓDI GÁBOR. TEL.:
395-3357, (06 20) 961-8618
MOSÓ- ÉS MOSOGATÓGÉPEK, villanytûz-
helyek, villanyfûtések megbízható javítá-
sa garanciával. Tel.: 395-7278, (06 20)
493-0074. Hétvégén is hívható!
Mosógépek (automata) üzembehelyezé-
sét, javítását, eladását; villanybojlerek javí-
tását, felszerelését, anódvizsgálatát válla-
lom. Nyugdíjasoknak kedvezmény. Bak Ta-
más, tel.: (06 20) 939-1076, 330-3239,
325-5210
HAJDÚ MOSÓGÉPSZERVIZ A KERÜLET-
BEN. Energomat, Minimat, Midimat stb.
mosógépek helyszíni javítása hétvégén is.
Tel.: 420-4659, (06 30) 942-2946
Energomat, NDK-típusú, Philips, Whirpo-
ol, Zanussi, Siemens, Bosch és más kül-
földi mosógépek szakszerû javítása ga-
ranciával. Debreczi Péter. Tel.: (06 30)
966-7568
MOSÓGÉPSZERVIZ A KERÜLETBEN! Auto-
mata mosógépek, szárítógépek helyszíni
javítása 4 órán belül, hétvégén is. Javítás-
kor a kiszállás díjtalan. Tel.: 420-4659, (06
30) 942-2946
GÁZ VÍZMELEGÍTÔ-CSERE AKCIÓS
ÁRON, RÉGI KÉSZÜLÉK BESZÁMÍTÁSÁ-
VAL. Tel.: 455-0913, www.gazszerviz.hu
Kerületi Hajdú villanybojlerek szervize! Sze-
relés, javítás, vízkôtelenítés a bejelentke-
zés napján, hétvégén is. Tel.: 420-4659,
(06 30) 942-2946
HAJDÚ VILLANYBOJLEREK SZERVIZE
BUDÁN. Javítás, vízkôtelenítés, csere, ér-
tékesítés (pl. 80 l: 23 900 Ft-tól) még AZ-
NAP, GARANCIÁVAL. Tel.: 2-150-250.
www.lakasszerviz.hu
TELEVÍZIÓ, VIDEÓMAGNÓ, TÁVIRÁNYÍ-
TÓ, HANGFAL, HI-FI készülékek precíz ja-
vítása, írásos garanciával, kedvezô áron,
telephellyel rendelkezô, megbízható szer-
vizben. Nyugdíjasoknak árengedmény.
ELZSO Szerviz, II., Nagybányai út 38/c.
Tel.: 200-2212, 9–17 óráig.
GELKA-BUDA. Tévé, hûtô, mosógép, boj-
ler, gázkészülékek, villanytûzhely, mikro-
hullámú sütô JAVÍTÁSA. Tel.: 247-7077
TELEVÍZIÓ, VIDEÓ, MONITOR, CD, DVD,
KAMERA, HI-FI, MIKROSÜTÔ GYORS-
SZERVIZ. Tel.: (06 70) 246-5049. HÉTVÉ-
GÉN IS HÍVHATÓ.
Rádió, magnó, lemezjátszó, telefon, üze-
netrögzítô, hordozható tévé, videómechani-
ka helyszíni javítása elôzetes ármegállapí-

tás alapján. Hétköznap ingyenes kiszállás.
Deák Csaba, tel.: (06 20) 323-0273, üze-
nethagyás: 250-0413, hétfôtôl péntekig
9–19-ig.
TÉVÉ, MONITOR, Hi-Fi, VIDEÓ JAVÍTÁSA
garanciával, helyszínen is. Hétvégén mo-
bilügyelet. Tel.: 339-4337, (06 30) 280-
4425
TÉVÉJAVÍTÁS HELYSZÍNEN 27 ÉV SZER-
VIZGYAKORLATTAL, OLCSÓN, GARANCI-
ÁVAL, KISZÁLLÁSI DÍJ NÉLKÜL. 9–17
óráig 214-2070, mobil: (06 20) 991-
3405, KOVÁTS MIKLÓS.
Videómagnó, tévé, Hi-Fi-készülékek szer-
vize. Javítás garanciával. 1026 Szilágyi
E. fasor 29. Tel.: 202-7399, (06 20) 546-
6304
TELEVÍZIÓ (helyszínen), rádió, magnó,
autórádió, Hi-Fi-szerviz. Nyugdíjas KED-
VEZMÉNY. 1025 Muraközi u. 21. Tel.:
325-6936, (06 20) 397-7320
Televíziójavítás a II/a kerületben és kör-
nyékén, garanciával, hétvégén is. Tel.:
376-8157, (06 20) 992-0705
Mikrosütôk szervize. Javítás garanciá-
val. 1026 Szilágyi E. fasor 29. Tel.: 202-
7399, (06 20) 546-6304
Építési vállalkozó családi házak, nyara-
lók építését, felújítását, átalakítását refe-
renciával vállalja. Tel.: (06 30) 966-
3965, (06 30) 369-1604
ÁCSMUNKÁK, ÚJ TETÔ, FAHÁZ, LÉPCSÔ,
GALÉRIA, SZALETLI KÉSZÍTÉSE, PAD-
LÁSTÉRBEÉPÍTÉS. Tel.: 397-1625 18 órá-
tól, (06 30) 297-9738.
LAPOSTETÔ-SZIGETELÉST vállal a VIK-
TÓRIA 6 Kft. garanciával, referenciákkal.
Tel.: 405-4603, (06 30) 931-5495
Bádogosmunkák kivitelezése, javítások, fel-
újítások gyors kivitelezéssel. Tel.: (06 20)
391-5982, 291-9239
Bádogos és tetôfedô, valamint tetôszigete-
lés, javítás, felújítás ipartestületi garanciá-
val Farkasrétrôl. Tel.: 249-2664, (06 20)
944-9015
IPARI ALPINISTA munkák, veszélytelení-
tések, TETÔJAVÍTÁSOK, BÁDOGOSMUN-
KÁK végzése. Tel.: (06 20) 472-0504
Kômûves, betonozási, szigetelési, hom-
lokzatfelújítási és egyéb építôipari mun-
kák kivitelezését, valamint építési mûsza-
ki ellenôrzést vállal építômérnök. Tel.:
(06 20) 955-4440
S.O.S. zárambulancia, zárcsere, heveder-
zár szerelése, lakatosmunkák. Tel.: 233-
2478, (06 20) 943-7075
Lakatos gyorsszolgálat, rácsok, keríté-
sek, korlátok, vasszerkezetek javítása.
Tel.: 233-2478, (06 20) 943-7075
Lakatos gyorsszolgálat, biztonsági rá-
csok, kerítések, korlátok, vasszerkezetek
javítása. Tel.: 230-4834, (06 20) 953-
5200
GARÁZSKAPUK, kapunyitó automatikáik,
páncélajtók, rácsok, biztonsági és heve-
derzárak, kerítések, kaputelefonok. Urba-
nek, tel./fax: 214-7442, (06 20) 978-
7429.
Zárszerelés olcsón, 24 órában. Tel.: (06
20) 996-9259
Betörés elleni vasrácsok, ajtók, folyosó-
elzárások készítése és javítása nagy gya-
korlattal. Tel.: (06 30) 932-4257
Zárcsere gyorsszolgálat, hevederzár-sze-
relés, biztonsági ajtórácsok, lakatosmun-
kák. Tel.: 230-4834, (06 20) 953-5200
TAPÉTÁZÁST, MÁZOLÁST, SZOBAFES-
TÉST VÁLLALOK. Tel.: 325-5853, (06 20)
457-8127
SZOBAFESTÉST, MÁZOLÁST, TAPÉTÁ-
ZÁST TAKARÍTÁSSAL, PARKETTÁZÁST,
PARKETTACSISZOLÁST, PARKETTAJAVÍ-
TÁST VÁLLAL KISIPAROS GARANCIÁ-
VAL. Tel.: 201-4442, (06 30) 941-5495
Kedvezô áron festés, mázolás, tapétázás!
Tel.: 283-5158, (06 30) 950-2152

TAPÉTÁZÁS, SZOBAFESTÉS, MÁZOLÁS
ANYAGOKKAL, falfestés mûanyaggal
300–700-ig, újrafesthetô tapétázás 800–
1000-ig. Tel.: (06 70) 244-9973, 387-
1831
PARKETTACSISZOLÁS, világos háromszo-
ri lakkozás garanciával, azonnalra is. Tel.:
246-2094, (06 30) 949-2207, Iványi.
PARKETTÁZÁS, csiszolás, lakkozás, PVC,
szônyegfektetés. Tel.: 208-0721, (06 20)
949-4529
ÁRNYÉKOLÁSTECHNIKA — mûanyag ab-
lak. Bemutatóterem: VII., Rákóczi út 54.
Nyitva hétfôtôl péntekig 10–17 óráig. Tel.:
321-4328, (06 20) 464-2485
ASZTALOSMUNKÁK! Ablakzárak, ajtózá-
rak javítása, cseréje. Hôszigetelés. Tel.:
355-9358
BÚTORKÁRPITOZÁS! Modern, antik, bôr.
Díjtalan felméréssel, anyagválasztékkal,
szállítással. Külföldi tapasztalat. Frank, tel.:
407-2946.
MÛBÚTORASZTALOS vállalja antik-, stílbú-
torok javítását, restaurálását, készítését.
Tel.: (06 30) 944-2206
IKEA típusú könyvszekrények, konyhabú-
torok, beépített szekrények, irodabúto-
rok, fürdôszobabútorok méretre gyártá-
sa legolcsóbban. Például: könyvszek-
rény 228x80x28 cm 13 800 Ft. Igényes
munka, rövid határidô. Tel.: 212-5593
MÛKÔMUNKÁT VÁLLALOK. Tel.: 376-
9735, (06 30) 387-2894
ÜVEGEZÉS, ÜVEGCSISZOLÁS, tükörvá-
gás. Hívásra házhoz megyünk. Mûhely:
Bp. I., Szabó Ilonka u. 8. Tel.: 214-3616,
(06 20) 929-0897
KONTÉNERRENDELÉS: Építôanyag, építé-
si törmelék, föld és szemét szállítása. Tel.:
(06 30) 201-5020
Konténeres szemét- és sittszállítás. Tel.:
(06 20) 976-0572
KÖLTÖZTETÉS-LOMTALANÍTÁS, csomago-
lás, bútorszerelés, zongoraszállítás. Ingye-
nes felmérés! Budapesti Teher. Tel.: 250-
0698, (06 20) 983-1162
KÖLTÖZTETÉS, CSOMAGOLÁS, ZONGO-
RASZÁLLÍTÁS,  BÚTORSZERELÉS  ingyen
dobozokkal, lomtalanítás, express-teher.
Tel./fax: 349-0365
Takarítás! Lakások, irodák teljes körû taka-
rítása. Szônyeg, padlószônyeg speciális
tisztítása. Tel.: 213-5133, (06 30) 954-
4159
TISZTELT LAKÓK! Irodaházak, társashá-
zak, magánlakások teljes körû takarítása,
karbantartása. Szolgáltatásainkat megbíz-
hatóan, garanciával, referenciákkal, reális
áron vállaljuk. Tel./fax: 269-3291, (06 20)
947-5830
Veszélyes fák kivágása bontással, kosa-
ras daruval! Tel.: (06 26) 301-860
Automata öntözôrendszerek profi szerelé-
se, tervezése. Kertépítés, növénytelepí-
tés, füvesítés garanciával. Tel.: (06 20)
331-2965
KERTTERVEZÉS, KERTÉPÍTÉS, DÍSZBUR-
KOLAT ÉPÍTÉSE. Tel.: (06 20) 973-3040
TISZTELT LAKÓK! Fakivágást, gallya-
zást, kerttakarítást, bozótirtást, termô-
földfeltöltést és egyéb, telkekkel kapcso-
latos munkákat vállalunk. Tel./fax: 269-
3291, (06 20) 947-5830
Elhanyagolt kertek rendbetétele, fakivá-
gás, sövényvágás, fûnyírás, motoros fû-
kaszálás professzionális gépparkkal.
Tel.: (06 30) 274-1368, 405-2725
FAkivágás 1983 óta, itt és vidéken, hegy-
mászótechnikával, szállítással, többszáz
referenciamunkával. Gond Ferenc. Tel.:
(06 30) 977-1745, 319-3088
MÉRLEGKÉPES KÖNYVELÔ, adótanács-
adó vállalja kft-k, bt-k, egyéni vállalkozók
könyvelését. Tel.: 200-9716
Irodánk társasházkezelést vállal teljes körû
szolgáltatással, reális áron. Tel.: 240-
6292, (06 70) 242-2267
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LÁMPATESTEK
Klasszikustól a modernig

Házak, lakások, irodák
világításának megtervezése
Tervezôknek, kivitelezôknek

árengedmény, jutalék
Üzlet: Bp. XII., Csaba u. 8.

BEJÁRAT A HAJNÓCZY UTCÁRÓL.

Nyitva: hétfô-péntek 10–18 óráig,
szombat 10–14 óráig

Tel./fax: 225-0242

TÁRSASHÁZAK, FIGYELEM! Nagy gyakor-
lattal rendelkezô cég vállalja társasházak
és lakóparkok közös képviseletét teljes kö-
rû ügyintézéssel, 24 órás gyorsszolgálat-
tal, jogásszal. Iroda: 1133 Kresz Géza u.
21. Tel./fax: 239-9105, (06 30) 989-0389
SZÁMÍTÓGÉP gyors helyszíni javítása,
FEJLESZTÉSE 8–20-ig hétvégén is. Tel.:
352-1124
Teljes körû hardver/szoftver karbantartás
kiszállással. 24 órás telefonos ügyelet.
Tel.: (06 20) 918-1931
Gyógyuljon, üdüljön Magyarországon!
Gyógyfürdôk, gyógyszállók, panziók.
Gyógykúrák, egészségmegôrzô ajánlatok.
www.bbcopstravel.hu. Tel.: 213-5133,
fax: 213-6796
Változás! Katona Piroska fodrász heten-
ként háromszor (szerda, csütörtök, pén-
tek) normál mûszakjában szeretettel várja
vendégeit a Kontúr Fodrászszalonban (Pa-
saréti út 104.). Tel.: 394-2242

MÛGYÛJTÉS
KÖNYV. Krisztina Antikvárium (I., Roham
u. 7.) vesz-árverez könyveket, könyvtára-
kat, régi képes-levelezôlapokat, plakáto-
kat, egyéb papírrégiségeket. Ingyenes ki-
szállás, ér tékbecslés, készpénzfizetés.
Tel.: 212-8909
ANTIKVÁRIUMUNK KÖNYVEKET, TÉRKÉ-
PEKET, FESTMÉNYEKET, VITRINTÁRGYA-
KAT, KÉPESLAPOKAT, DVD-KET, CD-KET,
BAKELITLEMEZEKET VÁSÁROL KÉSZPÉN-
ZÉRT. DÍJTALAN KISZÁLLÁS! Tel.: 332-
0243
Vásárolunk herendi porcelánt, Zsolnayt,
karórát, zsebórát, ezüsttálcát, evôesz-
közt, gyertyatartót, sétapálcát ezüst
vagy csont fogantyúval, antik bizsukat,
hagyatékot. Louis Galéria, II., Margit krt.

51–53. Tel.: 316-3651; VII., Wesselényi
u. 19., tel.: (06 80) 200-886.

Kieselbach Galéria vásárol bútort, ezüstöt
(hiánytalan evôeszközkészletet), régi Zsol-
nay-tárgyakat, szônyeget, kvalitásos mû-
tárgyakat. Tel.: 201-9348, 10–½ 1-ig, 14–
16-ig.

A TALLÉR ANTIKVITÁS készpénzért vásá-
rol festményeket, régi pénzeket, kitünteté-
seket, porcelán- és ezüsttárgyakat, bútoro-
kat, teljes hagyatékot. Bp. II., Frankel Leó
út 12. Tel.: 316-6461, Gyulai Tamás.

„Miniatûr” Régiségbolt készpénzért vásá-
rol antik bútort, festményt, ezüstöt, szônye-
get, dísztárgyakat. Bp. I., Attila út 101. Tel.:
201-9348, (06 30) 966-5509

1945 elôtti régi bútorokat és minden
egyéb használati cikket vásárolok. Tel.:
214-7496, (06 30) 211-8877

KORTÁRS FESTÔK OLAJKÉPEI A VILÁG
MINDEN TÁJÁRÓL, 8900 FT-TÓL ELADÓ!
Tel.: 342-7564

MEGNYÍLT! MEGNYÍLT! RÉGISÉGÜZLET
a Pasaréti térnél, a posta mellett. KÉSZ-
PÉNZÉRT vásárolok barokk, empire, bie-
dermeier bútort, nagybányai festménye-
ket, meisseni porcelánt, régi órákat. Tel.:
394-1216, (06 30) 446-7858

RÉGI PÉNZ, KITÜNTETÉS, ÉREM vétele és
eladása. Aukció. Tátra Galéria. Tel.: 239-
4043

Telefonáljon vagy látogasson el régiség-
üzleteimbe! Louis Galéria, exkluzív. II.,
Margit krt. 51–53. Tel.: 316-3651; VII.,
Wesselényi u. 19. Ingyen hívható tele-
fon: (06 80) 200-886. Antik bútor, fest-
mény, szobor, csillár, nagyméretû tükör
adásvétele, ingyenes értékbecslés.

VÉTEL_ELADÁS
KOMOLYZENEI hanglemezeket gyûjtemé-
nyem kiegészítésére magas áron vásáro-
lok. Tel.: 325-6753
Teljes könyvtárakat, régi és modern köny-
veket, levelezôlapokat, képeket, rézkarco-
kat, hagyatékot korrekt áron vásárolunk.
Díjtalan kiszállás! Nosztalgia Antikvárium,
1027 Varsányi I. u. 24. Tel.: 214-7015, ifj.
Nagy László.
ÚJ BÚTORBOLT NYÍLT! Szekrénysorok,
garnitúrák, konyhabútorok, étkezôk, kele-
ti szônyegek, csillárok és 1000 apró cikk
kedvezô áron kapható! II., Keleti Károly
u. 11/a, tel.: 315-0469, hétfôtôl péntekig
10–18-ig, szombaton 9–13-ig.
KOLONIÁL KISBÚTOROK nagy választék-
ban, szekrénysorok, garnitúrák méretre,
megrendelésre. Dolly Lakásfelszerelés,
VII., Verseny u. 2., a Keleti pu.-nál. Tel.:
322-9948
TÁVIRÁNYÍTÓK, valamint kamerákhoz,
telefonokhoz, számítógépekhez AKKUMU-
LÁTOROK BESZERZÉSE kedvezô áron.
Tel.: 200-2212, 9–17 óráig.

TÁRSKERESÉS
KÁNYA KATA TÁRSKÖZVETÍTÔ ÉS PROG-
RAMIRODA. KEZDJEN ÚJ ÉLETET! Tel.:
214-9441
SZERETETTEL várunk mindenkit, aki társ-
keresô szolgálatunkat igényli. Ér tékren-
dünk a megbízhatóság Györgyi asszony-
nál. Tel.: 326-5989, érdeklôdés reggel 8–
10-ig, este 20–22-ig. Nyugdíjasoknak
50% kedvezmény.
ÉRTELMISÉGIEK, VÁLLALKOZÓK SZÍNVO-
NALAS TÁRSKÖZVETÍTÔJE HANGULA-
TOS RENDEZVÉNYEKKEL, PROGRAMOK-
KAL. Tel.: 331-6622, Kiss Etelka.

EGYÉB
10 komoly elhatározású FOGYNI vágyót ke-
resek! Tel.: (06 30) 483-0095

BUDÁN kiemelt színvonalú, kertes idôsek
otthonában egy- és kétszemélyes lakré-
szek korlátozott számban beköltözhetôk.
Tel.: 246-1509

II. kerületi polgárok! Nyugdíjasok, figye-
lem! Nyaralás Dél-Olaszországban (Mari-
na di Sibasiban) 10 nap, 7 éjszakai szál-
lással. Kirándulás Szicíliába, Capriba.
Idôpont: augusztus 31 — szeptember 7.
Jelentkezés Béresné Nagy Ildikó képvise-
lônél június 30-ig a (06 30) 353-0133-as
telefonszámon.

A Citibank lakossági
megbízottja brókeri
vagy személyi bankári
gyakorlattal rendelkezô
managert keres Buda-
pest és Pest megye te-
rületére befektetési ter-
mékek értékesítésére.

Személyes
idôpont-egyeztetés:

Bakné Kolossváry Judit,
(06 30) 371-5926

Nyári zsidó szabadegyetem
Jesi vakáció július 14–26.

Két hét alatt megismerheted
a zsidóság alapjait.

Intenzív szemináriumsorozatunk során bele-
kóstolhatsz a Tóra, a Talmud, Maimonidész jo-
gi és ªlozóªai mûveibe, a zsidó jog és misztika
világába, miközben lehetôséged van kérdései-
det feltenni, véleményedet megvitatni. A tanu-
lást az általunk szerkesztett, eddig soha magyar-
ra nem fordított, eredeti forrásokból összeállí-
tott szöveggyûjtemény segíti. Mindezt Budán
magyar nyelven, nappali (9–19 óráig) és esti
(17–21 óráig) tagozaton, tandíj nélkül.

Idegen nyelvtudás,
elôképzettség nem szükséges!

Jelentkezési lap és további információ: Chábád
Lubavics Zsidó Nevelési és Oktatási Egyesü-
let, Internet: http://www.zsido.com/jesiva-
kacio/; e-mail: info@zsido.com; telefon:
268-0183, (06 20) 936-4682.

FELSÔTAGOZATOS, Középiskolás
tanulók nyelvtanulási lehetôsége a

nyári szünetben a Szász K. utcában.

ANGOL, ill. NÉMET, napi 4 órás

intenzív nyelvtanfolyamok

I. csoport: június 17–28.
II. csoport: július 1–12.

A tanfolyam díja 28 000 Ft/40 óra.

Várjuk azokat, akik

v sikeres nyelvvizsgára készülnek
v külföldi utazás elôtt állnak
v gyakorolni akarnak a szünetben
v idegennyelvû barátot várnak
v vagy pótvizsga vár rájuk

212-1492: gyermeknyelv@nyit.hu

Teret
a fénynek!

PEUGEOT
KOVÁCS
a siker

KOVÁCSA!

PEUGEOT KOVÁCS
1039 Budapest

Szentendrei út 255.
Telefon: 436-0580

Peugeot 307 SW
Tekintse meg a Peugeot fantasztikus, új 307 SW modellváltozatát.
Hihetetlenül nagy méretû, 598 literrôl 2082 literre bôvíthetô
csomagtér.
Speciális hôvédô üvegbôl készült, UV-szûrôvel ellátott
panorámatetô.
7 személyes, variálható utastér.
Új, különleges metálszínek.
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A Rozmaring Kft. Virágcsarnokában
széles választékban kínálunk

muskátlit, balkonnövényeket, egynyári
palántát és cserepes szobanövényeket

Rozmaring Kertészeti Kft. Virágcsarnok
II. (Pesthidegkút), Patakhegyi út 83–85.

Tel.: 376-5358, 376-5722
Nyitva tartás:

Hétfôtôl péntekig 8–16 óráig
Szombat-vasárnap 8–14 óráig

A zselé becseppentése

Tisztítás

Az üreg a szokásos
módon tömhetô.

Hegyvidéki Fogászati Társaság
XII. Böszörményi út 42.
2-131-309, 30/950-3107

Zselé - fogfúrás helyettZselé - fogfúrás helyett
A fogorvosi kezelés kellemesebbé válhat
Az eljárás nagy változást hozhat mindenkinek,
akinek van szüksége. A kezelés
csendes és teljesen , ezenkívül
védi az egészséges fogszövetet is. A módszert
svéd fogorvosi iskolákkal együttmûködve fej-
lesztették ki. Az Ön további infor-
mációkkal szolgálhat a fogszuvasodás ezen
újfajta megoldásáról.

fogtömésre
fájdalommentes

fogorvosa

Az Országos Kézmûves Kamara
által több nagydíjjal kitüntetett
bútorrestaurátor vállalja
antik bútorai felújítását
korhû anyagokkal,
szakszerû technológiával,
garanciával.

Bp. XX., Nagy Sándor J. u. 44. Tel/Fax: 283-7223, (06 30) 941-8639
www.restaurator.hu E-mail: restaurator@restaurator.hu

TRANS HOLDING GROUP

EREDETISÉGVIZSGÁLAT
• Gépjármû-ügyintézés, átírás

soron kívül
• Gépjármû-biztosítások kötése,

gondozása
• Gépjármûjavítás
• Környezetvédelmi Zöldkártya
• Gépjármûlakatos- és

fényezômunkák
• Teljes körû biztosítási

ügyintézés
• Gépjármû-mûszaki szakértôi

szolgáltatások

DEKTOR KFT.
Bejelentkezés:

325-6051, 325-6003

Biztonságtechnikai Kft.

Fô tevékenységünk:
— Elektronikus riasztórendszerek telepítése (DSC, Paradox),
— Távfelügyelet,
— Kivonuló fegyveres járôrszolgálat (csak Budán!).

Egyéb tevékenységünk:
— Kamerás biztonsági rendszerek telepítése,
— Tûzvédelmi és beléptetôrendszerek kivitelezése,
— Video-kaputelefonok telepítése,
— Fegyveres és kutyás objektum- és területôrzés.

Díjmentes felmérés, árajánlatadás
és vagyonvédelmi szaktanácsadás!

Amire vállalkozunk:
— Fogadjuk az általunk telepített elektronikus riasztórendszerek jelzéseit —

tûz, támadás, orvosi segítség kérése, kényszerített nyitás, betörés, a riasztó
rongálása, villamoshálózat kiesése, akkumulátorfeszültség csökkenése, a
rendszer be- és kikapcsolása és egyéb, az ügyfél által fontosnak tartott jel-
zést — telefonon, GSM-hálózaton vagy saját rádióhálónk segítségével;

— Megtesszük a szükséges intézkedéseket: fegyveres járôrt küldünk, értesít-
jük az ügyfelet vagy megbízottját, a hatóságot vagy a szakszolgálatot;

Ahogy végrehajtjuk:
— Az éjjel-nappal dolgozó ügyelet 4 különbözô járôrbázisról tud egy idôben

fegyveres járôrpárt indítani URH-rádión, akik 10 percen belül a védett ob-
jektumhoz érkeznek; a tettenért elkövetôt elfogják és átadják az illetékes
hatóságnak, a helyszínt a tulajdonos megérkezéséig biztosítják;

— Intézkedéseink szakszerûségéért és gyorsaságáért (1 millió forintos értékha-
tárig) szerzôdésben rögzített felelôsséget vállalunk.

Iroda: 1016 Tündérlaki mélyút 2., Tel.: 361-3885, fax: 361-3884
Távfelügyeleti központ:
1024 Rómer Flóris u. 8. (a rendôrség épületében).
A tevékenység végzésére jogosító rendôrhatósági engedély száma:
BRFK XI. ker. R. kap. 151(2–70) 1995.

www.prosec.hu
E-mail: prosec@mail.matav.hu

KÉPKERETEZÉS
MÛVÉSZETI POSZTEREK

MOM PARK — Parksétány
MAMMUT-I. üzletközpont

BUDAGYÖNGYE üzletközpont

DARVAS KÉPKERET
ÉS POSZTER GALÉRIÁK
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NYELVTANFOLYAMOKAT
indít minden szinten
június 18-tól, július 9-tôl és
július 30-tól
reggel, délben és délután
ANGOL, NÉMET,
SPANYOL, OLASZ, FRANCIA,
külföldieknek MAGYAR

NYÁRI INTENZÍV

Budapest II.
Csévi utca 7.

Telefon: 275-1148
275-1149

Pasaréti
A

NYELVISKOLA

3 HETES

BESZÉDCENTRIKUS
KISCSOPORTOS

Beiratkozás és szintfelmérés hétköznapokon 8–19 óra között!

A barátság versenye
Június 2-án rendezik meg a 9. Dreher
Maraton Váltót. A verseny maratonvál-
tó 6 fôs csapatok számára, ahol min-
den csapattag egymást váltva azonos
távot (1 kört) teljesít. Táv: 42 195 m,
azaz: hatszor 7032,5 m. Versenyköz-
pont: Kossuth tér, MTESZ székház.
Rajt, váltás, cél: Kossuth tér. Rajtidô:
11 óra.

A nevezési díj május 10-ig 9000, május 31-ig 12 000, június 2-án 15 000
forint. Csak az elsô 800 csapat nevezését fogadják el!

Információ és nevezés: Budapest Sportiroda, 1146 Budapest, Dózsa
György út 1–3., Internet: www.bpsportiroda.hu, e-mail: bsi@axelero.hu.
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LAKÁSOK ELADÓK AZONNALI BEKÖLTÖZÉSSEL, 250 EZER FT/m²-TÔL…
BUDAPEST XIV. KERÜLET, ILKA U. 17.

Üzletek és garázsok eladók és bérbeadók. Állami támogatások igénybe vehetúôk
Telefon: (06 20) 93-94-523, (06 23) 508-705

BAUMAG Szövetkezeti értékpapír
N E T T Ó É V E S H O Z A M

Lekötési idô 10 000–2 990 000 Ft 3 000 000–6 990 000 Ft 7 000 000 Ft-tól
1 hónap évi 10,5% évi 10,5% évi 10,5%
2 hónap évi 11% évi 11,5% évi 12%
3 hónap évi 12% évi 12,5% évi 13%
4 hónap évi 12,5% évi 13% évi 13,5%
5–12 hónap évi 13% évi 13,5% évi 14%

RÉSZLETES INFORMÁCIÓ: 1024 Budapest, Káplár u. 2/a, tel.: 315-1630
Nyitva: hétfô, szerda: 9–16.30; kedd, csütörtök: 9–17; péntek: 9–15 óráig

Bôvebb információ az m1/m2 Teletext 536. oldalán
ADÓAZONOSÍTÓ SZÁM ÉS SZEMÉLYI IGAZOLVÁNY SZÜKSÉGES!

Ingatlanfejlesztési
Szövetkezet

CZETZ JÁNOS UTCAI LAKÓPARK

Lakások csendes, nyugodt, családi házas környezetben,
megªzethetô áron.

— Római-part és Csillaghegy határán
— 3 házban 17 lakás
— Lakásméret: 67 m², 83 m², 123 m²
— Terasszal, tárolóval növelt hasznos alapterület:

85 m², 92 m², 144 m²
— 2 beállós garázs
— Tervezett átadás elsô üteme: 2002. május
— Lakásár hasznos alapterületre vetítve 300 000 Ft/m² + garázs
— Kedvezményes kamatozású kölcsön

Értékesítés: 1039 Szentendrei út 255. PEUGEOT SZALON
Telefon: 436-0580, (06 30) 401-1317

Flott Invest Nemzetközi Ingatlanforgalmazó Kft.
Flott Invest International Real Estate Company

Ha Ön
reprezentatív házát, illetve lakását

kiadná megbízható nemzetközi cégek,
bankok, külföldi üzletemberek számára

hosszú távra 1000–10 000 USD
havi bérleti díj értékben,

hívjon bennünket — legyen ügyfelünk, kerüljön be Ön is
Budapest legnagyobb adatbázisába (Interneten is),

hogy ingatlanját a legtöbb potenciális ügyfél
láthassa itthon és külföldön egyaránt!

Munkatársaink várják hívását a

268-0764, (06 30) 951-0830
telefonszámokon. E-mail címünk: info@flottinvest.hu
H-1056 Bp., Belgrád rkp. 3–4.
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Élelmiszer
Kaiser’s szupermarket
Vitaminkert zöldség- és gyümölcsüzlet

Szolgáltatás
Posta
Kézi autómosó, -kozmetika
Harlekin könyvesbolt
Kodak Expressz
OTP-fiók
Mister Minit
Ametiszt ruhatisztító
Areco Papír–írószer
Sine Qua Non lézer- és szépségstúdió
And-Now pénzváltó
Natura virág
Orvosi Akupunktúra — Homeopátia

Divatáru és öltözködés
Blue Shoes cipôbolt
GAS, W.DAULEN márkabolt
Kenguru Kuckó gyermekruházat
Ibici márkabolt (harisnya)

Számítástechnika
CBO Computer számítástechnika

Szaküzletek
Csodavár játékbolt
M-Line Design bútorstúdió
Majolika ajándék
Klasszika ajándékbolt
Klasszika teabolt
Drogerie Markt
Konyhastúdió
Babilon idegennyelvû könyvesbolt
Porcelán és mûvészeti tárgyak

Vendéglátás
Jerbe kávézó

Szórakoztatás
Fantazee bowling és étterem
Wellness Klub

A Rózsadomb Center a hét minden napján visszavárja Önt.

Törökvész út 87–91.
Rózsadomb Center információ: 345-8400
Ingyenes parkolási lehetôség

A bevásárlóközpont nyitvatartási rendje:
Általános üzletek 10.00–20.00
Kaiser’s szupermarket: 8.00–20.00
Wellness Club 7.00–23.00
Bowling hétfô–csütörtök: 11.00–01.00

péntek–szombat: 11.00–03.00
vasárnap: 11.00–24.00

Üzlethelyiségek
bérelhetôk:
345-8401

BevásárlóközpontunkbanBevásárlóközpontunkban

POSTAPOSTA
is mûködikis mûködik
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RC Híradó

Továbbra is várjuk javaslataikat, észrevételeiket.

Tisztelettel

az RC vezetôsége

Cím: 1282 Budapest Pf. 20.
Tel.: 345-8401, fax: 335-7616
E-mail: rozsadombcenter@axelero.hu
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